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Рассмотрены современные социальные и культурные аспекты образа роботов. Проанализированы гуманитарные изменения в обществе, связанные с техническим прогрессом в области робототехники. Показаны дальнейшие пути развития представлений о робототехнических и кибернетических системах.
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Мы-то думали, коты так орут из темноты, глядь – а это роботы…
С. Лем «Клиника доктора Влипердиуса»
Во второй половине XX века происходит стремительный прорыв в робототехнике и кибернетике. Создание робота для той или иной сферы применения – это совокупность высокотехнологичных разработок в области инженерной механики, электроники, информатики и мехатроники. Многочисленные коллективы специалистов во всем мире заняты проектированием новых робототехнических систем и оптимизацией их функционирования.
Начиная с 60 годов прошлого века, использование роботов становится повсеместным. Манипуляторы и промышленные роботы внедряются в производственные процессы, заменяют тяжелый человеческий труд, демонстрируют сверхспособности супермена и полное отсутствие интереса к заработной плате. Но они, увы, не поражают воображения, не обладают харизмой и притягательностью. Слава о них не распространяется дальше предприятий, на которых они бескорыстно и упорно работают.
Тем не менее, иногда почти независимо от научно-технического прогресса, но параллельно ему, а иногда опережая его, в культурном сознании населения планеты появился и эволюционирует многогранный образ робота. И сейчас уже трудно обнаружить в нем следы далеких инженерных предков-прототипов. С точки зрения науки и техники, создание робототехнической системы ( это структурированный процесс, обоснованный фундаментальными и прикладными исследованиями. Гуманитарное же представление о роботах ( это сложная культурная, психо-эмоциональная и художественная фильтрация информации и идей, которые летают в воздухе, переработка, интерпретация и переход на другой уровень существования понятия «робот». Такая трансформация образа ограничивается только фантазией, уровнем воображения и технической грамотностью общества. Следует отметить, что техническая грамотность может сильно снизить полет фантазии и значительно обеднить тот самый образ робота в сознании современного человека, о котором здесь идет речь. В современном обществе представление о роботах формируется комплексно многими составляющими культуры: значительным пластом фантастической литературы, киноискусством и мультипликацией. Благодаря фантастической литературе, интерес к роботам вышел за пределы их первоначального функционального производственного назначения, определил их место рядом с людьми, сделал их человекоподобными, мыслящими и энергонезависимыми существами неорганического происхождения. В сердцах читающих людей прочно занимают место литературные персонажи, перекочевавшие в мир киноискусства и обретшие там зримые глазом воплощения. Неуемная фантазия кинорежиссеров породила многообразие видов роботов: ящикоподобные увальни, неловко переваливающиеся с места на место; высокотехнологичные бойцы, оснащенные мыслимым и немыслимым оружием; кремниевые обитатели далеких планет с неорганическими формами жизни; роботы-философы, доходящие в стремлении стать человеком почти до божественной доброты и мудрости; прекрасные человекоподобные андроиды, умеющие сострадать и плакать. Чего, например, стоит уборщик Вертер (фильм «Гостья из будущего» снятый в 1984 г. по мотивам повести К. Булычёва «Сто лет тому вперед») – поэт, чтец стихов и неуемный романтик? Не одна детская слеза пролилась после его убийства пиратом Весельчаком У. На отечественных киноэкранах живут роботы, чувствующие и эмоциональные. Роботы с искусственным интеллектом или с органическими мозгами во многих популярных фильмах, преимущественно западного производства, трудятся бок о бок с человеком в роли полицейских, пилотов космических кораблей, медиков, солдат. Не откажем себе в удовольствии и вспомним самых ярких представителей (кроме уже упомянутого Вертера): 
Электроник – мальчик-робот,  мечтающий стать человеком,  поднимающий непростые этические вопросы сосуществования робота и человека.
R2-D2 – астродроид-механик космических кораблей, легко взаимодействует с компьютерами и людьми, несмотря на своеобразный речевой аппарат, состоящий из свисточков и гудочков. Бросается на амбразуру и периодически спасает Галактику.
Терминатор – робот-лазутчик из постапокалиптического будущего, многомерный посредник между мирами.
Бендер – абсолютно неуправляемый, беспринципный, чертовски обаятельный робот с пристрастием к спиртному. Иногда очень сентиментален.
Оптимус Прайм – безгранично мудрый робот-трансформер, исключительно добрый и сострадательный борец за правду и справедливость. Часто спасает от гибели даже врагов, не в силах устроить расправу. После каждой своей смерти возрождается, словно птица Феникс, еще более могущественный и сильный, чем прежде.
Робокоп – робот-полицейский с мозгами и некоторыми внутренними органами убитого в перестрелке полицейского, снабженный установками: служить обществу, защищать невиновных, соблюдать закон. Мучительно и трогательно переживает проблески воспоминаний из прошлой человеческой жизни. 
Всех этих милых сердцу героев объединяет «человеческий аспект личности робота» (ведь можно уже вводить и такой термин), позволяющий взаимодействовать с людьми на всех уровнях сознания и существующий как художественное явление, влияющее на современную массовую культуру. Однако, робототехническая харизма, та суть, из-за которой мы читаем книги, смотрим фильмы с их участием, покупаем детям игрушки, остается совершенно невозможной в материальном мире и вряд ли будет реализована в ближайшие десятилетия. Это расхождение мнимого культурного робота и действительного технического, попытка соединить несоединяемое обнажает некую слабость и ущербность современного человека. Он стремится к высотам прогресса, возводя на пьедестал робота, и наделяет его такими душевными качествами, которых не может достигнуть сам; он дружит с роботами, верными и идеальными, но не может сам преодолеть разногласия и простить недостатки окружающих его людей. 
Между тем, ближе к концу XX века тревожно звучит тема неповиновения и опасности, уже изначально поднятая Карелом Чапеком, самим автором слова «робот». Роботы перестают «жить» по законам своего предназначения и становятся врагами человека: обманывают, предают, поднимают восстания. Упомянутый выше Станислав Лем в шутливом и гротескном рассказе «Стиральная трагедия», написанном в 1962 году, прогнозировал вырождение роботов из работников-функционалов в асоциальных тунеядцев и прожигателей жизни. Причем дойти до такого плачевного, с точки зрения эволюции и гуманности состояния, их заставил Человек-создатель: производители стиральных машин в погоне за прибылью проектировали и выпускали новые модели роботов, удовлетворяющие все более изощренным фантазиям покупателей, не всегда юридически законным и этически оправданным. В конце концов, роботы, не обремененные занятостью и твердой моралью, объединились в оппозиционные группы и потребовали конституционных прав.

Учитывая имеющуюся мистическую связь предсказаний фантастики и технического прогресса, можно сделать вывод о том, что смешение функций «работа» и «развлечение» для робототехники в значительной степени уже произошло. В сегодняшнем XXI веке роботы прочно заняли коммерчески выгодную нишу досуга человека: роботы-музыканты, роботы-певцы, роботы-няни, домашние роботы-любимцы, говорящие кофеварки и компаньоны для одиноких людей (иногда просто откровенных мизантропов) – уже не сказки, а хорошо продаваемый продукт. И этот образ, неопасный и дружелюбный, интеллектуальный и развитый, размывает границы, существующие в веке XX между человеком и роботом. Может, пора пересматривать конституцию? 
Заглянем в завтрашний день глазами сегодняшних художников. В их представлении робот ( это самоуправляемая система, реализующая немыслимой сложности алгоритмы функционирования и самовоспроизведения, способная ставить задачи и искать пути их решения, достигая в своем развитии запредельных интеллектуальных высот. Отчетливо видна тенденция к принципиально новым подходам в робототехнике – использование конструкционных материалов с измененными молекулярными и атомными связями; миниатюризация; синтез органических и неорганических составляющих. Фантаст-провидец Станислав Лем в 1985 году («Мир на земле») описал мобильного робота, состоящего из порошка микрочастиц, каждая из которых обладает интеллектом суперкомпьютера. Робот принимает сорок девять запрограммированных обличий и сохраняет работоспособность при гибели восьмидесяти пяти процентов своего состава.
Инженерам-робототехникам стоит прислушиваться к свободной мысли художников, писателей-фантастов, сценаристов и режиссеров. Разум, не ограниченный рамками узких специальных знаний, всегда устремлен вперед и видит далеко впереди за расширяющимся краем технического прогресса. Но не нужно забывать о том, что исходное предназначение роботов, как творений человеческого интеллекта – помощь и поддержка, а не управление и диктат. И вместе с технической революцией хотелось бы видеть развитие социальных систем и структур, отражающих процессы в общественном сознании, связанные с роботизацией нашего мира.
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REPRESENTATION OF ROBOTS IN MODERN CULTURE
ANNOTATION
In this manuscript we consider the modern social and cultural aspects of the robotics. We analyzed cultural changes in the society related to technical progress in the field of robotics. We discuss possible conceptual developments of robotics and cybernetic systems.
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