Итоги областного конкурса «Мы - Белгородцы! Думай, решай, действуй!»:
Номинация «Наследие В.Г. Шухова» (10-14 лет)
I место - Ольхина Василисса, МОУ «СОШ № 1» г. Валуйки, 5 класс, руководитель Гительман Валентина Леонидовна (социальный проект «Вектор надежды»);
II  место - Косенко Алексей, МБУДО «ДЮЦ «Развитие» Шебекинского района и города Шебекино, 3 класс, руководитель Сычева Ольга Николаевна (научно-исследовательская работа «Возрождение железнодорожных станций малых городов России» (на примере железнодорожной станции Шебекино);
III  место - Думенков Денис, МБУДО «Центр технологического образования и детского технического творчества» г. Белгорода, 7 класс, руководитель Захаров Анатолий Михайлович (научно-исследовательская работа «Мобильный интернет-манипулятор «ОРИОН»).
Номинация «Наследие В.Г. Шухова» (14-18 лет) Гран-при  - Леткеманн Женнифер, ГБУДО  «Белгородский областной Дворец детского   творчества»,    10   класс,   руководитель   Дергаусова   Надежда   Дмитриевна (социальный проект «Перекрёсток памяти»);
I  место - Бугаев Родион, МОУ «Краснояружская СОШ № 1» Краснояружского района, 11 класс, руководитель Бугаева Лариса Васильевна (научно-исследовательская работа «Создание модели электрического двигателя Фромана»);
II    место - Староверов Никита, МБОУ «Открытый космический лицей» муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым, действительный член Малой академии наук «Искатель», 11 класс, руководитель Паненко Василий Васильевич (научно-исследовательская работа «Совершенствование технических и функциональных свойств гелиоспектрометра»);
III  место - Жернова Владислава, МБОУ «СОШ № 24 с углубленным изучением иностранных языков» муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым, действительный член Малой академии наук «Искатель», 10 класс, руководитель Улыбин Анатолий Борисович (творческая работа «Датчик цвета для роботов»).
Номинация «Промышленная экология» (10-14 лет)
I   место - Верховод Анастасия, МБОУ СОШ № 28 г. Белгорода, 7 класс, руководители: Шаталова Елена Владимировна, Шемаева Светлана Сергеевна (научно-исследовательская работа «Влияние ионов никеля и фосфатов на развитие микроводоросли Scenedesmus»);
II   место - Китюк Наталия, МБОУ «Червонновская средняя школа» Сакского района Республики Крым, кандидат в действительные члены Малой академии наук «Искатель», 5 класс, руководитель Скопинцева-Китюк Екатерина Егоровна (творческая работа «Создание бюджетного рифового аквариума на основе черноморской воды и акклиматизация в нём черноморских животных»);
III     место - Приймакова Дарья, МБУДО «Дом детского творчества» Красногвардейского района, 6 класс, руководители: Ефимова Лариса Николаевна, Королева Антонина Васильевна (научно-исследовательская работа «Визуальная среда: обустройство подъезда»).
Номинация «Промышленная экология» (14-18 лет) I место - Рыскина Мария, МБОУ «СОШ № 31» муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым, 10 класс, руководитель Кичанова Ирина Владимировна.(Научно-исследовательская работа «Эфиромаслиничная отрасль в Крыму: проблемы и перспективы» (на примере выращивания лаванды));
III   место - Бойчук Александр, МБОУ СОШ № 16 г. Белгорода, 9 класс, руководитель Бойчук Татьяна Владимировна (научно-исследовательская работа «Переработка отходов мокрой магнитной сепарации горно-обогатительных комбинатов Курской магнитной аномалии»).
«Молодёжный взгляд на развитие региона» (14-18 лет)
I  место - Булгаков Владислав, МАОУ «Средняя политехническая школа № 33» г. Старый Оскол, 11 класс, руководители: Юнг Татьяна Николаевна, Юнг Опьга Николаевна (социальный проект «Открой Технолог для себя!»);
II  место - Касумова Марьям, МБОУ «Графовская СОШ» Шебекинского района, 11 класс, руководитель Новосельцева Вера Александровна (социальный проект «Разведение овец в домашних условиях»);
III   место - Сапрунова Валерия, МОУ «Солонцинская СОШ» Вейделевского района, 10 класс, руководитель Мазурова Наталья Александровна (социальный проект «Перспективы создания тепличного хозяйства в с. Солонцы Вейделевского района»).
Итоги регионального этапа межрегионального конкурса «Ученик года - 2017»:
I   место - Чекин Роман, МОУ «Майская гимназия Белгородского района Белгородской области», руководители: Шкарупа Елена Викторовна, Иванчихина Валентина Викторовна;
II место - Редченко Екатерина, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4 п. Чернянка Белгородской области» Чернянского района, руководители: Алхасова Вера Ахмедовна, Редченко Светлана Владимировна;
III место - Шпагина Надежда, МБОУ «Ютановская средняя общеобразовательная школа» Волоконовского района, руководитель Савина Татьяна Владимировна.
