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СОДЕРЖАНИЕ

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Основная образовательная программа бакалавриата, реализуемая государственным образовательным учреждением высшего профессионального образования «Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова» по направлению подготовки 240100.62 «Химическая технология» и профилю подготовки (специализации) «Химическая технология тугоплавких неметаллических и силикатных материалов» представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную высшим учебным заведением с учетом требований рынка труда на основе Федерального государственного образовательного стандарта по соответствующему направлению подготовки высшего профессионального образования (ФГОС ВПО), а также с учетом рекомендованной примерной основной образовательной программы.

OOП регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы учебной и производственной практики, календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.

1.2. Нормативные документы для разработки ООП бакалавриата по направлению подготовки 240100.62 «Химическая технология»
Нормативную правовую базу разработки ООП бакалавриата  составляют:

· Федеральные законы Российской Федерации: «Об образовании» (от 10 июля 1992 г. №3266-1) и «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» (от 22 августа 1996 г. №125-ФЗ);

· Федеральные законы Российской Федерации: «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части изменения понятия и структуры государственного образовательного стандарта» (от 1 декабря 2007 года № 309-ФЗ) и «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации (в части установления уровней высшего профессионального образования)» (от 24 декабря 2007 года № 232-ФЗ)

· Типовое положение об образовательном учреждении высшего профессионального образования (высшем учебном заведении), утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2008 г. №71 (далее - Типовое положение о вузе);

· Федеральный государственный образовательный стандарт высшего профессионального образования (ФГОС ВПО) по направлению подготовки 240100.62 «Химическая технология», утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «22» декабря 2009 г. №807;

· Нормативно-методические документы Минобрнауки России;

· Примерная основная образовательная программа (ПрООП ВПО) по направлению подготовки, утвержденная Постановлением правительства РФ от 30 декабря 2009 г. № 1136;

· Устав вуза.
1.3. Общая характеристика основной образовательной программы высшего профессионального образования 
1.3.1. Миссия, цели и задачи ООП ВПО бакалавриата по направлению подготовки 240100.62 «Химическая технология»
ООП бакалавриата имеет своей целью подготовку высококвалифицированных специалистов для цементной, керамической, стекольной промышленности путем развития у студентов личностных качеств, а также формирование общекультурных и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВПО  по направлению 240100.62«Химическая технология». 

Особенностью данной образовательной программы является ее направленность на подготовку выпускников для цементной, керамической, стекольной промышленности, в которых реализуются новые наукоемкие технологии, в том числе нанотехнологии, являющиеся в настоящее время основой технического прогресса. Особое внимание уделяется подготовке выпускников в области химической технологии тугоплавких и неметаллических материалов и технологий,  которая характеризуется высокой степенью востребованности на рынке труда.

1.3.2. Срок освоения ООП бакалавриата 4 года (208 недель)
1.3.3. Трудоемкость ООП бакалавриата 240 зачетных единиц (8640 часов)

1.4. Требования к абитуриенту

Абитуриент должен иметь документ государственного образца о среднем (полном) общем образовании или среднем профессиональном образовании.

2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКА БАКАЛАВРИАТА (МАГИСТРАТУРЫ, СПЕЦИАЛИТЕТА) ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ  240100.62 «ХИМИЧЕСКАЯ ТЕХНОЛОГИЯ»

2.1.Область профессиональной деятельности выпускника

Область профессиональной деятельности бакалавров  включает: 

- методы, способы и средства получения веществ и материалов с помощью физических, физико-химических и химических процессов,  производство на их основе изделий различного назначения;

-  создание,  внедрение и эксплуатацию промышленных производств основных неорганических веществ, строительных материалов,  продуктов основного и тонкого органического синтеза, полимерных материалов, продуктов переработки нефти,  газа и твердого топлива, лекарственных препаратов, энергонасыщенных материалов и изделий на их основе, материалов и изделий электронной техники. 

Профессиональная деятельность выпускника направления  240100.62– Химическая технология по профилю «Химическая технология тугоплавких неметаллических и силикатных материалов» направлена на реализацию современных технологий в производстве материалов и изделий из тугоплавких неметаллических и силикатных материалов.
 Выпускник направления 240100.62– Химическая технология по профилю «Химическая технология тугоплавких неметаллических и силикатных материалов» может осуществлять профессиональную деятельность на промышленных предприятиях различных форм собственности и в научно-исследовательских организациях, занимающихся исследованием, производством и эксплуатацией материалов и изделий из тугоплавких неметаллических и силикатных материалов.

2.2.
Объекты профессиональной деятельности выпускника Объектами профессиональной деятельности бакалавров являются:

- химические вещества,  материалы и изделия из тугоплавких неметаллических и силикатных материалов;

- методы и приборы определения состава и свойства веществ и материалов;

-  оборудование, технологические процессы и промышленные системы получения веществ, материалов, изделий, а также системы управления ими и регулирования;

-  методы и средства оценки состояния окружающей среды и защиты ее от влияния промышленного производства, энергетики и транспорта.


2.3.
Виды профессиональной деятельности выпускника

- производственно-технологическая;

- организационно-управленческая,

- научно-исследовательская;

- проектная;
- сервисно-эксплуатационная.

2.4.
Задачи профессиональной деятельности выпускника

а)  Производственно-технологическая деятельность

- организация рабочих мест, их техническое оснащение, размещение технологического оборудования;

- организация входного контроля сырья и материалов;

- контроль за соблюдением технологической дисциплины;

- контроль качества выпускаемой продукции с использованием типовых методов;

- исследование причин брака в производстве и разработка мероприятий по его предупреждению и устранению;

- участие в работах по доводке и освоению технологических процессов в ходе подготовки производства новой продукции;

- проверка технического состояния и остаточного ресурса оборудования, организация профилактических осмотров и текущего ремонта;

- приемка и освоение вводимого оборудования;

- составление заявок на оборудование и запасные части, подготовка технической документации на ремонт;

 б) Научно-исследовательская деятельность

- изучение научно-технической информации, отечественного и зарубежного  опыта по тематике исследования;

- математическое моделирование процессов и объектов на базе стандартных пакетов автоматизированного проектирования и исследований;

- проведение экспериментов по заданной методике, составление описания проводимых исследований и анализ их результатов;

- подготовка данных для составления обзоров, отчетов и научных публикаций;

- составление отчета по выполненному заданию, участие во внедрении результатов исследований и разработок;

- проведение мероприятий по  защите объектов интеллектуальной собственности и результатов исследований и разработок как коммерческой тайны предприятия;

   в) Организационно-управленческая деятельность

-  составление  технической документации (графиков работ,  инструкций, планов, смет, заявок на материалы, оборудование и т.п.), а также установленной отчетности по утвержденным формам;

 - выполнение работ по стандартизации и подготовке к сертификации  технических средств, систем, процессов, оборудования и материалов;

- организация работы коллектива в условиях действующего производства;

- планирование работы персонала и фондов оплаты труда;

- подготовка исходных данных для выбора и обоснования научно-технических и организационных решений на основе  экономического анализа;

- подготовка документации для создания системы менеджмента качества предприятия; 

 - проведение организационно-плановых расчетов по созданию (реорганизации) производственных участков;

- разработка оперативных планов работы первичных производственных подразделений;

- проведение анализа затрат и результатов деятельности производственных подразделений;

- планирование и выполнение мероприятий по предупреждению производственного травматизма, профессиональных заболеваний и экологических нарушений;

г)  Проектная деятельность

 - сбор и анализ информационных исходных данных для проектирования технологических процессов и установок;

- расчет и проектирование отдельных стадий технологического процесса в соответствии с техническим заданием с использованием стандартных средств автоматизации проектирования;

-   участие в разработке проектной и рабочей технической документации;

-  контроль соответствия разрабатываемых проектов и технической документации стандартам, техническим условиям и другим  нормативным документам.

 д) сервисно-эксплуатационная деятельность

- эксплуатация и сервисное обслуживание аппаратно-программных средств и технологического оборудования производства материалов и изделий электронной техники;

- проверка технического состояния и остаточного ресурса оборудования, организация профилактических осмотров и текущего ремонта;

- составление инструкций по эксплуатации оборудования и программ испытаний.

3. КОМПЕТЕНЦИИ ВЫПУСКНИКА КАК СОВОКУПНЫЙ ОЖИДАЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ ОБРАЗОВАНИЯ ПО ЗАВЕРШЕНИИ ОСВОЕНИЯ ООП ВПО.

В результате освоения данной ООП бакалавриата  выпускник должен обладать следующими компетенциями:
а) общекультурными (ОК): 

- владеет культурой мышления, способен к обобщению,  анализу, восприятию информации, постановке  цели и выбору путей её достижения (ОК–1);

 - умеет логически верно, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь, способен в письменной и устной речи правильно (логически) оформить результаты  мышления (ОК-2);

- готов к кооперации с коллегами, работе в коллективе (ОК-3);

- способен находить организационно - управленческие решения в нестандартных ситуациях и готов нести за них  ответственность  (ОК-4); 

- способен и готов к соблюдению прав и обязанностей гражданина (ОК-5);

- умеет использовать нормативные правовые документы в своей деятельности (ОК-6);

- стремится к саморазвитию, повышению своей квалификации  и мастерства, способен приобретать новые знания в области техники и технологии, математики,  естественных, гуманитарных, социальных и экономических наук (ОК-7);

- умеет критически оценивать свои достоинства и недостатки, наметить пути и выбрать средства развития достоинств и устранения недостатков (ОК-8);

- осознает социальную значимость своей будущей профессии, обладает высокой мотивацией к выполнению профессиональной деятельности (ОК- 9); 

- использует основные положения и методы социальных, гуманитарных и экономических наук при  решении социальных и профессиональных задач, способен и готов понимать движущие силы и закономерности исторического процесса, способен  к пониманию и анализу мировоззренческих, социально и личностно значимых философских проблем (ОК-10);

 - способен анализировать  социально-значимые проблемы и процессы, готов к ответственному участию в политической жизни (ОК-11);

-  способен работать с информацией в глобальных компьютерных сетях (ОК-12);

- понимает роль охраны окружающей среды и рационального природопользования и для развития и сохранения цивилизации (ОК-13);

- владеет  одним из иностранных языков на  уровне не  ниже разговорного (ОК-14);

- владеет средствами самостоятельного, методически правильного использования методов физического воспитания и укрепления здоровья,  готов к достижению должного уровня физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности   (ОК-15); 

Профессиональными компетенциями (ПК):

общепрофессиональными: 

- способностью и готовностью использовать основные законы естественнонаучных дисциплин в профессиональной деятельности, применяет методы математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования (ПК-1);

- способен использовать знания о современной физической картине мира,  пространственно-временных закономерностях, строении вещества для понимания окружающего мира и явлений природы (ПК-2);

- способен использовать знания о строении вещества, природе химической связи в различных классах химических соединений для понимания свойств материалов и механизма химических процессов, протекающих в окружающем мире (ПК-3 );

-  способен понимать сущность и значение информации в развитии современного информационного общества, сознавать опасности и угрозы, возникающие в этом процессе,  соблюдать основные требования информационной безопасности, в том числе защиты государственной  тайны (ПК-4);

- владеет основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки информации, имеет навыки работы с компьютером как средством управления информацией (ПК-5);

- владеет основными методами защиты производственного персонала и населения от возможных последствий аварий, катастроф, стихийных бедствий (ПК- 6);

  производственно-технологическая деятельность: 

- способностью и готовностью  осуществлять технологический процесс в соответствии с регламентом и использовать технические средства для измерения основных параметров технологического процесса, свойств сырья и продукции (ПК-7);

- способен составлять математические модели типовых профессиональных задач, находить способы их решений и интерпретировать профессиональный (физический)  смысл полученного математического результата (ПК-8);

- готов применять аналитические и численные методы решения поставленных задач, использовать современные информационные технологии, проводить обработку  информации с использованием прикладных программ деловой сферы деятельности; использовать сетевые компьютерные технологии и  базы данных в своей предметной области, пакеты прикладных программ для расчета технологических параметров оборудования  (ПК-9);

- способен использовать  нормативные документы по качеству, стандартизации и сертификации продуктов и  изделий,  элементы экономического анализа в практической деятельности (ПК-10);

- готов обосновывать принятие конкретного технического решения при разработке технологических процессов; выбирать технические средства и технологии с учетом экологических последствий их применения (ПК-11);

- готов использовать правила техники безопасности, производственной санитарии,  пожарной безопасности и нормы охраны труда; измерять и оценивать параметры производственного микроклимата, уровня запыленности и загазованности, шума, и вибрации, освещенности рабочих мест (ПК-12);

 - способен  налаживать, настраивать  и осуществлять проверку        оборудования и программных средств (ПК-13); 

- способен проверять техническое состояние, организовывать       профилактические осмотры и текущий ремонт оборудования (ПК-14);

- готов к освоению и эксплуатации вновь вводимого оборудования (ПК-15);

- способен анализировать техническую документацию, подбирать  оборудование, готовить заявки на приобретение и ремонт оборудования (ПК-16);

организационно-управленческая деятельность:

- способен анализировать технологический процесс как объект управления  (ПК-17);

- способен определять стоимостную оценку основных производственных ресурсов  (ПК-18);

- способен организовывать работу исполнителей, находить и принимать управленческие решения в области организации и нормировании труда (ПК-19);
- готов систематизировать и обобщать информацию по использованию ресурсов предприятия и формированию ресурсов предприятия (ПК-20);

 научно-исследовательская деятельность:

- способен планировать и проводить физические и химические  эксперименты, проводить обработку их результатов и оценивать погрешности, математически моделировать физические и химические  процессы и явления, выдвигать гипотезы и устанавливать границы их применения (ПК-21);

- способен проводить стандартные и сертификационные испытания материалов, изделий и технологических процессов (ПК-22);

- способен использовать знание свойств химических элементов, соединений и материалов на их основе для решения задач профессиональной деятельности (ПК-23);

- способен использовать знания основных физических теорий для решения возникающих физических задач, самостоятельного приобретения физических знаний, для понимания принципов работы приборов и устройств, в том числе выходящих за пределы компетентности конкретного направления (ПК-24);

- готов изучать научно-техническую информацию, отечественный и зарубежный опыт по тематике исследования (ПК-25);

проектная деятельность:

- способен разрабатывать проекты (в составе авторского коллектива) (ПК-26);

- готов использовать информационные технологии при разработке проектов (ПК-27);

- способен проектировать технологические процессы с использованием автоматизированных систем технологической подготовки производства (в составе авторского коллектива (ПК-28).

4. ДОКУМЕНТЫ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЕ СОДЕРЖАНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ДАННОЙ ООП ВПО

Содержание и организация образовательного процесса при реализации данной ООП регламентируется учебным планом; рабочими программами учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей); другими материалами, обеспечивающими качество подготовки и воспитания обучающихся; программами учебных и производственных практик; календарным учебным графиком, а также методическими материалами, обеспечивающими реализацию соответствующих образовательных технологий.

4.1. Программные документы интегрирующего, междисциплинарного и сквозного характера, обеспечивающие целостность компетентстно-ориентированной ООП ВПО

4.1.1. Календарный учебный график и  учебный план подготовки бакалавра 

Календарный учебный график и бюджет времени в неделях вместе с учебным планом подготовки бакалавра приведен в приложении 1.

Учебный план составлен в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом  высшего профессионального образования и с учетом рекомендаций примерной основной образовательной программы  по направлению подготовки 240100.62«Химическая технология».
Курсовые работы (проекты), текущая и промежуточная аттестации (зачеты и экзамены) рассматриваются как вид учебной работы по дисциплине (модулю) и выполняются в пределах трудоемкости, отводимой на ее изучение.

В соответствии с Типовым положением о вузе к видам учебной работы отнесены:

лекции, консультации, семинары, практические занятия, лабораторные работы, контрольные работы, коллоквиумы, самостоятельные работы, научно-исследовательская работа, практики, курсовое проектирование (курсовая работа). 

Формой промежуточной аттестации по всем видам практик является дифференцированный зачет.

Максимальный объем учебной нагрузки студентов не превышает 54 часа в неделю, максимальный объем аудиторных занятий не превышает 27 часов в неделю.

4.1.2. Компетентностно-ориентированный учебный план

Компетентностно-ориентированный учебный план приведен в приложении 2.
4.2. Дисциплинарно-модульные программные документы компетентностно-ориентированной ООП ВПО

4.2.1. Аннотации и рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей)

Аннотации  дисциплин (модулей) приведены в приложении 3.

4.2.2. Программы практик и организация научно-исследовательской работы обучающихся.
Программы практик.

При реализации данной ООП предусматриваются следующие виды практик: 
· учебная практика, проводимая на предприятиях и в организациях производственного характера;
· учебная производственная практика, проводимая на предприятиях и в организациях производственного характера;

· учебная научно-исследовательская практика, проводимая в научно-исследовательских организациях и в вузовских лабораториях;

· производственная преддипломная практика, проводимая на предприятиях и в организациях производственного характера;

· преддипломная научно-исследовательская практика, проводимая в научно-исследовательских организациях и в вузовских лабораториях.

Учебная и преддипломная научно-исследовательские практики проводятся в соответствии с программой научно-исследовательской работы, приведенной в приложении 4.
5. РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ООП ВПО БАКАЛАВРИАТА ПО НАПРАВЛЕНИЮ 240100.62«ХИМИЧЕСКАЯ ТЕХНОЛОГИЯ»   
5.1. Учебно-методическое и информационное обеспечение образовательного процесса при реализации ООП ВПО

Дисциплины, изучаемые студентами по  направлению «Химическая технология», обеспечены основной учебно-методической литературой, рекомендованной в рабочих программах, в соответствии с требованиями ФГОС. По ряду дисциплин естественнонаучного, общепрофессионального и профессионального цикла дисциплин в качестве дополнительных используются учебники и учебные пособия, изданные более 10 лет назад в части разделов и глав, содержание которых не устарело и соответствует программам учебных дисциплин и Федеральным государственным образовательным стандартам.

Рекомендуемая учебно-методическая литература имеется в библиотечном фонде БГТУ им. В.Г. Шухова в количестве, в среднем превышающим требования (не менее 0,5 экземпляра на студента). 

По ряду общепрофессиональных и профильных дисциплин обеспеченность литературой превышает 1 экз. на человека.

Практически по всем учебным дисциплинам профиля разработаны или разрабатываются собственные учебно-методические материалы, главным образом учебные пособия, изданные БГТУ им. В.Г. Шухова. Студенты могут пользоваться не только печатными, но и электронными версиями учебных пособий и других учебно-методических материалов, которые выставлены на сайтах университета. Кроме того, разработаны и имеются в свободном доступе методические материалы по практике, выполнению курсовых проектов, квалификационных работ бакалавров. По большинству дисциплин профиля разработаны и активно используются мультимедийные презентации лекционных курсов, автономные электронные учебники и электронные учебники в среде «Moodle», другие электронные учебные ресурсы.

Особую роль в подготовке играет возможность доступа к отечественным и зарубежным периодическим изданиям. В этом плане наряду с изданиями, имеющимися в библиотеке БГТУ им. В.Г. Шухова, используются электронные версии ведущих зарубежных журналов. 

Компьютерные классы выпускающих кафедр оснащены  персональными компьютерами с необходимым программным обеспечением, принтерами, сканерами, плоттером. Для обеспечения процесса обучения всего в аудиториях, учебных и специализированных лабораториях выпускающих кафедр  установлено 43  персональных компьютера. Обучение студентов проводится и в компьютерных залах БГТУ им. В. Г. Шухова. Современные версии стандартных программ имеются в достаточном количестве. Преподавателями выпускающих кафедр разработаны программы расчетов, используемые в различных дисциплинах учебного плана.

На кафедрах, ведущих подготовку по данной ООП создана достаточная учебно-лабораторная база:

· Лаборатории общей и неорганической химии;

· Учебная лаборатория аналитической и  органической и аналитической химии; 

· Учебная лаборатория физико-химических методов анализа; 

· Учебная лаборатория коллоидной химии; 

· Лаборатория термических методов анализа; 

· Лаборатория электротехники и электроники; 

· Спектральная лаборатория;
· Лаборатория управление техническими системами; 

· Лаборатория минералогии и кристаллографии;
· Лаборатория рентгенографического анализа; 

· Лаборатория микроскопических исследований 

Учебный процесс проводится с использованием современной вычислительной техники,  информационных технологий и мультимедиасистем для лекционных занятий.

Дисциплины, читаемые невыпускающими кафедрами, также обеспечены необходимым и современным учебно-лабораторным оборудованием.
5.2. Кадровое обеспечение реализации ООП ВПО 

Кадровое обеспечение основной образовательной программы по направлению «Химическая технология» и профилю подготовки «Химическая технология тугоплавких неметаллических и силикатных материалов» соответствует требованиям ФГОС и даже превышает их. Остепененность ППС в целом по программе составляет не менее 70%, доля докторов наук, профессоров составляет не менее 18%. Основные базовые дисциплины профиля и руководство выполнением квалификационных работ бакалавров осуществляют преподаватели кафедр «Технологии и дизайна керамики и огнеупоров», «Технологии цемента и композиционных материалов», «Технологии и художественной обработки стекла». Кадровый состав кафедр представлен 8 докторами наук, профессорами и 30 кандидатами наук, доцентами (остепененность 100%).  

5.3. Основные материально-технические условия для реализации образовательного процесса в вузе в соответствии с ООП ВПО

(В данном разделе  предлагается размещать документы, отражающие основные сведения о материально-технических условиях реализации ООП ВПО, включая характеристику условий:

· для проведения аудиторных занятий (лекций, практических и лабораторных работ, консультаций и т.п.);

· для самостоятельной работы студентов;

· для проведения учебных и производственных практик;

· для научно-исследовательской работы студентов;

· для преподавательской деятельности ППС, привлекаемого к реализации ООП;

· для воспитательной работы со студентами


 и другое).

6. ХАРАКТЕРИСТИКИ СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОЙ СРЕДЫ ВУЗА, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЕ РАЗВИТИЕ ОБЩЕКУЛЬТУРНЫХ (СОЦИАЛЬНО-ЛИЧНОСТНЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ) КОМПЕТЕНЦИЙ ВЫПУСКНИКОВ

 БГТУ им. В.Г Шухова обладает всем  спектром  проводимой  научно-исследовательской,  образовательной,  социальной, культурно-воспитательной деятельности способствует   формированию общекультурных (социально-личностных) компетенций выпускников  вуза. 

Этому  способствует: 

1.  Сформировавшаяся социокультурная среда вуза; 

2. Условия, созданные для развития личности и регулирования социально-культурных процессов, способствующих укреплению нравственных, гражданственных, общекультурных качеств обучающихся; 

4. Функционирование института кураторов студенческих групп 1-4  курсов; 

5. Воспитательная работа на   кафедрах  в институтах университета;
6. Воспитательная работа в общежитиях; 

7. Участие обучающихся в работе общественных организаций, спортивных и творческих клубов, научных студенческих обществ; 

8. Высокие  профессионально-личностные  качества  профессорско-преподавательского  состава и др.

Вся деятельность, направленная на формирование общекультурных компетенций выпускников, координируется  комиссией  по  воспитательной  работе, председателем которой является ректор университета.

В БГТУ им. В.Г. Шухова функционирует ряд студенческих общественных организаций, в том числе:  

· Студенческий  совет университета;   

· Студенческие  советы  общежитий;  

· Студенческое  научное  сообщество;
· Общественные организации и научные кружки студентов при кафедрах университета.

Во внеаудиторной общекультурной работе активное участие принимают:

· Студенческий дворец культуры;  

· Редакция  газеты  «Технолог»; 

· Музей;
· Спортивные клубы;
· Профком студентов;
· Кураторы студенческих групп, 

· Региональный  центр  содействия   трудоустройству  и адаптации    к  рынку  труда  выпускников.

В университете созданы хорошие социально-бытовые условия для развития общекультурных компетенций выпускников. Это пять учебных корпусов, четыре благоустроенных общежития, санаторий – профилакторий, здравпункт, загородная база отдыха, два спортивных и тренажерные залы, комбинат питания.  
7. НОРМАТИВНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ СИСТЕМЫ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОСВОЕНИЯ ОБУЧАЮЩИМИСЯ ООП  ВПО

7.1. Фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации

В соответствии с требованиями ФГОС ВПО для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям соответствующей ООП в БГТУ им. В.Г. Шухова созданы  фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации. Эти фонды включают: контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, лабораторных и контрольных работ, коллоквиумов, зачетов и экзаменов; тесты и компьютерные тестирующие программы; примерную тематику курсовых работ и проектов, рефератов и т.п., а также иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций.

7.2. Итоговая государственная аттестация выпускников ООП  ВПО.

Итоговая аттестация выпускника является обязательной и осуществляется после освоения образовательной программы в полном объеме в соответствии с Положением об итоговой государственной аттестации выпускников университета БГТУ им. В.Г. Шухова.

Итоговая государственная аттестация включает:

- итоговый междисциплинарный экзамен;

- защиту выпускной квалификационной работы. 

Программа междисциплинарного экзамена по направлению подготовки бакалавриата и требования к выполнению и защите ВКР приведены в приложении 6.
Основная образовательная программа составлена на основании требований:

Федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования по направлению подготовки 240100.62 «Химическая технология», утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «22» декабря 2009 г. №807 и  примерной основной образовательной программы  по направлению подготовки, утвержденной Постановлением правительства РФ от 30 декабря 2009 г. № 1136
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