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СОДЕРЖАНИЕ
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Основная образовательная программа (ООП) бакалавриата, реализуемая государственным образовательным учреждением высшего профессионального образования «Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова» по направлению подготовки 151900  «Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств» и профилю подготовки «Технология машиностроения» представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную высшим учебным заведением с учетом требований рынка труда на основе Федерального государственного образовательного стандарта по соответствующему направлению подготовки высшего профессионального образования (ФГОС ВПО), а также с учетом рекомендованной примерной основной образовательной программы.

OOП регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы учебной и производственной практик, календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.

1.2. Нормативные документы для разработки ООП 
Нормативную правовую базу разработки ООП составляют:

· Федеральные законы Российской Федерации: «Об образовании» (от 10 июля 1992 г. №3266-1) и «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» (от 22 августа 1996 г. №125-ФЗ);

· Федеральные законы Российской Федерации: «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части изменения понятия и структуры государственного образовательного стандарта» (от 1 декабря 2007 года № 309-ФЗ) и «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации (в части установления уровней высшего профессионального образования)» (от 24 декабря 2007 года № 232-ФЗ)

· Типовое положение об образовательном учреждении высшего профессионального образования (высшем учебном заведении), утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2008 г. №71 (далее - Типовое положение о вузе);
· Федеральный государственный образовательный стандарт высшего профессионального образования (ФГОС ВПО) по направлению подготовки бакалавриата 151900  «Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств» утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «24» декабря 2009 г. №827;
· Нормативно-методические документы Минобрнауки России;
· Примерная основная образовательная программа (ПрООП ВПО) по направлению подготовки, утвержденная__________;
· Устав вуза.
1.3. Общая характеристика ООП 
1.3.1. Миссия, цели и задачи ООП 
Миссией ООП является обеспечение высокого качества подготовки бакалавра высшего профессионального образования, обладающего социальной мобильностью, конкурентоспособностью и устойчивостью на современном рынке труда.

Целью ОПП является формирование у студентов общекультурных (универсальных, общенаучных, социально-личностных, инструментальных) и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВПО по направлению подготовки 151900  «Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств», а также развитие личностных качеств (целеустремленности, организованности, трудолюбия, ответственности, гражданственности, коммуникативности, толерантности, общей культуры), позволяющих реализовать сформированные компетенции в профессиональной деятельности.  

Задачами ООП является формирование компетенций и личностных качеств, позволяющих:
- успешно проводить разработки и исследования, направленные на создание конкурентоспособной машиностроительной продукции;

- выполнять разработку эффективных технологических процессов изготовления и ремонта продукции машиностроительных производств, средств их оснащения;

- обеспечивать высокоэффективное функционирование технологических процессов машиностроительных производств, систем автоматизации, управления, контроля, диагностики и испытания продукции.
1.3.2. Срок освоения ООП бакалавриата составляет 4 года.
1.3.3. Трудоемкость ООП бакалавриата составляет 240 зачетных единиц  и включает все виды аудиторной и самостоятельной работы студента, практики и время, отводимое на контроль качества освоения студентом ООП.
1.4. Требования к абитуриенту

Абитуриент должен иметь документ государственного образца о среднем (полном) общем образовании или среднем профессиональном образовании.

2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКА 

2.1.
Область профессиональной деятельности выпускника включает:
- совокупность средств, способов и методов деятельности, направленных на создание конкурентоспособной машиностроительной продукции, совершенствование национальной технологической среды;
- обоснование, разработку, реализацию и контроль норм, правил и требований к машиностроительной продукции различного служебного назначения, технологии ее изготовления и обеспечения качества;
- разработку новых и совершенствование действующих технологических процессов изготовления продукции машиностроительных производств, средств их оснащения;
- создание новых и применение современных средств автоматизации, методов проектирования, математического, физического и компьютерного моделирования технологических процессов и машиностроительных производств;
- обеспечение высокоэффективного функционирования технологических процессов машиностроительных производств, средств их технологического оснащения, систем автоматизации, управления, контроля, диагностики и испытания продукции, маркетинговые исследования в области конструкторско-технологического обеспечения машиностроительных производств.


2.2.
Объектами профессиональной деятельности выпускника являются:

- машиностроительные производства, их основное и вспомогательное оборудование, комплексы, инструментальная техника, технологическая оснастка, средства проектирования, механизации, автоматизации и управления;
- производственные и технологические процессы машиностроительных производств, средства их технологического, инструментального, метрологического, диагностического, информационного и управленческого обеспечения;
- складские и транспортные системы машиностроительных производств;
- системы машиностроительных производств, обеспечивающие подготовку производства, управление им, метрологическое и техническое обслуживание, безопасность жизнедеятельности, защиту окружающей среды;
- нормативно-техническая и плановая документация, системы стандартизации и сертификации;
- средства и методы испытаний и контроля качества машиностроительной продукции.


2.3.
Виды профессиональной деятельности выпускника:
- проектно-конструкторская;

- производственно-технологическая;

- организационно-управленческая;

- научно-исследовательская;

- сервисно-эксплуатационная;

- специальные виды деятельности.

2.4.
Задачи профессиональной деятельности выпускника

Проектно-конструкторская деятельность:

- сбор и анализ исходных информационных данных для проектирования технологический процессов изготовления машиностроительной продукции, средств технологического оснащения, автоматизации и управления;


- участие в формулировании целей проекта (программы), задач при заданных критериях, целевых функциях, ограничениях, построение структуры их взаимосвязей, определение приоритетов решения задач с учетом нравственных аспектов деятельности;


-  участие в разработке обобщенных вариантов решения проблем, связанных с машиностроительными производствами, выбор на основе анализа вариантов оптимального, прогнозирование последствий решения;


- участие в разработке проектов изделий машиностроения с учетом механических, технологических, конструкторских, эксплуатационных, эстетических, экономических и управленческих параметров;

- участие в разработке средств технологического оснащения машиностроительных производств;

- участие в разработке проектов модернизации действующих машиностроительных производств, создании новых;

- использование современных информационных технологий при проектировании машиностроительных изделий, производств;

- выбор средств автоматизации технологических процессов и машиностроительных производств;

- разработка (на основе действующих стандартов) технической документации (в электронном виде) для регламентного эксплуатационного обслуживания средств и систем машиностроительных производств;

- участие в разработке документации в области машиностроительных производств, оформление законченных проектно-конструкторских работ;

- участие в мероприятиях по контролю разрабатываемых проектов и технической документации действующим стандартам, техническим условиям и другим нормативным документам;

- участие в проведении технико-экономического обоснования проектных расчетов;

Производственно-технологическая деятельность:

- освоение на практике и совершенствование технологий, систем и средств машиностроительных производств;

- участие в разработке и внедрении оптимальных технологий изготовления машиностроительных изделий;

- участие в мероприятиях по эффективному использованию материалов, оборудования инструментов, технологической оснастки, средств автоматизации, алгоритмов и программ выбора и расчетов параметров технологических процессов;

- выбор материалов и оборудования и других средств технологического оснащения и автоматизации для реализации производственных и технологических процессов;

- участие в организации эффективного контроля качества материалов, технологических процессов, готовой машиностроительной продукции;

- использование современных информационных технологий при изготовлении машиностроительной продукции;

- участие в организации на машиностроительных производствах рабочих мест, их технического оснащения, размещения оборудования, средств автоматизации, управления, контроля, диагностики и испытаний;

- практическое освоение современных методов организации и управления машиностроительными производствами;

- участие в разработке программ и методик испытаний машиностроительных изделий, средств технологического оснащения, автоматизации и управления;

- контроль за соблюдением технологической дисциплины;

- участие в оценке уровня брака машиностроительной продукции и анализе причин его возникновения, разработке мероприятий по его предупреждению и устранению;

- метрологическая поверка средств измерения основных показателей качества выпускаемой продукции;

- подтверждение соответствия выпускаемой продукции требованиям регламентирующей документации;

- участие в работах по доводке и освоению технологических процессов, средств и систем технологического оснащения, автоматизации машиностроительных производств, управления, контроля, диагностики в ходе подготовки производства новой продукции, оценке инновационного потенциала проекта;

- участие в разработке планов, программ и методик и других текстовых документов входящих в состав конструкторской, технологической и эксплуатационной документации;

- участие в работах по стандартизации и сертификации технологических процессов, средств технологического оснащения, автоматизации и управления, выпускаемой продукции машиностроительных производств;

- контроль за соблюдением экологической безопасности машиностроительных производств;

Организационно-управленческая деятельность:

- участие в организации процесса разработки и производства машиностроительных изделий, средств технологического оснащения и автоматизации производственных и технологических процессов;

- участие в организации работы малых коллективов исполнителей, планировании работы персонала и фондов оплаты труда, принятии управленческих решений на основе экономических расчетов;

- участие в организации выбора технологий, средств технологического оснащения, автоматизации, вычислительной техники для реализации процессов проектирования, изготовления, технологического диагностирования и программных испытаний изделий машиностроительных производств;

- участие в разработке и практическом освоении средств и систем машиностроительных производств, подготовке планов освоения новой техники и технологий, составлении заявок на проведение сертификации продукции, технологий, средств и систем машиностроительных производств;

- участие в организации работ по обследованию и реинжинирингу бизнес-процессов машиностроительных предприятий, анализу производственных и непроизводственных затрат на обеспечение требуемого качества продукции, результатов деятельности производственных подразделений, разработке оперативных планов их работы;

- проведение организационно-плановых расчетов по созданию (реорганизации) производственных участков машиностроительных производств;

- участие в разработке документации (графиков работ, инструкций, смет, планов, заявок на материалы, средства и системы технологического оснащения производства) и подготовке отчетности по установленным формам, а также документации регламентирующей качество выпускаемой продукции;

- нахождение компромисса между различными требованиями (стоимости, качества, безопасности и сроков исполнения) как при краткосрочном, так и долгосрочном планировании производства;

Научно-исследовательская деятельность:

- изучение научно-технической информации, отечественного и зарубежного опыта в области разработки, эксплуатации, реорганизации машиностроительных производств;

- участие в работах по моделированию продукции и объектов машиностроительных производств с использованием стандартных пакетов и средств автоматизированного проектирования;

- участие в работах по диагностике состояния и динамике объектов машиностроительных производств с использованием необходимых методов и средств анализа;

- участие в разработке алгоритмического и программного обеспечения средств и систем машиностроительных производств;

- участие в проведении экспериментов по заданным методикам, обработке и анализе результатов, описании выполняемых научных исследований, подготовке данных для составления научных обзоров и публикаций;

- участие в работах по составлению научных отчетов, внедрении результатов исследований и разработок в практику машиностроительных производств;

Сервисно-эксплуатационная деятельность:

- участие в настройке и регламентном эксплуатационном обслуживании средств и систем машиностроительных производств;

- участие в выборе методов и средств измерения эксплуатационных характеристик изделий машиностроительных производств, анализе характеристик;

- участие в приемке и освоении вводимых в эксплуатацию средств и систем машиностроительных производств;

- составление заявок на средства и системы машиностроительных производств;

Специальные виды деятельности:

- участие в организации повышения квалификации и тренинга сотрудников подразделений машиностроительных производств.

3. КОМПЕТЕНЦИИ ВЫПУСКНИКА КАК СОВОКУПНЫЙ ОЖИДАЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ ОБРАЗОВАНИЯ ПО ЗАВЕРШЕНИИ ОСВОЕНИЯ ООП ВПО
В результате освоения данной ООП выпускник должен обладать следующими компетенциями:
Общекультурные компетенции (ОК):

- способностью к обобщению, анализу, восприятию информации, постановке цели и выбору путей ее достижения, культурой мышления (ОК-1);

- способностью логически верно, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь (ОК-2);

- способностью к кооперации с коллегами, работе в коллективе (ОК-3);

- способностью находить организационно-управленческие решения в нестандартных ситуациях и готовностью нести за них ответственность (ОК-4);

- способностью использовать нормативные правовые документы в своей деятельности (ОК-5);

- способностью к саморазвитию, повышению своей квалификации и мастерства (ОК-6);

- способностью критически оценивать свои достоинства и недостатки, намечать пути и выбирать средства развития достоинств и устранения недостатков (ОК-7);

- способностью осознавать социальную значимость своей будущей профессии, высокой мотивацией к выполнению профессиональной деятельности (ОК-8);

- способностью использовать основные положения и методы социальных, гуманитарных и экономических наук при решении социальных и профессиональных задач, способностью анализировать социально-значимые проблемы и процессы (ОК-9);

- способностью использовать основные законы естественнонаучных дисциплин профессиональной деятельности, применять методы математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования (ОК-10);

- способностью уважительно и бережно относиться к историческому наследию и культурным традициям, правильно воспринимать социальные и культурные различия (ОК-11);

- способностью понимать движущие силы и закономерности исторического процесса; роль насилия и ненасилия в истории, место человека в историческом процессе, политической организации общества (ОК-12);

- осознанием значения гуманистических ценностей для сохранения и развития современной цивилизации; готовностью принять нравственные обязанности по отношению к окружающей природе, обществу, другим людям и самому себе (ОК-13);

- способностью использовать свои права и обязанности как гражданина своей страны, Гражданский кодекс Российской Федерации, другие правовые документы в своей деятельности, демонстрировать готовность и стремление к совершенствованию и развитию общества на принципах гуманизма, свободы и демократии (ОК-14);

- способностью к социальному взаимодействию на основе принятых в обществе моральных и правовых норм, уважением к людям, толерантностью к другой культуре; готовностью нести ответственность за поддержание партнерских, доверительных отношений (ОК-15);

- способностью понимать сущность и значение информации в развитии современного информационного общества, сознавать опасность и угрозы, возникающие в этом процессе; соблюдать основные требования информационной безопасности, в том числе защиты государственной тайны (ОК-16);

- способностью применять основные методы, способы и средства получения, хранения, переработки информации, навыками работы с компьютером как средством управления информацией (ОК-17);

- способностью работать с информацией в глобальных компьютерных сетях (ОК-18);

- способностью использовать один из иностранных языков на уровне не ниже разговорного (ОК-19);

- способностью использовать основные методы защиты производственного персонала и населения от возможных последствий аварий, катастроф, стихийных бедствий (ОК-20);

- способностью применять самостоятельно средства, методически правильные методы физического воспитания и укрепления здоровья, готовностью к достижению должного уровня физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности после окончания учебного заведения (ОК-21).

Профессиональные компетенции (ПК):

проектно-конструкторская деятельность:

- способностью использовать основные закономерности, действующие в процессе изготовления машиностроительной продукции для производства изделий требуемого качества, заданного количества при наименьших затратах общественного труда (ПК-1);

- способностью выбирать основные и вспомогательные материалы для изготовления изделий машиностроения, способы реализации основных технологических процессов, аналитические и численные методы при разработке их математических моделей (ПК-2);

- способностью использовать прикладные программные средства при решении практических задач профессиональной деятельности, методы стандартных испытаний по определению физико-механических свойств и технологических показателей материалов и готовых машиностроительных изделий, стандартные методы их проектирования, прогрессивные методы эксплуатации изделий (ПК-3);

- способностью применять способы рационального использования сырьевых, энергетических и других видов ресурсов в машиностроительных производствах, современные методы разработки малоотходных, энергосберегающих и экологически чистых машиностроительных технологий (ПК-4);

- способностью собирать и анализировать исходные информационные данные для проектирования технологических процессов изготовления машиностроительной продукции, средств технологического оснащения, автоматизации и управления (ПК-5);

- способностью участвовать в постановке целей проекта (программы), его задач при заданных критериях, целевых функциях, ограничениях, разработке структуры их взаимосвязей, определении приоритетов решения задач с учетом правовых и нравственных аспектов профессиональной деятельности (ПК-6);

- способностью участвовать в разработке обобщенных вариантов решения проблем, связанных с машиностроительными производствами, выборе на основе анализа вариантов оптимального, прогнозировании последствий решения (ПК-7);

- способностью участвовать в разработке проектов изделий машиностроения с учетом технологических, конструкторских, эксплуатационных, эстетических, экономических и управленческих параметров (ПК-8);

- способностью принимать участие в разработке средств технологического оснащения машиностроительных производств (ПК-9);

- способностью участвовать в разработке проектов модернизации действующих машиностроительных производств, создании новых (ПК-10);

- способностью использовать современные информационные технологии при проектировании машиностроительных изделий, производств (ПК-11);

- способностью выбирать средства автоматизации технологических процессов и машиностроительных производств (ПК-12);

- способностью разрабатывать (на основе действующих стандартов) техническую документацию (в электронном виде) для регламентного эксплуатационного обслуживания средств и систем машиностроительных производств (ПК-13);

- способностью разрабатывать проектную и рабочую техническую документацию машиностроительных производств, оформлять законченные проектно-конструкторских работы (ПК-14);

- способностью участвовать в мероприятиях по контролю соответствия разрабатываемых проектов и технической документации действующим стандартам, техническим условиям и другим нормативным документам (ПК-15);

- способностью проводить предварительное технико-экономическое обоснование проектных расчетов (ПК-16);

- способностью проводить диагностику состояния и динамики производственных объектов машиностроительных производств с использованием необходимых методов и средств анализа (ПК-17);

- способностью участвовать в разработке математических и физических моделей процессов и объектов машиностроительных производств (ПК-18);

- способностью использовать информационные, технические средства при разработке новых технологий и изделий машиностроения (ПК-19);

производственно-технологическая деятельность:
- способностью осваивать на практике и совершенствовать технологии, системы и средства машиностроительных производств (ПК-20);

- способностью участвовать в разработке и внедрении оптимальных технологий изготовления машиностроительных изделий (ПК-21);

- способностью выполнять мероприятия по эффективному использованию материалов, оборудования, инструментов, технологической оснастки, средств автоматизации, алгоритмов и программ выбора и расчетов параметров технологических процессов (ПК-22);

- способностью выбирать материалы и оборудование и другие средства технологического оснащения и автоматизации для реализации производственных и технологических процессов (ПК-23);

- способностью участвовать в организации эффективного контроля качества материалов, технологических процессов, готовой машиностроительной продукции (ПК-24);

- способностью использовать современные информационные технологии при изготовлении машиностроительной продукции (ПК-25);

способностью участвовать в организации на машиностроительных производствах рабочих мест, их технического оснащения, размещения оборудования, средств автоматизации, управления, контроля, диагностики и испытаний (ПК-26);

- способностью осваивать и применять современные методы организации и управления машиностроительными производствами (ПК-27);

способностью участвовать в разработке программ и методик испытаний машиностроительных изделий, средств технологического оснащения, автоматизации и управления (ПК-28);

- способностью осуществлять контроль за соблюдением технологической дисциплины (ПК-29);

- способностью принимать участие в оценке уровня брака машиностроительной продукции и анализе причин его возникновения, разработке мероприятий по его предупреждению и устранению (ПК-30);

- способностью осуществлять метрологическую поверку средств измерения основных показателей качества выпускаемой продукции (ПК-31);

- способностью выполнять работу по определению соответствия выпускаемой продукции требованиям регламентирующей документации (ПК-32);

- способностью выполнять работы по доводке и освоению технологических процессов, средств и систем технологического оснащения, автоматизации машиностроительных производств, управления, контроля, диагностики в ходе подготовки производства новой продукции, оценке их инновационного потенциала (ПК-33);

- способностью разрабатывать планы, программы и методики, другие текстовые документы, входящие в состав конструкторской, технологической и эксплуатационной документации (ПК-34);

- способностью выполнять в работы по стандартизации и сертификации технологических процессов, средств технологического оснащения, автоматизации и управления, выпускаемой продукции машиностроительных производств (ПК-35);

- способностью проводить контроль соблюдения экологической безопасности машиностроительных производств (ПК-36);

организационно-управленческая деятельность:

- способностью участвовать в организации процесса разработки и производства изделий, средств технологического оснащения и автоматизации производственных и технологических процессов (ПК-37);

- способностью организовывать работы малых коллективов исполнителей, планировать работу персонала и фондов оплаты труда, принимать управленческие решения на основе экономических расчетов (ПК-38);

- способностью участвовать в организации выбора технологий, средств технологического оснащения, вычислительной техники для реализации процессов проектирования, изготовления, технологического диагностирования и программных испытаний изделий машиностроительных производств (ПК-39);

- способностью участвовать в разработке и практическом освоении средств и систем машиностроительных производств, подготовке планов освоения новой техники и технологий, составлении заявок на проведение сертификации продукции, технологий, средств и систем машиностроительных производств (ПК-40);

- способностью участвовать в организации работ по обследованию и реинжинирингу бизнес-процессов машиностроительных предприятий, анализу производственных и непроизводственных затрат на обеспечение требуемого качества продукции, результатов деятельности производственных подразделений, разработке оперативных планов их работы (ПК-41);

- способностью проводить организационно-плановые расчеты по созданию (реорганизации) производственных участков машиностроительных производств (ПК-42);

- способностью разрабатывать документацию (графики работ, инструкции, сметы, планы, заявки на материалы, средства и системы технологического оснащения производства) отчетности по установленным формам, а также документацию регламентирующую качество выпускаемой продукции (ПК-43);

- способностью находить компромисс между различными требованиями (стоимости, качества, безопасности и сроков исполнения) как при краткосрочном, так и долгосрочном планировании (ПК-44);

научно-исследовательская деятельность:

- способностью к пополнению знаний за счет научно-технической информации, отечественного и зарубежного опыта по направлению исследования в области разработки, эксплуатации, реорганизации машиностроительных производств (ПК-45);

- способностью выполнять работы по моделированию продукции и объектов машиностроительных производств с использованием стандартных пакетов и средств автоматизированного проектирования (ПК-46);

- способностью выполнять работы по диагностике состояния и динамике объектов машиностроительных производств с использованием необходимых методов и средств анализа (ПК-47);

- способностью применять алгоритмическое и программное обеспечение средств и систем машиностроительных производств (ПК-48);

способностью проводить эксперименты по заданным методикам, обрабатывать и анализировать результаты, описывать выполнение научных исследований, готовить данные для составления научных обзоров и публикаций (ПК-49);

- способностью выполнять работы по составлению научных отчетов, внедрению результатов исследований и разработок в практику машиностроительных производств (ПК-50);

сервисно-эксплуатационная деятельность:

- способностью выполнять работы по настройке и регламентному эксплуатационному обслуживанию средств и систем машиностроительных производств (ПК-51);

- способностью выбирать методы и средства измерения эксплуатационных характеристик изделий машиностроительных производств, анализировать их характеристику (ПК-52);

- способностью участвовать в приемке и освоении вводимых в эксплуатацию средств и систем машиностроительных производств (ПК-53);

способностью составлять заявки на средства и системы машиностроительных производств (ПК-54);

специальные виды деятельности:

- способностью организовывать повышение квалификации и тренинга сотрудников подразделений машиностроительных производств (ПК-55).
4. ДОКУМЕНТЫ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЕ СОДЕРЖАНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ДАННОЙ ООП ВПО 
В соответствии с п. 39 Типового положения о вузе и ФГОС ВПО бакалавриата по направлению подготовки 151900 «Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств» содержание и организация образовательного процесса при реализации данной ООП регламентируется: учебным планом бакалавра с учетом его профиля; рабочими программами учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей); материалами, обеспечивающими качество подготовки и воспитания обучающихся; программами учебных и производственных практик; годовым календарным учебным графиком, а также методическими материалами, обеспечивающими реализацию соответствующих образовательных технологий.

4.1. Программные документы интегрирующего, междисциплинарного и сквозного характера, обеспечивающие целостность компетентстно-ориентированной ООП ВПО
4.1.1. Календарный учебный график и  учебный план подготовки бакалавра.

В графике приведена последовательность реализации ООП ВПО по годам, включая теоретическое обучение, практики, промежуточные и итоговую аттестации и каникулы.

Учебный план разработан с учетом требований ФГОС ВПО, внешней экспертизы, примерной ООП, внутренних требований БГТУ им. В.Г.Шухова, не противоречащих ФГОС ВПО.

    Учебный план утвержден Ученым советом БГТУ им. В.Г.Шухова и подписан ректором.

    При составлении учебного плана БГТУ им. В.Г.Шухова руководствовался общими требованиями к условиям реализации основных образовательных программ, сформулированных в разделе 6, 7 ФГОС ВПО по направлению подготовки.

    В учебном плане отображена логическая последовательность освоения циклов и разделов ООП (дисциплин, модулей, практик), обеспечивающих формирование компетенций. Указана общая трудоемкость дисциплин, модулей, практик в зачетных единицах, а также их общая и аудиторная трудоемкость в часах.

    В базовых частях учебных циклов указан перечень базовых дисциплин в соответствии с требованиями ФГОС ВПО.

    В вариативных частях учебных циклов БГТУ им. В.Г.Шухова сформирован перечень и последовательность модулей и дисциплин с учетом рекомендаций соответствующей примерной ООП ВПО.

    Основная образовательная программа содержит дисциплины по выбору студентов в объеме не менее одной трети вариативной части суммарно по всем трем учебным циклам ООП, хотя эти дисциплины не обязательно должны присутствовать в каждом цикле. Порядок формирования перечня дисциплин по выбору обучающихся установлен Ученым советом университета.

    Для каждой дисциплины, модуля, практики указаны  виды учебной работы и формы промежуточной аттестации. Реализация компетентностного подхода  предусматривает  широкое использование в учебном процессе активных и интерактивных форм проведения занятий (компьютерных симуляций, деловых и ролевых игр, разбор конкретных ситуаций, психологические и иные тренинги) в сочетании с внеаудиторной работой с целью формирования и развития профессиональных навыков обучающихся. В рамках учебных курсов предусматриваются встречи с представителями государственных органов федерального и регионального уровня, органов муниципального управления, общественных организаций, российских и зарубежных компаний, мастер-классы экспертов и специалистов.

    Максимальный объем аудиторных учебных занятий в неделю при освоении основной образовательной программы в очной форме обучения составляет 27 академических часов. В указанный объем не входят обязательные занятия по физической культуре.

    Удельный вес занятий, проводимых в интерактивных формах, определяется главной целью программы, особенностью контингента обучающихся и содержанием конкретных дисциплин, и в целом в учебном процессе они составляют не менее 20 % аудиторных занятий. Занятия лекционного типа для соответствующих групп студентов составляют не более 40 % аудиторных занятий.

    В случае реализации ООП бакалавриата в иных формах обучения максимальный объем аудиторных занятий устанавливается в соответствии с постановлением Правительства от 14 февраля 2008 г. № 71 «Об утверждении Типового положения об образовательном учреждении высшего профессионального образования (высшем учебном заведении)».
План и график учебного процесса по направлению 151900.62 Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств приведены в Приложении 1.

4.1.2. Компетентностно-ориентированный учебный план

Компетентностно-ориентированный учебный план связывает все обязательные компетенции выпускника с последовательностью изучаемых дисциплин (модулей), практик. 

Компетентностный план подготовки по направлению 151900.62 Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств приведен в приложении 2. 

4.2. Дисциплинарно-модульные программные документы компетентностно-ориентированной ООП ВПО

4.2.1. Аннотации и рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей)

В ООП бакалавриата приведены аннотации (Приложение 3) и приложены рабочие программы всех учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) как базовой, так и вариативной частей учебного плана, включая дисциплины по выбору студента.

    В учебной программе каждой дисциплины (модуля) сформулированы конечные результаты обучения в органичной увязке с осваиваемыми знаниями, умениями и приобретаемыми компетенциями в целом по ООП. Общая трудоемкость дисциплины составляет не менее двух зачетных единиц (за исключением дисциплин по выбору обучающихся). По дисциплинам, трудоемкость которых составляет более трех зачетных единиц, выставляется оценка («отлично», «хорошо», «удовлетворительно»).

   Аннотации рабочих программ учебных курсов приведены в Приложении 3.
    4.2.2.  Программы практик и организация научно-исследовательской работы обучающихся

    В соответствии с ФГОС ВПО по направлению подготовки 151900 «Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств» раздел основной образовательной программы бакалавриата «Учебная и производственная практики» является обязательным и представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся.

При реализации данной ООП предусматриваются следующие виды учебных практик: учебная, производственная.

    В результате учебной практики студент должен получить представление о работах, ведущихся в области конструкторско-технологического обеспечения машиностроительных производств с целью обеспечения высокого качества выпускаемой продукции, ее безопасности и конкурентоспособности.

    В результате производственной практики студент должен получить практические навыки в области конструкторско-технологического обеспечения машиностроительных производств.

   Конкретные практические умения и навыки определены ООП вуза (ОК–1, ОК–3, ОК–5, ОК–9, ОК–10, ОК–16, ОК–17, ОК–18, ОК–20, ПК–1, ПК–,2 ПК–3, ПК–,4 ПК–5, ПК–6, ПК–7, ПК–8, ПК–9, ПК–10, ПК–11, ПК–12, ПК–13, ПК–14, ПК–15, ПК–16, ПК–17, ПК–20, ПК–37, ПК–38, ПК–54).

    Практики проводятся в сторонних организациях на предприятиях машиностроительного комплекса Белгородской области (АО« Белагромашсервис », АО«Гормаш», ОАО «Белэнергомаш», АО«Ритм», АО«Шебекинский машиностроительный завод», АО«Новатор», ООО«Станкоремонт», ООО «Скиф-М», ЗАО «Сокол-АТС»)и других регионов Российской Федерации(РСК «МиГ», АО «Энергомаш», г. Волгодонск) или на кафедрах и в лабораториях БГТУ им. В. Г.Шухова, обладающих необходимым кадровым и научно-техническим потенциалом.

    Аттестация по итогам практики проводится на основании сформированного в соответствии с установленными требованиями письменного отчета и отзыва руководителя практики. По итогам практики выставляется дифференцированная оценка («отлично», «хорошо», «удовлетворительно»).

    Разделом учебной практики может являться научно-исследовательская работа обучающегося.

    Программа научно-исследовательской работы предоставляет обучающимся возможность:

-  изучать научно-техническую информацию, отечественный и зарубежный опыт в области конструкторско-технологического обеспечения машиностроительных производств;

- участвовать в проведении научных исследований или технических разработок, связанных с конструкторско-технологическим обеспечением машиностроительных производств;

-  принимать участие в работах по моделированию изделий машиностроения, технологических процессов их изготовления, машиностроительных производств, средств и систем технологического оснащения, автоматизации, контроля, диагностики и управления процессами и качеством продукции;

- осуществлять сбор, обработку, анализ и систематизацию научно-технической информации по теме (заданию);

- участвовать в разработке алгоритмического и программного обеспечения машиностроительных производств;

- участвовать в проведении экспериментов по заданным методикам в анализе их результатов, составлять описание выполненных исследований и подготовить данные для разработки научных обзоров и публикаций;

- участвовать в работах по составлению научных отчетов по выполненному заданию и во внедрении результатов исследований и разработок в области конструкторско-технологического обеспечения машиностроительных производств;

- выступать с докладами на конференции.
Программы практик приведены в приложении 3.
5. РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ООП ВПО БАКАЛАВРИАТА ПО НАПРАВЛЕНИЮ  151900.62 «КОНСТРУКТОРСКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫХ ПРОИЗВОДСТВ» В ГОУ ВПО «БЕЛГОРОДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМ.В.Г. ШУХОВА»
    Ресурсное обеспечение ООП вуза сформировано на основе требований к условиям реализации основных образовательных программ бакалавриата, определяемых ФГОС ВПО по направлению подготовки 151900 «Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств», с учетом рекомендаций ПрООП.

    БГТУ им. В. Г. Шухова, реализующий основные образовательные программы подготовки бакалавров по направлению 151900 «Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств», располагает материально-технической базой, обеспечивающей проведение всех видов лекционных, семинарских, практических и лабораторных занятий, а также выпускной квалификационной работы и учебно-исследовательской работы студентов, предусмотренных учебным планом вуза.

Университет имеет учебные лаборатории, оснащенные современным учебно-научным оборудованием и стендами, позволяющими изучать процессы и явления в соответствии с образовательной программой, реализуемой вузами, и компьютерные классы, обеспечивающие выполнение всех видов занятий студентов. Материально-техническая  база соответствует действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам.
Ниже приведен перечень специализированных аудиторий, кабинетов, лабораторий и основного оборудования
Сведения об обеспеченности образовательного процесса специализированным и лабораторным оборудованием
	№ п/п
	Наименование дисциплин в соответствии с учебным планом 
	Наименование специализированных аудиторий, кабинетов, лабораторий и пр.

с перечнем основного оборудования

	1. 
	Иностранный язык
	Мультимедиалингафонный кабинет:

Магнитофоны, диапроектор, кадоскоп, магнитотрон.

	2. 
	Физическая культура
	Зал №1:

Гимнастические стенки, баскетбольные щиты, волейбольная сетка, скамейки гимнастические, маты гимнастические, электронное табло, перекладины.

Зал № 2:

Гимнастические стенки, баскетбольные щиты, гандбольные ворота, скамейки гимнастические, перекладины, сетка для тенниса, брусья гимнастические.

Зал №3:

Гимнастическая стенка, сетка для тенниса, гимнастические коврики, скамейки гимнастические.

Тир:

Мишени.

Шейпингзал

Стадион:

Беговые дорожки, сектор для прыжков в длину.

Спортивные площадки для мини-футбола

Силовой городок:

Перекладины, рукоход, брусья.

Учебно-методический кабинет.

	3. 
	История техники
	Специализированная аудитория кафедры ТМ:

Демонстрационный экран, диапроектор, плакаты, схемы, слайды.

	4. 
	Информатика
	Компьютерные классы, оснащенные следующим оборудованием:
Компьютеры на базе процессоров Pentium 3, Pentium 4 с объемом оперативной памяти до 1 Гб и жесткого диска до 200 Гб;

локальная сеть с пропускной способностью 100 Мбит/с;

лазерные принтеры форматов А4, А3;

планшетные сканеры;

проекционное оборудование.
Мобильные проекционные комплексы для проведения лекционных занятий в необорудованных аудиториях в составе:
Ноутбук на базе процессора Pentium М;

цифровой проектор;

переносной экран.
Специализированные мультимедийные лекционные аудитории, оснащенные компьютером, дигитайзером и проекционным оборудованием.
Программное обеспечение:

MS Windows 2000 Professional (операционная система);

MS Office 2003 Pro Russian (офисные приложения)

MS Visio 2003 Pro English (система построения схем и диаграмм);

Win RAR, Win Zip, Win Ace (Архиваторы);

Dr. Web, AVP  (Антивирусные программы);

Borland Pascal 7.0,   Borland C++ 3.1, Borland C++ Builder 6 Professional Academic Edition (Системы программирования);

Тестирующая программа AD Tester 2.8;

Тестирующая программа Supertest 3.41.
Обучающие программы:

Teach Pro.

Teach Pro. Microsoft Windows 2000.
Teach Pro. Microsoft Windows&Office 
Учебные видеокурсы:

«Персональный компьютер для начинающих» в 2-х частях. Продолжительность 120мин.

«Открытое информационное пространство глобальной сети Интернет». Продолжительность 120 мин.

“Microsoft Word для начинающих». Продолжительность 60 мин.

 “Microsoft Excel для начинающих». Продолжительность 45 мин.

	5. 
	Физика
	Лаборатории механики:

Математический и физический маятники, машина Атвуда, маятник Обербека, маятник Максвелла, крутильный маятник, соударение тел, баллистический маятник, гироскоп.

Лаборатория электричества:

Осциллографы, генераторы, баллистический гальванометр, термопара, электролитическая ванна, магнетрон, амперметры, вольтметры, мост переменного тока.

Лаборатория электричества и физики твердого тела:

Генераторы, осциллографы, термометры. Установки для изучения сегнетоэлектриков, ферромагнетиков, диэлектриков, полупроводников, датчика Холла, явления взаимоиндукции, процессов заряда и разряда конденсатора, затухающих колебаний.

Лаборатория оптики:

Поляриметр, установка Малюса, частотомер, установка по фотоэффекту, пирометр, установка по дифракции, установка по поляризации.

Лаборатория молекулярной физики:

Установки для изучения: вязкости воздуха, теплопроводности воздуха, теплоемкости воздуха, скорости звука, энтропии плавления олова. Установки эффекта Холла, абсолютно черного тела.

Лаборатория электродинамики:

генератор СВЧ поля, измерительная линия СВЧ колебаний.

Комната учебных мастерских, лаборатория СВЧ поля:

Источник СВЧ энергии комплексированный «Электроника КИЭ-5-1» мощностью 5 кВт.

	6. 
	Химия
	3 лаборатории общей и неорганической химии:

Лабораторные столы, вытяжные шкафы, сушильные шкафы, термостаты, магнитные мешалки, центрифуги, аналитические весы, электролизаторы, электрические плитки, фотоколориметры, муфельная печь, рН-метры, ионометры, весы, компьютеры, пресс, насосы, мост переменного тока, кондуктометрическая ячейка

	7.
	Экология
	Учебная лаборатория:

Весы лабораторные аналитические ВЛР-200.

Весы лабораторные технические ВЛКТ-500.

Дистиллятор D.

Иономер И-500.

Иономер И-150.

Иономер И-150М.

Иономер И-160.

Нитратомер АНИОН 4101.

Печь муфельная СНОЛ-1,6.

Печь муфельная ПМ-14М.

Шкаф сушильный.

Термостат водяной ИТЖ-0-03.

Стерилизатор воздушный ГП-20.

Баня водяная ЛВ-8.

Центрифуга лабораторная ОПН.

Центрифуга ЦИС-31М.

Аспиратор для отбора проб.

Газоанализатор универсальный УГ-2.

Колориметр фотоэлектрический КФК-2МТ, КФК-3.

Спектрофотометр УРЛ, ИРФ-454.

Титратор ТПР.

Хроматограф «Цвет-3006».

Анализатор «Экотест».

Мешалка МР-5.

Весы торсионные.

Аппарат для встряхивания.

Дробилка трехвалковая.



	8.
	Электрофизичес-кие, электрохимические и механические методы обработки поверхностей
	Лаборатория технологии машиностроения и металлорежущих станков:

Генератор ГОС-301,

Станок эл. прошивочный ВЧЭП101,

Станок эл. эрозионный 4Г721М,

Станки металлорежущие:

5К-310; 675П; 

Вертикально-сверлильный 2Г12; 

ГПМ 16А20Ф3Р;

Зубодолбежный;

Станок малогабаритный;

Координатно-расточной 2421;

Токарно-винторезный 1А616;

Токарно-револьверный 1К341;

Токарный 16К20

Универсальный заточной 3А64Д.

	9.
	Основы математического моделирования процессов в машиностроении
	Лаборатория САПР:

ЭВМ, принтеры, сканеры, плоттер.

	10.
	Основы компьютерной графики
	ЭВМ, принтеры, сканеры, плоттер.

	11.
	Базы данных
	Лаборатория САПР:

ЭВМ, принтеры, сканеры, плоттер.

	12.
	Начертательная геометрия. Инженерная графика
	Кабинет инженерной графики.

Кабинет машинной графики.

Залы машиностроительного черчения:

Чертежные столы, планшеты, плакаты.

Учебно-методический кабинет:

Модели, раздаточный материал.

	13.
	Сопротивление материалов
	Лаборатория сопротивления материалов.

Универсальная установка для механических испытаний УММ-10.

Машина кручения КМ-50.

Твердомер ТШ-2М.

Катетометр В-630.

Копер маятниковка МК-30.

СИИТ-3 – электронный измеритель деформаций.

ПЭВМ – 2 шт.

Стенды универсальные для лабораторных работ.

Прибор СМ-21.

Прибор СМ-18 М.

Динамометры – 8 шт.

Индикаторы часового типа – 20 шт.

	14.
	Теория механизмов и машин
	Лаборатория ТММ:

- Плоские рычажные механизмы.

- Зубчатые механизмы.

- Статическая балансировка.

- Динамическая балансировка.

- Приборы  для нарезания зубьев.



	15.
	Детали машин и основы конструирования
	Лаборатория деталей машин: 

-  Редукторы в разрезе.

-  Установка для испытания муфт.

-  Установка для испытания ремней.

-  Установка для испытания   валов.

-  Цепная и ременная передача.



	16.
	Гидравлика
	Специализированная лаборатория гидравлики и гидропривода

Лабораторные установки:

· установка моделирования и измерения составляющих полного гидростатического давления

· установка моделирования режимов движения жидких средств в закрытых каналах

· стенд исследования гидродинамических параметров простого трубопровода

· стенд исследования гидродинамических характеристик параллельного и последовательного соединения трубопроводов

· установка для определения параметров истечения через отверстия и насадки при постоянном и переменном напорах

· стенд для моделирования течения жидкости в открытых руслах

Оборудование:

· система автономного водоснабжения лаборатории (напорный и сливной баки,  консольные центробежные насосы, сеть всасывающих и подающих трубопровода).

· насос Камовского 

· системы трубопроводов КИП

· жидкостные и механические манометры

· мерные емкости для измерения расхода

· показатели уровня

–     термометры.

	17.
	Материаловедение
	Специализированная аудитория:

Электропечи камерные СНОЛ-1,6. 2,5. 1/11 – И1М, СНОЛ 1,6.2, 5.1/9-ИЗ, СНОЛ – 1,6.2,5.1/11-М1 – прибор для измерения твердости металлов по методу Бринелля тип ТБ (ТШ-2М) и по методу Роквелла тип ТР (ТК – 2М), микроскопы – МИМ-7, ММУ-3, МЕТАМ-Р1, ЕС МЕТАМ РВ, шлифовальные станки 3Е 881 М, коллекция микрошлифов, стенды, плакаты.

	18.
	Технологические процессы в машиностроении
	Специализированные лаборатории:

1. Лаборатория сварки, оборудованная сварочными установками для ручной дуговой, автоматической и контактной сварки, испытательными машинами (сварочный трансформатор типа ТС-500, сварочный преобразователь типа ПСО-300, сварочный агрегат типа АСБ-300; сварочный выпрямитель типа ВКС-500; наплавочная головка – А580М; машины контактной сварки – стыковой, точечной МТПР-50).

2. Лаборатория горячей обработки металлов, оборудованная термическими печами, прессовым оборудованием, плавильными печами, установками для литья, твердомерами.

3. Специализированная лаборатория по металлорежущим станкам со станочным оборудованием (станки: токарные винторезные – 16720, 1А616, 1604; вертикально сверлильные – 2Н125Л, 2Н125, шлифовальные – 3В634, 3Г71, 3Б633, 3Д624, поперечно-строгальный – 7Б35, широкоуниверсальный фрезерный 6756Р81).

Набор лабораторного оборудования для освоения дисциплины:

- Лабораторное оборудование для исследования сил резания.

- Модели элементов литниковой системы.

- Модельный комплект.

- Оборудование ручной электродуговой сварки под слоем флюса: наплавочный аппарат А-580; переоборудованный токарно-винторезный станок.

- Сварочные машины для точечной и стыковой сварки.

- Макеты: сварных соединений и швов; предохранительного затвора; сварочного агрегата; сварочного трансформатора.

- Комплект металлорежущего инструмента (резцы, фрезы и т.д.)

- Макеты режущих инструментов.

	19.
	Электротехника
	Лаборатория электротехники и электроники:

Лабораторные стенды НТП «Центр»;

лабораторные стенды электрических измерений;

лабораторные стенды МЭИ ЭВ-4.

	20.
	Электроника
	Лаборатория электротехники и электроники:

Лабораторные стенды НТП «Центр»;

лабораторные стенды электрических измерений;

лабораторные стенды МЭИ ЭВ-4.

	21.
	Метрология, стандартизация и сертификация
	Лаборатория стандартизации и ОВЗ:

Универсальная делительная головка - ОДР-60;

оптиметр вертикальный - ИКВ;

оптиметр горизонтальный - ИКГ;

набор концевых мер;

набор мерительного инструмента
спектрометр Спас-02;
универсальная испытательная машина EU-40.

	22.
	Безопасность жизнедеятельности
	Лаборатория «Охрана труда»:

Приборы: психрометр Ассмана; анемометр крыльчатый; реометр; весы электронные ВЛР-200; люксметр Ю-116; воздуховод с вентилятором; генератор шумаГ3-33; измеритель вибрации ИВЧ-02; измеритель шума и вибрации ВШВ-003, ВШВ-003-М2; электронный измерительтемпературы и влажности ИВА-6; анемометр электронный АПР-2; люксметр+УФ+радиометр ТКА-01/3; яркометр Аргус-02; измеритель электрического и магнитного полей Циклон-04.

Стенды: 

- исследование параметров микроклимата рабочей зоны производственных помещений;

- определение концентрации пыли в воздухе производственных помещений;

- исследование производственного освещения рабочих мест;

- исследование эффективности работы вентиляционной установки;

- защита от поражения электрическим током;

- исследование характеристик шума;

- первичные средства пожаротушения;

- нормативная документация по охране труда;

- защита от шума и вибрации;

- пожарная защита;

- основные светотехнические величины.

Аудитория «Защита населения и территорий в ЧС»

Приборы: приборы радиационной разведки ДП-5В, ДП-5Б, ДП-22В, ДП-24; приборы химической разведки ВПХР; средства индивидуальной защиты органов дыхания.

Стенды:

- основные нормативные документы в области защиты населения и территорий в ЧС;

- единая государственная система предупреждения и ликвидации ЧС;

- региональные центры РС ЧС;

- органы РС ЧС;

- силы и средства РС ЧС;

- технология прогнозирования пожарной опасности;

- технология прогнозирования паводковой опасности.

	23.
	Теория автоматического управления
	Лаборатория автоматики:

Действ. образцы промышленного оборудования по автоматизации технологических процессов

	24.
	Основы технологии машиностроения 
	Лаборатория технологии машиностроения и металлорежущих станков:

5К-310; 675П; 

Вертикально-сверлильный 2Г12; 

ГПМ 16А20Ф3Р;

Зубодолбежный;

Станок малогабаритный;

Токарно-винторезный 1А616;

Токарно-револьверный 1К341;

Токарный 16К20

Универсальный заточной 3А64Д

и средства технологического оснащения.

	25.
	Процессы и операции формообразования
	Лаборатория технологии машиностроения и металлорежущих станков:

5К-310; 675П; 

Вертикально-сверлильный 2Г12; 

ГПМ 16А20Ф3Р;

Зубодолбежный;

Станок малогабаритный;

Токарно-винторезный 1А616;

Токарно-револьверный 1К341;

Токарный 16К20

Универсальный заточной 3А64Д

и средства технологического оснащения.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

	26.
	Оборудование машиностроительных производств
	Лаборатория технологии машиностроения и металлорежущих станков:

5К-310; 675П.

Вертикально-сверлильный 2Г12.

ГПМ 16А20Ф3Р.

Зубодолбежный.

Станок малогабаритный.

Токарно-винторезный 1А616.

Токарно-револьверный 1К341.

Токарный 16К20.

Универсальный заточной 3А64Д.

Генератор ГОС-301.

Станок эл. Прошивочный ВЧЭП101.

Станок эл. Эрозионный 4Г721М.

Технологические приспособления.

Измерительные устройства, приборы.

Универсальная испытательная машина EU-40.



	27.
	Гидропривод и гидропневмоавто-матика станочного оборудования
	Специализированная лаборатория гидравлики и гидропривода

Лабораторные установки:

· установка моделирования и измерения составляющих полного гидростатического давления

· установка моделирования режимов движения жидких средств в закрытых каналах

· стенд исследования гидродинамических параметров простого трубопровода

· стенд исследования гидродинамических характеристик параллельного и последовательного соединения трубопроводов

· установка для определения параметров истечения через отверстия и насадки при постоянном и переменном напорах

· стенд для моделирования течения жидкости в открытых руслах

Оборудование:

· система автономного водоснабжения лаборатории (напорный и сливной баки,  консольные центробежные насосы, сеть всасывающих и подающих трубопровода)

· насос Камовского 

· системы трубопроводов КИП

· жидкостные и механические манометры

· мерные емкости для измерения расхода

· показатели уровня

–     термометры.

	28.
	Основы надежности и диагностики технологических систем
	Лаборатория стандартизации и ОВЗ:

Универсальная делительная головка - ОДР-60;

оптиметр вертикальный - ИКВ;

оптиметр горизонтальный - ИКГ;

набор концевых мер;

набор мерительного инструмента
спектрометр Спас-02;
универсальная испытательная машина EU-40.

	29.
	Проектирование и производство заготовок
	Лаборатория изготовления изделий из пластмасс:

Станок термопласт-автомат ДЕ3127, прессформы, технологические приспособления, измерительные устройства, приборы.

	30.
	Основы автоматизирован-ной конструктор-ско-технологичес-кой подготовки в машиностроении
	Лаборатория САПР:

ЭВМ, принтеры, сканеры, плоттер.

	31.
	Технология машиностроения
	Лаборатория технологии машиностроения и металлорежущих станков:

 - станки: токарно-револьверный - 1К341; токарный - 16К20; токарно-винторезный - 1А616; редуктор двухступенчатый цилиндрический.

	32.
	Автоматизация производственных процессов в машиностроении
	Лаборатория технологии машиностроения и металлорежущих станков:

Робот промышленный М20П;

Робот промышленный ТУР-10К;

Учебный интеллект. роботизированный центр.

	33.
	Проектирование машиностроительного производства
	Лаборатория САПР:

ЭВМ, принтеры, сканеры, плоттер.
Лаборатория технологии машиностроения 
и металлорежущих станков:

Робот промышленный М20П;

Робот промышленный ТУР-10К;

Учебный интеллект. роботизированный центр.

	34.
	Технологическая оснастка
	Специализированная аудитория кафедры ТМ:

Демонстрационный экран, диапроектор, плакаты, схемы, слайды, альбомы.

	35.
	САПР технологических процессов
	Лаборатория САПР:

ЭВМ, принтеры, сканеры, плоттер.

	36.
	Режущий инструмент
	Лаборатория технологии машиностроения и металлорежущих станков:

Образцы и наборы металлорежущего инструмента;

Измерительные устройства, приборы.



	37.
	Металлорежущие станки
	Лаборатория технологии машиностроения и металлорежущих станков:

5К-310; 675П; 

Вертикально-сверлильный 2Г12; 

ГПМ 16А20Ф3Р;

Зубодолбежный;

Станок малогабаритный;

Координатно-расточной 2421;

Токарно-винторезный 1А616;

Токарно-револьверный 1К341;

Токарный 16К20;

Универсальный заточной 3А64Д;

Генератор ГОС-301;

Станок эл. прошивочный ВЧЭП101;

Станок эл. эрозионный 4Г721М;

Технологические приспособления;

Измерительные устройства, приборы.

	38.
	Обеспечение качества изделий
	Специализированная лаборатория метрологии, стандартизации и сертификации:

Контрольно-измерительная аппаратура: виброметр, скоростная кинокамера, комплекты инструментов для контроля показателей качества; спектрометр Спас-02;универсальная испытательная машина EU-40..

	39.
	Технологические основы ГПС
	Специализированная аудитория кафедры ТМ:

Демонстрационный экран, диапроектор, плакаты, схемы, слайды. Робот промышленный М20П;

Робот промышленный ТУР-10К;

Учебный интеллект, роботизированный центр;

ГПМ 16А20Ф3Р;

Станок фрезерный с ЧПУ.

	40.
	Оборудование с ЧПУ машино-строительных производств
	Лаборатория станков и инструментов:

ГПМ 16А20Ф3Р;

Станок фрезерный с ЧПУ;

Малогабаритный станок с ЧПУ.

	41.
	Технология конструкционных материалов
	Специализированная аудитория:

Электропечи камерные СНОЛ-1,6. 2,5. 1/11 – И1М, СНОЛ 1,6.2, 5.1/9-ИЗ, СНОЛ – 1,6.2,5.1/11-М1 – прибор для измерения твердости металлов по методу Бринелля тип ТБ (ТШ-2М) и по методу Роквелла тип ТР (ТК – 2М), микроскопы – МИМ-7, ММУ-3, МЕТАМ-Р1, ЕС МЕТАМ РВ, шлифовальные станки 3Е 881 М, коллекция микрошлифов, стенды, плакаты.

Спектрометр Спас-02

Универсальная испытательная машина EU-40.





    Кадровое обеспечение

    Реализация основных образовательных программ бакалавриата обеспечивается научно-педагогическими кадрами, имеющими, как правило, базовое образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины, и систематически занимающимися научной и (или) научно-методической деятельностью.

    Доля преподавателей, имеющих ученую степень и/или ученое звание, в общем числе преподавателей, обеспечивающих образовательный процесс по данной основной образовательной программе, составляет 60 %. Преподаватели профессионального цикла имеют базовое образование и/или ученую степень, соответствующие профилю преподаваемой дисциплины. Не менее 60 % преподавателей (в приведенных к целочисленным значениям ставок), обеспечивающих учебный процесс по профессиональному циклу, имеют ученые степени или ученые звания. К образовательному процессу привлечено не менее 5 % преподавателей из числа ведущих отечественных ученых главных и основных специалистов и работников машиностроительных предприятий.
    Учебно-методическое и научно-методическое обеспечение

    Основная образовательная программа обеспечена учебно-методической документацией и материалами по всем учебным курсам, дисциплинам (модулям) основной образовательной программы. Содержание каждой из таких учебных дисциплин (модулей) представлено на сайте кафедры в сети Интернет и локальной сети БГТУ им.В.Г. Шухова.

    Внеаудиторная работа обучающихся сопровождается методическим обеспечением и обоснованием времени, затрачиваемого на ее выполнение.

    Каждый обучающийся обеспечен доступом к электронно-библиотечной системе, содержащей издания по основным изучаемым дисциплинам и сформированной по согласованию с правообладателями учебной и учебно-методической литературы.

    Обеспечена возможность осуществления одновременного индивидуального доступа к электронно-библиотечной системе для 25 % обучающихся.

    Библиотечный фонд укомплектован печатными и/или электронными изданиями основной учебной литературы по дисциплинам базовой части всех циклов, изданными за последние 10 лет (для дисциплин базовой части гуманитарного, социального и экономического цикла – за последние пять лет), из расчета 25 экземпляров таких изданий на каждые 100 обучающихся.

    Фонд дополнительной литературы помимо учебной включает официальные, справочно-библиографические и специализированные периодические издания в расчете 1–2 экземпляра на каждые 100 обучающихся.

    Оперативный обмен информацией с отечественными и зарубежными вузами и организациями осуществляется с соблюдением требований законодательства Российской Федерации об интеллектуальной собственности и международных договоров Российской Федерации в области интеллектуальной собственности. Для обучающихся обеспечен доступ к современным профессиональным базам данных, информационным справочным и поисковым системам.

    Материально-техническое обеспечение

    Материально-техническая база обеспечивает проведение всех видов дисциплинарной и междисциплинарной подготовки, лабораторной, практической и научно-исследовательской работы обучающихся, предусмотренных учебным планом БГТУ им.В.Г. Шухова, и соответствует действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам.

    Сведения о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности по направлению подготовки 151900 «Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств» производств размещены на сайте БГТУ им. В. Г. Шухова.

6. ХАРАКТЕРИСТИКИ СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОЙ СРЕДЫ ВУЗА, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЕ РАЗВИТИЕ ОБЩЕКУЛЬТУРНЫХ (СОЦИАЛЬНО-ЛИЧНОСТНЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ) КОМПЕТЕНЦИЙ ВЫПУСКНИКОВ
Воспитательные задачи университета, вытекающие из гуманистического характера образования, приоритета общечеловеческих и нравственных ценностей, реализуются в совместной образовательной, научной, производственной, общественной и иной деятельности обучающихся. Воспитательная деятельность в БГТУ им. В.Г. Шухова осуществляется системно через учебный процесс, производственную практику, научно-исследовательскую работу студентов и систему внеучебной работы по всем направлениям.

В настоящее время молодежная политика в БГТУ им. В.Г. Шухова реализуется по всем ключевым направлениям, которыми являются:
 – гражданско-патриотическое воспитание;

–  духовно-нравственное воспитание;
–  развитие студенческого самоуправления;

–  профессионально-трудовое воспитание;

–  физическое воспитание;

–  культурно-эстетическое воспитание;

–  научная деятельность студентов;

–  правовое воспитание;

–  экологическое воспитание и др.
С целью создания условий, способствующих развитию нравственности обучающихся на основе общечеловеческих ценностей, оказания помощи в жизненном самоопределении, нравственном и профессиональном становлении разработана и реализуется программа по морально-нравственному воспитанию студентов. 

Осуществляется  сотрудничество с общественными организациями, творческими коллективами, представителями духовенства, военно-патриотическими организациями.

Духовно-нравственное воспитание реализуют все структуры БГТУ им. В.Г. Шухова, общеинститутские мероприятия координирует Студенческий дворец культуры.

Большое внимание уделяется студенческому самоуправлению. Функционируют студенческие советы факультетов, общежития, осуществляющие организацию и контроль проведения студенческих мероприятий (научных, учебных, культурно-досуговых, спортивно-оздоровительных). Студенческой профсоюзной организацией решаются социальные вопросы студентов, осуществляется социальная защита на основе устава профсоюзной организации.

На высоком уровне организована  воспитательная работа в общежитии, основными целями и задачами которой являются:

организация воспитательной работы со студентами, проживающими в общежитии университета;

создание оптимальной культурной среды, направленной на развитие нравственных и духовных ценностей в условиях современной жизни в общежитии;

 обеспечение успешной адаптации студентов-первокурсников к условиям студенческой жизни в общежитии;

удовлетворение потребностей студентов, проживающих в общежитиях, в интеллектуальном, культурном, физическом и нравственном развитии.

Для  развития студенческого самоуправления в общежитии проводится комплекс мероприятий: проведение встреч с активом общежития, выявление основных проблем, определение приоритетных направлений деятельности, формирование инициативных групп (комиссий) из числа проживающих в общежитии (культурно-массовая, жилищно-бытовая, спортивная и т. д.). Группы (комиссии) возглавляются членами студсовета общежития.

Важным направлением в работе является не только активное вовлечение студентов в творческие коллективы института, пропаганда спорта и здорового образа жизни, но и улучшение жилищно-бытовых условий проживания в общежитии и создание благоприятного социально-психологического климата в среде студентов.

Руководящим органом системы студенческого самоуправления института Студенческий совет, дающий  возможность студенту развивать лидерские качества будущего управленца, способного принимать обдуманные решения и быть смелым и ответственным.

Участие в студенческом самоуправлении дает широкие возможности для реализации личностного потенциала студентов. 
Большое внимание уделяется профессионально-трудовому воспитанию.

Активной формой подготовки конкурентоспособных специалистов являются студенческие строительные отряды (ССО) в новых социально-экономических условиях, учитывающих профильность подготовки по основной специальности, повышение профессионального уровня их квалификации или приобретение дополнительной профессии, рациональное сочетание трудозатрат и материального стимулирования и др.

филиала СФУ в разделе «Трудоустройство».

Спортивно-массовая работа со студентами института проводится с целью сохранения и приумножения спортивных достижений института, города и республики, популяризации различных видов спорта, формирования у студентов культуры здорового образа жизни. 
Физическая культура и спорт в нашем вузе рассматриваются не только как путь к здоровью нации, но и как важная составляющая в подготовке современного квалифицированного специалиста, востребованного на рынке труда.

В целях формирования, сохранения и поддержания здоровья студентов на базе нашего спортивного комплекса (кафедра, стадион) ведут работу 35 секций и спортивно-оздоровительных групп, в которых занимается около 1500 студентов дневной формы обучения.

Студенты тренируются в спортивных секциях по пулевой стрельбе, шахматам, женскому волейболу и баскетболу, настольному теннису, кикбоксингу, теннису, аэробике, шейпингу, армрестлингу и других
В Университете сложилась эффективная система культурно-просветительской работы и организации досуговых мероприятий со студентами. Центром культурно-эстетического воспитания и основным организатором досуга является Дворец культуры студентов.
Организация и проведение культурно-массовых мероприятий позволяет решать широкий спектр задач, направленных на духовно-нравственное и эстетическое воспитание студенческой молодежи. 
7. НОРМАТИВНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ СИСТЕМЫ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОСВОЕНИЯ ОБУЧАЮЩИМИСЯ ООП  ВПО

Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова (БГТУ им. В.Г. Шухова) обеспечивает гарантию качества подготовки, в том числе путем: 

– систематически проводимых мероприятий в соответствии с концепцией обеспечения и контроля качества образования в БГТУ им. В.Г. Шухова по обеспечению качества подготовки выпускников с привлечением представителей работодателей; 

– систематически проводимых мероприятий в соответствии с Положением об организации учебного процесса; 

– мониторинга, периодического рецензирования образовательной программы; 

– разработки объективных процедур оценки уровня знаний и умений обучающихся, компетенций выпускников; 

– обеспечения компетентности преподавательского состава; 

– регулярного проведения самообследования по согласованным критериям для оценки деятельности (стратегии) и сопоставления с другими образовательными учреждениями с привлечением представителей работодателей; 

– информирования общественности о результатах своей деятельности, планах, инновациях. 

В соответствии с ФГОС ВПО бакалавриата по направлению подготовки 151900 Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств и Типовым положением о вузе оценка качества освоения обучающимися основных образовательных программ включает текущий контроль успеваемости, промежуточную и итоговую государственную аттестацию обучающихся. 

Конкретные формы и процедуры текущего и промежуточного контроля знаний по каждой дисциплине разрабатываются БГТУ им. В.Г. Шухова самостоятельно и доводятся до сведения обучающихся в течение первого месяца обучения. 

Для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям соответствующей ООП (текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация) созданы фонды оценочных средств, включающие типовые задания, контрольные работы, тесты и методы контроля, позволяющие оценить знания, умения и уровень приобретенных компетенций. Фонды оценочных средств разработаны и утверждены БГТУ им. В.Г. Шухова. 

Созданы условия для максимального приближения программ текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся к условиям их будущей профессиональной деятельности – для чего, кроме преподавателей конкретной дисциплины, в качестве внешних экспертов привлекаются работодатели, преподаватели, читающие смежные дисциплины. 

Обучающиеся оценивают содержание, организацию и качество учебного процесса в целом, а также работу отдельных преподавателей через анкетирование. 

7.1. Фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации 

В соответствии с требованиями ФГОС ВПО представляются фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации. Эти фонды включают: контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, лабораторных и контрольных работ, коллоквиумов, зачетов и экзаменов; банки тестовых заданий и компьютерные тестирующие программы; примерную тематику курсовых проектов/работ, рефератов и т. п., а также иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучающихся. 

7.2.  Итоговая государственная аттестация выпускников программы подготовки бакалавра 

Итоговая аттестация выпускника БГТУ им. В.Г. Шухова является обязательной и осуществляется после освоения образовательной программы в полном объеме. 

Итоговая государственная аттестация (ИГА) бакалавра по направлению подготовки 151900 «Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств» включает защиту выпускной квалификационной работы. ИГА должна проводиться с целью определения универсальных и профессиональных компетенций бакалавра по направлению подготовки 151900 «Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств», определяющих его подготовленность к решению профессиональных задач, установленных соответствующим ФГОС ВПО, способствующим его устойчивости на рынке труда и продолжению образования в магистратуре. 

Аттестационные испытания, входящие в состав итоговой государственной аттестации выпускника, должны полностью соответствовать основной образовательной программе бакалавра по направлению подготовки 151900 «Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств», которую он освоил за время обучения. 

Итоговая государственная аттестация включает выполнение и защиту бакалаврской выпускной квалификационной работы. 

Выполнение выпускной работы бакалавра является заключительным этапом обучения студента на соответствующей ступени образования и имеет своей целью:  

– расширение, закрепление и систематизацию теоретических знаний и приобретение навыков практического применения этих знаний при решении конкретной научной, технической, производственной, экономической или организационно-управленческой задачи;

– развитие навыков ведения самостоятельных теоретических и экспериментальных исследований, оптимизации проектно-технологических и экономических решений;

– приобретение опыта обработки, анализа и систематизации результатов теоретических и инженерных расчетов, экспериментальных исследований, в оценке их практической значимости и возможной области применения;

– приобретение опыта представления и публичной защиты результатов своей деятельности. 

Обязательные требования к содержанию, структуре, формам представления и  объемам выпускных работ устанавливаются методическими указаниями, которые разработаны выпускающей кафедрой применительно к соответствующему направлению подготовки. 

За актуальность, соответствие тематики выпускной работы профилю направления подготовки, руководство и организацию ее выполнения ответственность несет выпускающая кафедра и непосредственно руководитель работы. 

Руководитель выпускной работы: 

– выдает задание на выпускную работу;  

– оказывает студенту помощь в организации и выполнении работы;  

– проводит систематические занятия со студентом и консультирует его;  

– проверяет выполнение работы (по частям или в целом);  

– дает письменный отзыв о работе.  

За все сведения, изложенные в выпускной работе, принятые решения и за правильность всех данных ответственность несет непосредственно студент – автор выпускной работы.

Выпускная квалификационная работа является важнейшим итогом обучения на соответствующей стадии образования, в связи с этим содержание выпускной работы и уровень ее защиты должны учитываться наряду с уровнем теоретических знаний, полученных в процессе обучения, в качестве основного критерия при оценке уровня подготовки выпускника. 

Выпускная квалификационная работа бакалавра должна представлять собой самостоятельное и логически завершенное теоретическое или экспериментальное исследование, связанное с разработкой теоретических вопросов, с экспериментальными исследованиями или с решением задач прикладного характера, являющихся, как правило, частью научно-исследовательских работ, выполняемых выпускающей кафедрой. 

По решению кафедры выпускная работа может быть представлена в виде обобщения курсовых работ, выполняемых студентом по общепрофессиональным и специальным дисциплинам направления подготовки. 

Выпускная работа бакалавра выполняется на 4-ом  году обучения. Затраты времени на подготовку работы определяются учебным планом в объеме 12 зачетных единиц. 

Темы выпускных работ бакалавра разрабатываются выпускающей кафедрой и утверждаются приказом ректором университета. 

Для руководства выпускной работой по представлению выпускающей кафедры назначается руководитель, как правило, из числа преподавателей и научных сотрудников кафедры. По предложению руководителя выпускной работы кафедре, в случае необходимости, предоставляется право приглашать консультантов по отдельным разделам выпускной работы из числа сотрудников других кафедр БГТУ им. В.Г. Шухова. 

Руководителями выпускной работы могут быть также специалисты из других учреждений и предприятий. 

Порядок защиты выпускной квалификационной работы бакалавра определяется Положением об итоговой государственной аттестации. 

7.3. Требования к выпускной квалификационной работе бакалавра по направлению подготовки 151900 «Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств» 

Выпускная квалификационная работа (ВКР) бакалавра по направлению подготовки 151900 Конструкторско-технологическое обеспечение  машиностроительных производств должна соответствовать видам и задачам его профессиональной деятельности. Она должна быть представлена в форме рукописи с соответствующим иллюстрационным материалом и библиографией. 

Тематика и содержание ВКР должны соответствовать уровню компетенций, полученных выпускником в объеме базовых дисциплин профессионального цикла ООП бакалавра и дисциплин выбранного студентом профиля. ВКР выполняется под руководством опытного специалиста, преподавателя, научного сотрудника вуза или его филиала. Если руководителем является специалист производственной организации, назначается куратор от выпускающей кафедры. ВКР должна содержать обзорную часть, отражающую общую профессиональную эрудицию автора. Темы ВКР могут быть предложены кафедрами или самими студентами. ВКР должна быть законченной разработкой, свидетельствующей об уровне профессионально-специализированных компетенций автора. Требования к содержанию, объему и структуре ВКР бакалавра определяются вузом на основании действующего Положения об итоговой государственной аттестации выпускников вузов. 

7.4. Требования к государственному экзамену бакалавра по направлению подготовки 151900 «Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств» 

Порядок проведения и программа Государственного экзамена определена вузом на основании Положения об итоговой государственной аттестации выпускников высших учебных заведений.

8. ДРУГИЕ НОРМАТИВНО-МЕТОДИЧЕСКИЕ ДОКУМЕНТЫ И МАТЕРИАЛЫ, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЕ КАЧЕСТВО ПОДГОТОВКИ ОБУЧАЮЩИХСЯ
Подготовка бакалавров в университете базируется на фундаментальных и прикладных научных исследованиях, проводимых учеными, преподавателями, аспирантами и студентами.

Отношение между субъектами учебного процесса в БГТУ им. В.Г. Шухова строятся на основе соблюдения действующего федерального законодательства и локальных актов БГТУ им. В.Г. Шухова, уважении прав личности и человеческого достоинства. 

Планирование рабочего и учебного времени ППС и студентов предполагает: начало занятий – 8.15 час, продолжительность аудиторных занятий – 1 пара (2 академических часа по 45 минут). 

Учебно-методическое управление составляет расписание аудиторных занятий, которое затем согласовывают директора институтов и утверждает первый проректор. 

Утвержденное на семестр расписание регулируется в соответствии с логикой обеспечения выполнения учебных планов. 

В расписании содержится полная информация о времени, месте и виде занятий для каждого курса, с указанием изучаемых дисциплин и преподавателей, проводящих занятия. Замена занятий осуществляется по служебной записке заведующего кафедрой. 

Ответственность за обеспечение учебного процесса (аудиторной работы) лежит на заведующих кафедрами и контролируется директорами институтов: 

– учебный год по очной форме обучения начинается 1 сентября и делится на два семестра, каждый из которых заканчивается зачетно-экзаменационной сессией;

– максимальный объем учебной нагрузки студента не превышает 54 часа в неделю, включая все виды аудиторной и внеаудиторной учебной работы;

– объем аудиторных занятий студента при очной форме обучения не превышает за период теоретического обучения в среднем 27 часов в неделю;  

– часы по физической культуре не входят в еженедельную 27-часовую учебную нагрузку;  

– для всех видов аудиторных занятий устанавливается академический час продолжительностью 45 минут;  

Организация и проведение экзаменационной сессии осуществляется в соответствии с Положением о курсовых экзаменах и зачетах. Расписание экзаменационной сессии составляется учебно-методическим управлением в строгом соответствии с учебным планом, согласовывается с директором института и утверждается первым проректором университета не позднее, чем за месяц до начала сессии. Даты проведения экзаменов устанавливаются с учетом обязательного трехдневного срока на подготовку студентов к экзамену. 

Все изменения в расписании сессий проходят согласование в учебно-методическом управлении.

Экзамен проводится только в установленное расписанием время в закрепленной аудитории. 

Межсессионная работа для студентов заочной формы обучения проводится в соответствии с учебным планом. 

При составлении расписания для очной и заочной форм обучения учитываются действующие санитарно-гигиенические нормы и требования Трудового кодекса Российской Федерации.  

При наличии уважительных причин, подтвержденных документально, директору института предоставляется право устанавливать студенту индивидуальные сроки сдачи экзаменов и зачетов (в том числе продление экзаменационной сессии). Продление экзаменационной сессии оформляется распоряжением директора института.  

Организован учебный процесс с использованием системы зачетных единиц на основании Положения «Об организации учебного процесса в Сибирском федеральном университете с использованием зачетных единиц (кредитов) и балльно-рейтинговой системы». 

Система менеджмента качества в БГТУ им. В.Г. Шухова охватывает область проектирования, разработки и осуществления образовательной деятельности. Она ориентирована на непрерывное совершенствование деятельности, установление взаимовыгодных отношений с потребителями, выявление и удовлетворение их требований к качеству оказываемых образовательных услуг. 

Основная образовательная программа составлена на основании требований:
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