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СОДЕРЖАНИЕ
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Основная образовательная программа (ООП) бакалавриата, реализуемая государственным образовательным учреждением высшего профессионального образования «Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова» по направлению подготовки 190700  «Технология транспортных процессов» и профилю подготовки «Организация и безопасность движения» представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную высшим учебным заведением с учетом требований рынка труда на основе Федерального государственного образовательного стандарта по соответствующему направлению подготовки высшего профессионального образования (ФГОС ВПО), а также с учетом рекомендованной примерной основной образовательной программы, разработанной ведущим ВУЗом (МАДИ-ГТУ, г. Москва).

OOП регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы учебной и производственной практик, календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.

1.2. Нормативные документы для разработки ООП 
Нормативную правовую базу разработки ООП составляют:

· Федеральные законы Российской Федерации: «Об образовании» (от 10 июля 1992 г. №3266-1) и «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» (от 22 августа 1996 г. №125-ФЗ);

· Федеральные законы Российской Федерации: «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части изменения понятия и структуры государственного образовательного стандарта» (от 1 декабря 2007 года № 309-ФЗ) и «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации (в части установления уровней высшего профессионального образования)» (от 24 декабря 2007 года № 232-ФЗ)

· Типовое положение об образовательном учреждении высшего профессионального образования (высшем учебном заведении), утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2008 г. №71 (далее - Типовое положение о вузе);
· Федеральный государственный образовательный стандарт высшего профессионального образования (ФГОС ВПО) по направлению подготовки бакалавриата 190700.62  «Технология транспортных процессов», утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «22» декабря 2009 г. №803;
· Нормативно-методические документы Минобрнауки России;
· Примерная основная образовательная программа (ПрООП ВПО) по направлению подготовки 190700.62, утвержденная ректором МАДИ-ГТУ в 2010 году;
· Устав вуза.
1.3. Общая характеристика ООП 
1.3.1. Цели и задачи ООП 
Целью ОПП является формирование у студентов общекультурных (универсальных, общенаучных, социально-личностных, инструментальных) и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВПО по направлению подготовки 190700  «Технология транспортных процессов», а также развитие личностных качеств (целеустремленности, организованности, трудолюбия, ответственности, гражданственности, коммуникативности, толерантности, общей культуры), позволяющих реализовать сформированные компетенции в профессиональной деятельности.  

Основными задачами ООП является следующие:
- систематизация гуманитарных, социальных, экономических, математических, естественнонаучных и профессиональных знаний в области конструкторско-технологического обеспечения машиностроительных производств в рамках  компетентностной модели подготовки;

- гармоничное сочетание дисциплин профилизации  с общей структурой профессиональной подготовки, способствующее углублению профессиональных компетенций с учетом профиля по технологии машиностроения;

- обеспечение кадрового состава, материально-технических условий,  нормативных, методических и других средств для реализации образовательного процесса по направлению конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств.
1.3.2. Срок освоения ООП бакалавриата составляет 4 года.
1.3.3. Трудоемкость ООП бакалавриата составляет 240 зачетных единиц  и включает все виды аудиторной и самостоятельной работы студента, практики и время, отводимое на контроль качества освоения студентом ООП.
1.4. Требования к абитуриенту

Абитуриент должен иметь документ государственного образца о среднем (полном) общем образовании или среднем профессиональном образовании.

2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКА 

2.1.
Область профессиональной деятельности выпускника включает:
- технологию, организацию, планирование и управление технической и коммерческой эксплуатацией транспортных систем, организацию на основе принципов логистики рационального взаимодействия видов транспорта, составляющих единую транспортную систему;
- организацию системы взаимоотношений по обеспечению безопасности движения на транспорте.


2.2.
Объектами профессиональной деятельности выпускника являются:

- организации и предприятия транспорта общего и не общего пользования, занятые перевозкой пассажиров, грузов, грузобагажа и багажа, предоставлением в пользование инфраструктуры, выполнением погрузочно-разгрузочных работ, независимо от их форм собственности и организационно-правовых форм;

- службы безопасности движения государственных и частных предприятий транспорта; 

- службы логистики производственных и торговых организаций;

- транспортно-экспедиционные предприятия и организации; 

- службы государственной транспортной инспекции, маркетинговые службы и подразделения по изучению и обслуживанию рынка транспортных услуг; 

- производственные и сбытовые системы, организации и предприятия информационного обеспечения производственно-технологических систем;

- научно-исследовательские и проектно-конструкторские организации, занимающиеся деятельностью в области развития техники транспорта и технологии транспортных процессов, организации и безопасности движения;

- комбинаты и школы по подготовке водительского состава, образовательные учреждения по подготовке рабочих кадров, высшие и средние специальные образовательные учреждения.

2.3.
Виды профессиональной деятельности выпускника:
- производственно-технологическая;

- расчетно-проектная;

- экспериментально-исследовательская;
- организационно-управленческая.
2.4.
Задачи профессиональной деятельности выпускника

Производственно-технологическая деятельность:
- участие в составе коллектива исполнителей в разработке, исходя из требований рыночной конъюнктуры и современных достижений науки и техники, мер по совершенствованию систем управления на транспорте;

- участие в составе коллектива исполнителей в реализации стратегии предприятия по достижению наибольшей эффективности производства и качества работ при организации перевозок пассажиров, грузов, грузобагажа и багажа;

- анализ состояния действующих систем управления и участие в составе коллектива исполнителей в разработке мероприятий по ликвидации недостатков;

- участие в составе коллектива исполнителей в организации работ по проектированию методов управления;

- разработка и внедрение рациональных транспортно-технологических схем доставки грузов на основе принципов логистики;

- эффективное использование материальных, финансовых и людских ресурсов при производстве конкретных работ;

- обеспечение безопасности перевозочного процесса в различных условиях;

- обеспечение реализации действующих технических регламентов и стандартов в области перевозки грузов, пассажиров, грузобагажа и багажа;

- участие в составе коллектива исполнителей в разработке и внедрении систем безопасной эксплуатации транспорта и транспортного оборудования и организации движения транспортных средств;

- участие в составе коллектива исполнителей в контроле за соблюдением экологической безопасности транспортного процесса.

Расчетно-проектная деятельность:

- реализация в составе коллектива исполнителей поставленных целей проекта решения транспортных задач, критериев и показателей достижения целей, построении структуры их взаимосвязей, выявлении приоритетов решения задач с учетом показателей экономической и экологической безопасности;

- участие в составе коллектива исполнителей: в разработке обобщенных вариантов решения производственной проблемы, анализе этих вариантов, прогнозировании последствий, нахождении компромиссных решений в условиях многокритериальности, неопределенности планирования реализации проекта;

- участие в составе коллектива исполнителей в разработке планов развития транспортных предприятий, систем организации движения;

- использование современных информационных технологий при разработке новых и совершенствовании сложившихся транспортно-технологических схем.

Экспериментально-исследовательская  деятельность:

- участие в составе коллектива исполнителей в фундаментальных и прикладных исследованиях в области профессиональной деятельности;

- анализ состояния и динамики показателей качества систем организации перевозок пассажиров, грузов с использованием необходимых методов и средств исследований;

- поиск и анализ информации по объектам исследований;

- техническое обеспечение исследований;

- анализ результатов исследований;

- участие в составе коллектива исполнителей в анализе производственно-хозяйственной деятельности транспортных предприятий;

- участие в составе коллектива исполнителей в комплексной оценке и повышении эффективности функционирования систем организации и безопасности движения;

- создание, в составе коллектива исполнителей, моделей процессов функционирования транспортно-технологических систем и транспортных потоков на основе принципов логистики, позволяющих прогнозировать их свойства;

- участие в составе коллектива исполнителей в прогнозировании развития региональных транспортных систем;

- оценка экологической безопасности функционирования транспортных систем.

Организационно-управленческая деятельность:

- участие в составе коллектива исполнителей в оценке производственных и непроизводственных затрат на обеспечение безопасности транспортных процессов;

- участие в составе коллектива исполнителей в оценке производственных и непроизводственных затрат на разработку транспортно-технологических схем доставки грузов;

- участие в составе коллектива исполнителей в осуществлении контроля за работой транспортно-технологических систем;

- участие в составе коллектива исполнителей в осуществлении контроля и управления системами организации движения;

- участие в составе коллектива исполнителей в подготовке исходных данных для выбора и обоснования технических, технологических и организационных решений на основе экономического анализа;

- участие в составе коллектива исполнителей в подготовке документации для создания системы менеджмента качества предприятия;

- участие в составе коллектива исполнителей в проведении анализа затрат и результатов деятельности производственных подразделений и служб.

3. КОМПЕТЕНЦИИ ВЫПУСКНИКА КАК СОВОКУПНЫЙ ОЖИДАЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ ОБРАЗОВАНИЯ ПО ЗАВЕРШЕНИИ ОСВОЕНИЯ ООП ВПО
В результате освоения данной ООП выпускник должен обладать следующими компетенциями:
Общекультурные компетенции (ОК):

- владеет культурой мышления, способен к обобщению, анализу, восприятию информации, постановке цели и выбору путей ее достижения (ОК-1);

- умеет логически верно, аргументированно и ясно строить устную и письменную речь (ОК-2);

- готов к кооперации с коллегами, работе в коллективе (ОК-3);

- способен находить организационно-управленческие решения в нестандартных ситуациях и готов нести за них ответственность (ОК-4);

- умеет использовать нормативные правовые документы в своей деятельности (ОК-5);

- стремится к саморазвитию, повышению своей квалификации и мастерства (ОК-6);

- умеет критически оценивать свои достоинства и недостатки, наметить пути и выбрать средства развития достоинств и устранения недостатков (ОК-7);

- осознает социальную значимость своей будущей профессии, обладает высокой мотивацией к выполнению профессиональной деятельности (ОК-8);

- использует основные положения и методы социальных, гуманитарных и экономических наук при решении социальных и профессиональных задач, способен анализировать социально значимые проблемы и процессы (ОК-9);

- использует основные законы естественнонаучных дисциплин в профессиональной деятельности, применяет методы математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования (ОК-10);

- способен понимать сущность и значение информации в развитии современного информационного общества, сознавать опасности и угрозы, возникающие в этом процессе, соблюдать основные требования информационной безопасности, в том числе защиты государственной тайны (ОК-11);

- владеет основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки информации, имеет навыки работы с компьютером как средством управления информацией (ОК-12);

- способен работать с информацией в глобальных компьютерных сетях (ОК-13);

- владеет одним из иностранных языков на уровне не ниже разговорного (ОК-14);

- владеет основными методами защиты производственного персонала и населения от возможных последствий аварий, катастроф, стихийных бедствий (ОК-15);

- владеет средствами самостоятельного, методически правильного использования методов физического воспитания и укрепления здоровья, готов к достижению должного уровня физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности (ОК-16);

- способен приобретать новые знания, используя современные образовательные и информационные технологии (ОК-17);

- готов организовать свою жизнь в соответствии с социально значимыми представлениями о здоровом образе жизни (ОК-18).

Профессиональные компетенции (ПК):

производственно-технологическая деятельность:

- готов к разработке и внедрению технологических процессов, использованию технической документации, распорядительных актов предприятия (ПК-1);

- способен к планированию и организации работы транспортных комплексов городов и регионов, организации рационального взаимодействия видов транспорта, составляющих единую транспортную систему, при перевозках пассажиров, багажа, грузобагажа и грузов (ПК-2);

- готов к организации рационального взаимодействия различных видов транспорта в единой транспортной системе (ПК-3);

- способен к организации эффективной коммерческой работы на объекте транспорта, разработке и внедрению рациональных приемов работы с клиентом (ПК-4);

- способен осуществлять экспертизу технической документации, надзор и контроль состояния и эксплуатации подвижного состава, объектов транспортной инфраструктуры, выявлять резервы, устанавливать причины неисправностей и недостатков в работе, принимать меры по их устранению и повышению эффективности использования (ПК-5);

- способен к организации рационального взаимодействия логистических посредников при перевозках пассажиров и грузов (ПК-6);

- готов к поиску путей повышения качества транспортно-логистического обслуживания грузовладельцев, развития инфраструктуры товарного рынка и каналов распределения (ПК-7);

- способен управлять запасами грузовладельцев распределительной транспортной сети (ПК-8);

- способен определять параметры оптимизации логистических транспортных цепей и звеньев с учетом критериев оптимальности (ПК-9);

- готов к предоставлению грузоотправителям и грузополучателям услуг: по оформлению перевозочных документов, сдаче и получению, завозу и вывозу грузов; по выполнению погрузочно-разгрузочных и складских операций; по подготовке подвижного состава; по страхованию грузов, таможенному оформлению грузов и транспортных средств; по предоставлению информационных и финансовых услуг (ПК-10);

- способен использовать организационные и методические основы метрологического обеспечения для выработки требований по обеспечению безопасности перевозочного процесса (ПК-11);

- готов применять правовые, нормативно-технические и организационные основы организации перевозочного процесса и обеспечения безопасности движения транспортных средств в различных условиях (ПК-12);

расчетно-проектная деятельность:

- способен разрабатывать наиболее эффективные схемы организации движения транспортных средств (ПК-13);

- готов применять новейшие технологии управления движением транспортных средств (ПК-14);

- способен к подготовке исходных данных для составления планов, программ, проектов, смет, заявок (ПК-15);

- способен выявлять приоритеты решения транспортных задач с учетом показателей экономической эффективности и экологической безопасности (ПК-16);

- способен использовать современные информационные технологии как инструмент оптимизации процессов управления в транспортном комплексе (ПК-17);

- готов к проектированию логистических систем доставки грузов и пассажиров, выбора логистического посредника, перевозчика и экспедитора на основе многокритериального подхода (ПК-18);

- способен к расчету транспортных мощностей предприятий и загрузки подвижного состава (ПК-19);

- способен к разработке проектов и внедрению: современных логистических систем и технологий для транспортных организаций; технологий интермодальных и мультимодальных перевозок; оптимальной маршрутизации (ПК-20);

экспериментально-исследовательская деятельность:

- способен к решению задач определения потребности в: развитии транспортной сети; подвижном составе с учетом организации и технологии перевозок, требований обеспечения безопасности перевозочного процесса (ПК-21);

- способен к расчету и анализу показателей качества пассажирских и грузовых перевозок, исходя из организации и технологии перевозок, требований обеспечения безопасности перевозочного процесса (ПК-22);

- готов к применению методик проведения исследований, разработки проектов и программ, проведения необходимых мероприятий, связанных с управлением и организацией перевозок, обеспечением безопасности движения на транспорте, а также выполнением работ по техническому регулированию на транспорте (ПК-23);

- способен выполнять работы в области научно-технической деятельности по основам проектирования, информационному обслуживанию, основам организации производства, труда и управления транспортным производством, метрологического обеспечения и технического контроля (ПК-24);

- способен: изучать и анализировать информацию, технические данные, показатели и результаты работы транспортных систем; использовать возможности современных информационно-компьютерных технологий при управлении перевозками в реальном режиме времени (ПК-25);

- способен: к анализу существующих и разработке моделей перспективных логистических процессов транспортных предприятий; к выполнению оптимизационных расчетов основных логистических процессов (ПК-26);

- способен к выполнению анализа состояния транспортной обеспеченности городов и регионов, прогнозированию развития региональных и межрегиональных транспортных систем, определению потребности в развитии транспортной сети, подвижном составе, организации и технологии перевозок (ПК-27);

организационно-управленческая деятельность:

- способен к работе в составе коллектива исполнителей по реализации управленческих решений в области организации производства и труда, организации работы по повышению научно-технических знаний работников (ПК-28);

- готов использовать приемы и методы работы с персоналом, методы оценки качества и результативности труда персонала (ПК-29);

- готов к кооперации с коллегами по работе в коллективе, к совершенствованию документооборота в сфере планирования и управления оперативной деятельностью транспортной организации (ПК-30);

- готов к проведению технико-экономического анализа, поиску путей сокращения цикла выполнения работ (ПК-31);

- способен к работе в составе коллектива исполнителей по оценке производственных и непроизводственных затрат на обеспечение безопасности движения (ПК-32);

- способен к оценке затрат и результатов деятельности транспортной организации (ПК-33);

- умеет использовать основные нормативные документы по вопросам интеллектуальной собственности, проводить поиск по источникам патентной информации (ПК-34);

- способен к работе в составе коллектива исполнителей в осуществлении контроля и управления системами организации движения (ПК-35).

4. ДОКУМЕНТЫ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЕ СОДЕРЖАНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ДАННОЙ ООП ВПО

В соответствии с Типовым положением о вузе и ФГОС ВПО бакалавриата по направлению подготовки 190700 – «Технология транспортных процессов» содержание и организация образовательного процесса при реализации данной ООП регламентируется учебным планом бакалавра с учетом его профиля – «Организация и безопасность движения»; рабочими программами учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей); материалами, обеспечивающими качество подготовки и воспитания обучающихся; программами учебных и производственных практик; годовым календарным учебным графиком, а также методическими материалами, обеспечивающими реализацию соответствующих образовательных технологий.
4.1. Программные документы интегрирующего, междисциплинарного и сквозного характера, обеспечивающие целостность компетентностно-ориентированной ООП ВПО

4.1.1. Календарный учебный график и  учебный план подготовки бакалавра 

Календарный учебный график ООП соответствует требованиям ФГОС в части:
- длительности освоения ООП студентами очной формы обучения с нормативным сроком обучения;

- длительности каникулярного времени как в летний, так и в зимний периоды (общий объем каникулярного времени в учебном году по ФГОС должен составлять 7 - 10 недель, в том числе не менее двух недель в зимний период).
4.1.2. Компетентностно-ориентированный учебный план

связывает все обязательные компетенции выпускника с последовательностью изучаемых дисциплин (модулей), а также практик и др. видов учебной деятельности студентов (см. приложение «Компетентностный план»).
4.2. Дисциплинарно-модульные программные документы компетентностно-ориентированной ООП ВПО

4.2.1. Аннотации и рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей)

Аннотации дисциплин учебного плана бакалавра по направлению 190700 – «Технология транспортных процессов» представлены в приложении «Аннотации дисциплин».

Рабочие программы учебных дисциплин (модулей) находятся в составе УМКД на кафедре и в учебно-методическом кабинете УМУ университета.
4.2.2. Программы практик и организация научно-исследовательской работы обучающихся. Программы практик.

В соответствии с ФГОС ВПО раздел основной образовательной программы «Учебная и производственная практики» является обязательным и представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся. Практики закрепляют знания и умения, приобретаемые обучающимися в результате освоения теоретических курсов, вырабатывают практические навыки и способствуют комплексному формированию общекультурных и профессиональных компетенций обучающихся. 

При реализации данной ООП предусматриваются следующие виды практик: 
1) учебная практика (3 недели);

2) первая производственная практика (3 недели);

3) вторая производственная практика (3 недели);

4) третья производственная практика (2 недели).

В комплексной программе производственных практик содержатся цели и задачи практик, указаны практические навыки, универсальные (общекультурные) и профессиональные компетенции, приобретаемые обучающимися, а также перечислены местоположение и время прохождения практик, а также формы отчетности по практикам.

4.2.3 Программа научно-исследовательской работы.

При реализации данной ООП ВПО предусматривается научно-исследовательская работа в рамках научных направлений осуществляемых в БГТУ им. В.Г. Шухова на кафедре организации и безопасности движения, которая носит сквозной характер и включается в повышенный пороговый уровень, а реализуется при выполнении самостоятельной работы студентов (РГЗ, КР, КП, ДП). К научно-исследовательской работе студенты привлекаются с 1 курса (ежегодный проект «Шаг в будущее», областной конкурс научных молодежных работ «Молодежь Белгородской области» и прочие региональные программы), при ежегодном выступлении на Студенческом форуме «Образование, наука, производство» и пр.

Отчеты студентов о НИР формируются в пояснительной записке, где приводятся результаты изучения материалов научных работ, посвященных решению исследуемой проблемы. При этом изучаются такие источники как рефераты, научные отчеты, монографии, диссертации, при необходимости составляются краткие конспекты и аннотации. Кроме библиотечных фондов разрешается использовать Интернет-ресурсы, рекламные материалы, материалы выставок, симпозиумов, конференций, фирменные каталоги и т.д. Обзор литературных источников заканчивается анализом и выводами, что позволяет уточнить основные направления поставленной задачи.

Методика исследования разрабатывается студентом с учетом цели, задач и основных направлений их решения.

Для разработки научно-исследовательских вопросов студентам предлагаются следующие темы:

- совершенствования методик проведения  экспертизы дорожно-транспортных происшествий;

- исследование и совершенствование организации дорожного движения г. Белгорода и области;

- исследование влияния дорожных условий на параметры безопасного движения;

- улучшение элементов пассивной безопасности  транспортных средств.

- внедрение компьютерных технологий в процесс проектирования схем организации движения на участках улично-дорожной сети крупных городов.
С целью обеспечения большей информативности отчеты представляются в форме презентации, в которую включаются фото- и видеоматериалы, элементы разработанных программных продуктов, схемы и графики иллюстрирующие полученные результаты.
5. РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ООП ВПО БАКАЛАВРИАТА ПО НАПРАВЛЕНИЮ 190700.62 «Технология транспортных процессов»  

5.1. Учебно-методическое и информационное обеспечение образовательного процесса при реализации ООП ВПО

Основная образовательная программа обеспечена учебно-методической документацией и материалами по всем учебным курсам, дисциплинам, практикам, включенным в учебным план:

· учебниками и учебными пособиями, изданными зарубежными и центральными издательствами, внутривузовскими изданиями других вузов, разработанными кафедрами института и изданными университетом, в том числе с грифами УМО и Минобрнауки России; 

· электронными учебниками и учебными пособиями, разработанными преподавателями кафедр университета; 

· методическими пособиями и методическими указаниями, изданными университетом в печатном и/или электронном виде. 

Для обучающихся по направлению обеспечен доступ к электронно-библиотечной системе, содержащей издания по основным дисциплинам учебного плана. Справочно-информационный каталог и пользовательский аппарат библиотеки представлен традиционными и электронными формами. Оперативный обмен информацией с отечественными и зарубежными вузами и организациями осуществляется с соблюдением требований законодательства Российской Федерации об интеллектуальной собственности и международных договоров Российской Федерации в области интеллектуальной собственности.

Библиотечный фонд укомплектован печатными и электронными изданиями основной учебной литературы по дисциплинам учебного плана, суммарный коэффициент обеспеченности равен 1,0.

Сформирован фонд дополнительной литературы, включающий помимо учебной официальные, справочно-библиографические и специализированные периодические издания в соответствии с нормами, определенными ФГОС ВПО по направлению подготовки. 

Комплекс информационных ресурсов по организации образовательного процесса и преподавательской деятельности включает современное программное обеспечение, мультимедийные системы, сетевые технологии. 

Учебно-методическое и информационное обеспечение образовательного процесса при реализации ООП ВПО представлено в Приложении «УМиИ обеспечение».
5.2. Кадровое обеспечение реализации ООП ВПО 

Профессорско-преподавательский состав, обеспечивающий реализацию ООП, имеет необходимый уровень квалификации, что позволяет реализовать учебный процесс на высоком техническом уровне, - в соответствии с требованиями ГОС.

Количество преподавателей, имеющих ученую степень доктора наук или ученое звание профессора составляет - 11%, ученую степень кандидата наук и ученое звание доцента - 79%, старших преподавателей, преподавателей и аспирантов – 10%.

К реализации учебного процесса будут привлекаться научные работники университета, ведущие отечественные специалисты из сферы производства и науки, отдельные зарубежные специалисты.

Штатный состав выпускающей кафедры по направлению подготовки  190700 «Технология транспортных процессов»: доктора наук и профессора – 11%, кандидата наук и доцента – 79%, ассистента – 10%.
5.3. Основные материально-технические условия для реализации образовательного процесса в вузе в соответствии с ООП ВПО

Материально-техническое обеспечение направления подготовки 190700 «Технология транспортных процессов» включает: лаборатории, оснащенные современным оборудованием и приборами, позволяющими проводить лабораторные работы по дисциплинам (модулям) базовой части, формирующим у обучающихся умения и навыки в области Иностранного языка, Менеджмента, Маркетинга, Основ логистики, Управления социально-техническим системами, Управления персоналом, Математики, Прикладной математики, Информатики, Физики, Химии, Теоретической механики, Прикладной механики, Материаловедения, Общей электротехники и электроники, Метрологии, стандартизации и сертификации, Начертательной геометрии и инженерной графики, Безопасности жизнедеятельности, Транспортной энергетики, Информационных технологий на транспорте, Экономики отрасли, Транспортного права, Техники транспорта, обслуживания и ремонта, Транспортной инфраструктуры, Транспортной психологии, Организации транспортных услуг и безопасности транспортного процесса, а также по дисциплинам (модулям) вариативной части, рабочие программы которых предусматривают цели формирования у обучающихся соответствующих умений и навыков. Для реализации образовательного процесса имеются специально оборудованные кабинеты и аудитории для курсового и дипломного проектирования, учебно-производственная база для проведения практик.

Полная версия материально-технических условий для реализации образовательного процесса в вузе в соответствии с ООП ВПО содержится в приложении «Материально-техническая база».
6. ХАРАКТЕРИСТИКИ СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОЙ СРЕДЫ ВУЗА, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЕ РАЗВИТИЕ ОБЩЕКУЛЬТУРНЫХ (СОЦИАЛЬНО-ЛИЧНОСТНЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ) КОМПЕТЕНЦИЙ ВЫПУСКНИКОВ

Воспитательные задачи университета, вытекающие из гуманистического характера образования, приоритета общечеловеческих и нравственных ценностей, реализуются в совместной образовательной, научной, производственной, общественной и иной деятельности обучающихся. Воспитательная деятельность в БГТУ им. В.Г. Шухова осуществляется системно через учебный процесс, производственную практику, научно-исследовательскую работу студентов и систему внеучебной работы по всем направлениям.

В настоящее время молодежная политика в БГТУ им. В.Г. Шухова реализуется по всем ключевым направлениям, которыми являются:

 – гражданско-патриотическое воспитание;

–  духовно-нравственное воспитание;

–  развитие студенческого самоуправления;

–  профессионально-трудовое воспитание;

–  физическое воспитание;

–  культурно-эстетическое воспитание;

–  научная деятельность студентов;

–  правовое воспитание;

–  экологическое воспитание и др.

С целью создания условий, способствующих развитию нравственности обучающихся на основе общечеловеческих ценностей, оказания помощи в жизненном самоопределении, нравственном и профессиональном становлении разработана и реализуется программа по морально-нравственному воспитанию студентов. 

Осуществляется  сотрудничество с общественными организациями, творческими коллективами, представителями духовенства, военно-патриотическими организациями.

Духовно-нравственное воспитание реализуют все структуры БГТУ им. В.Г. Шухова, общеинститутские мероприятия координирует Студенческий дворец культуры.

Большое внимание уделяется студенческому самоуправлению. Функционируют студенческие советы факультетов, общежития, осуществляющие организацию и контроль проведения студенческих мероприятий (научных, учебных, культурно-досуговых, спортивно-оздоровительных). Студенческой профсоюзной организацией решаются социальные вопросы студентов, осуществляется социальная защита на основе устава профсоюзной организации.

На высоком уровне организована  воспитательная работа в общежитии, основными целями и задачами которой являются:

- организация воспитательной работы со студентами, проживающими в общежитии университета;

- создание оптимальной культурной среды, направленной на развитие нравственных и духовных ценностей в условиях современной жизни в общежитии;

 - обеспечение успешной адаптации студентов-первокурсников к условиям студенческой жизни в общежитии;

- удовлетворение потребностей студентов, проживающих в общежитиях, в интеллектуальном, культурном, физическом и нравственном развитии.

Для  развития студенческого самоуправления в общежитии проводится комплекс мероприятий: проведение встреч с активом общежития, выявление основных проблем, определение приоритетных направлений деятельности, формирование инициативных групп (комиссий) из числа проживающих в общежитии (культурно-массовая, жилищно-бытовая, спортивная и т. д.). Группы (комиссии) возглавляются членами студсовета общежития.

Важным направлением в работе является не только активное вовлечение студентов в творческие коллективы института, пропаганда спорта и здорового образа жизни, но и улучшение жилищно-бытовых условий проживания в общежитии и создание благоприятного социально-психологического климата в среде студентов.

Руководящим органом системы студенческого самоуправления института Студенческий совет, дающий  возможность студенту развивать лидерские качества будущего управленца, способного принимать обдуманные решения и быть смелым и ответственным.

Участие в студенческом самоуправлении дает широкие возможности для реализации личностного потенциала студентов. 

Большое внимание уделяется профессионально-трудовому воспитанию.

· Активной формой подготовки конкурентоспособных специалистов являются студенческие строительные отряды (ССО) в новых социально-экономических условиях, учитывающих профильность подготовки по основной специальности, повышение профессионального уровня их квалификации или приобретение дополнительной профессии, рациональное сочетание трудозатрат и материального стимулирования и др.

филиала СФУ в разделе «Трудоустройство».

Спортивно-массовая работа со студентами института проводится с целью сохранения и приумножения спортивных достижений института, города и республики, популяризации различных видов спорта, формирования у студентов культуры здорового образа жизни. 

· Физическая культура и спорт в нашем вузе рассматриваются не только как путь к здоровью нации, но и как важная составляющая в подготовке современного квалифицированного специалиста, востребованного на рынке труда.

· В целях формирования, сохранения и поддержания здоровья студентов на базе нашего спортивного комплекса (кафедра, стадион) ведут работу 35 секций и спортивно-оздоровительных групп, в которых занимается около 1500 студентов дневной формы обучения.

Студенты тренируются в спортивных секциях по пулевой стрельбе, шахматам, женскому волейболу и баскетболу, настольному теннису, кикбоксингу, теннису, аэробике, шейпингу, армрестлингу и других

В Университете сложилась эффективная система культурно-просветительской работы и организации досуговых мероприятий со студентами. Центром культурно-эстетического воспитания и основным организатором досуга является Дворец культуры студентов.
Организация и проведение культурно-массовых мероприятий позволяет решать широкий спектр задач, направленных на духовно-нравственное и эстетическое воспитание студенческой молодежи. 
7. НОРМАТИВНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ СИСТЕМЫ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОСВОЕНИЯ ОБУЧАЮЩИМИСЯ ООП  ВПО

В соответствии с ФГОС ВПО и Типовым положением о вузе оценка качества освоения обучающимися основных образовательных программ включает текущий контроль успеваемости, промежуточную и итоговую государственную аттестацию обучающихся. 

Нормативно-методическое обеспечение текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся по ООП ВПО осуществляется в соответствии с Типовым положение о вузе. 
7.1. Фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации

Для проведения текущего контроля успеваемости разработаны следующие оценочные средства:

 ‑ контрольные вопросы для проверки знаний и уровня освоения каждого из разделов курса;

 ‑ тестовые задания по курсу в целом для оценки степени его усвоения обучающимися;

 ‑  промежуточные аттестации обучающимися преподавателями, ведущими лекционные курса, практические и лабораторные занятия.

Для промежуточной аттестации обучающихся разработаны:

 ‑ контрольные вопросы для проведения семестровых зачётов по дисциплинам в соответствии с учебным планом по данному направлению подготовки;

 ‑ экзаменационные билеты для проведения экзаменов по дисциплинам в соответствие с учебным планом по данному направлению подготовки.

7.2. Итоговая государственная аттестация выпускников ООП  ВПО.

Итоговая аттестация выпускника является обязательной и осуществляется после освоения образовательной программы в полном объёме в соответствии с Положением об итоговой государственной аттестации выпускников университета БГТУ им. В.Г. Шухова.

Итоговая государственная аттестация включает:

 ‑ итоговый междисциплинарный экзамен;

 ‑ защиту выпускной квалификационной работы.

По направлению подготовки 190700 – «Технология транспортных процессов» разработаны:

 ‑ Методические указания по подготовке и проведению итогового междисциплинарного экзамена;

 ‑ Методические указания к выполнению выпускной квалификационной работы.

1) Методические указания по подготовке и проведению итогового междисциплинарного экзамена содержат:

 ‑ цель и задачи итогового междисциплинарного экзамена;

 ‑ требования ГОС (компетенции), оценка соответствия которым выявляется при проведении междисциплинарного экзамена;

 ‑ порядок формирования педагогических контрольных заданий и перечень дисциплин учебного плана, обеспечивающих профессиональную подготовку выпускника;

 ‑ порядок проведения итогового междисциплинарного экзамена;

 ‑ порядок оценки выполнения педагогических контрольных заданий и приобретение компетенций, предусмотренных ГОС по данному направлению подготовки.

2) Методические указания к выполнению выпускной квалификационной работы содержат:

 ‑ цель и задачи выпускной квалификационной работы;

 ‑ тематику квалификационных работ;

 ‑ содержание дипломного проекта в целом;

 ‑ содержание разделов (частей) квалификационной работы;

 ‑ содержание аннотации к выпускной квалификационной работе;

 ‑ порядок подготовки к выполнению выпускных квалификационных работ;

 ‑ порядок защиты выпускных квалификационных работ на заседаниях Государственной аттестационной комиссии и оценки знаний и компетентностей выпускника.

Основная образовательная программа составлена на основании требований:

· Федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования (ФГОС ВПО) по направлению подготовки бакалавриата 190700 – «Технология транспортных процессов», утверждённого приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22 декабря 2009 г. №803
· Примерной основной образовательной программы (ПрООП ВПО) по направлению подготовки 190700.62, утвержденной ректором МАДИ-ГТУ в 2010 году.

8. ДРУГИЕ НОРМАТИВНО-МЕТОДИЧЕСКИЕ ДОКУМЕНТЫ И  МАТЕРИАЛЫ, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЕ КАЧЕСТВО ПОДГОТОВКИ ОБУЧАЮЩИХСЯ 

Основная образовательная программа составлена на основании требований:

· федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования (ФГОС ВПО) по направлению подготовки бакалавриата 190700.62  «Технология транспортных процессов», утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «22» декабря 2009 г. №803;
· примерной основной образовательной программы (ПрООП ВПО) по направлению подготовки 190700.62, утвержденной ректором МАДИ-ГТУ в 2010 году.
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Учебно-методическое и информационное обеспечение

С момента открытия специальности 190702 (2001 год) идет планомерное пополнение фонда библиотеки вновь издающимися учебниками федерального выпуска и всеми периодическими изданиями, предусмотренными ГОС и программами дисциплин в качестве обязательной литературы. 

Анализ данных по обеспеченности учебного процесса литературой, рекомендуемой в качестве обязательной, показал:

1) по блоку ГСЭ все дисциплины обеспечены необходимыми учебниками, книгообеспеченность по отдельным дисциплинам колеблется от 0,53 до 2,75. Более 83% экземпляров не старше 5 лет, что говорит о постоянном и планомерном пополнении библиотечного фонда современной литературой по всем дисциплинам цикла. Лучше всего обеспеченность литературой по дисциплинам «Философия» и «Иностранный язык», что связано с большим количеством издаваемых центральными типографиями наименований учебников и учебных пособий (если они охватывают весь курс лекций и имеют гриф), а хуже всего по дисциплинам регионального компонента, что требует использования электронного ресурса;

2) по блоку ЕН все дисциплины обеспечены учебниками, рекомендованными в качестве обязательных, книгообеспеченность по отдельным дисциплинам колеблется от 0,50 до 1,33. Более 69% экземпляров не старше 10 лет, что говорит о постоянном и планомерном пополнении библиотечного фонда современной литературой по всем дисциплинам цикла. Лучше всего обеспеченность литературой по дисциплинам «Информатика», «Химия» и «Физика», а хуже всего по дисциплинам региональной компоненты и дисциплинам по выбору, что объясняется отсутствием изданных учебников по подобным дисциплинам;

3) по блоку профессиональному циклу дисциплин все дисциплины обеспечены учебниками, рекомендованными в качестве обязательных, книгообеспеченность по отдельным дисциплинам колеблется от 0,75 до 1,31. Более 68% экземпляров не старше 10 лет, что свидетельствует о постоянном и планомерном пополнении библиотечного фонда современной литературой по всем дисциплинам цикла. Лучше всего обеспеченность литературой по дисциплине «Автомобильные перевозки».
Таким образом, анализ обеспеченности образовательной программы учебной литературой, рекомендуемой в рабочих программах дисциплин в качестве обязательной, показал, что книгообеспеченность по блокам дисциплин колеблется от 0,64 (для  блоков ОПД и СД) до 1,40 (для блока ГСЭ), а процент современных изданий составляет от 68 до 83%, что намного выше нормативных требований и является вполне достаточным для качественного ведения учебного процесса, особенно, учитывая развивающиеся быстрыми темпами современные информационные технологии, когда более половины студентов имеют домашние персональные компьютеры с выходом в Интернет и подключением к корпоративной образовательной сети БелЦНИТ при БГТУ им. В.Г. Шухова.

Обеспеченность отдельных дисциплин образовательной программы электронными учебными пособиями на настоящий момент удовлетворяет потребностям студентов в ходе их освоения, а по ряду дисциплинам нет необходимости в использовании электронных учебных пособий и баз данных, однако, выполняется постоянное пополнение информационного банка данных учебно-научного назначения, причем как авторскими разработками преподавателей, так и приобретаемыми лицензионными программами и базами данных.

Материально-техническая база
В учебном процессе используются хорошо оснащенные поточные лекционные аудитории на 120-220 мест, а также аудитории из общего фонда университета и специализированные хорошо оснащенные современным оборудованием и приборами лаборатории кафедр, за которыми закреплены дисциплины. Аудиторного фонда достаточно для ведения учебных занятий в одну смену в течение шести дней в неделю, выдерживая нормативную загруженность студентов аудиторными занятиями. Помимо учебных лабораторий, при изучении дисциплин профессионального цикла активно используются имеющаяся на кафедре ОБД передвижная лаборатория исследования дорожного движения КП-514МП, межкафедральный учебно-научно-производственный полигон и учебно-лабораторный модуль «Кисловодск» с возможностью проведения занятий в реальных условиях и на реальной технике.

Таким образом, анализ показателей обеспеченности и загруженности учебных лабораторий и оборудования показывает, что уровень обеспеченности в настоящее время полностью удовлетворяет потребности в материально-технической базе для качественной подготовки по направлению бакалавриата 190700.
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