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СОДЕРЖАНИЕ

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Основная образовательная программа бакалавриата, реализуемая государственным образовательным учреждением высшего профессионального образования «Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова» по направлению подготовки 151000 «Технологические машины и оборудование» и профилю подготовки  151000.62-21 представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную высшим учебным заведением с учетом требований рынка труда на основе Федерального государственного образовательного стандарта по соответствующему направлению подготовки высшего профессионального образования (ФГОС ВПО), а также с учетом рекомендованной примерной основной образовательной программы.

OOП регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы учебной и производственной практики, календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.

1.2. Нормативные документы для разработки ООП бакалавриата по направлению подготовки 151000 «Технологические машины и оборудование»
Нормативную правовую базу разработки ООП бакалавриата (магистратуры, специалитета) составляют:

· Федеральные законы Российской Федерации: «Об образовании» (от 10 июля 1992 г. №3266-1) и «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» (от 22 августа 1996 г. №125-ФЗ);

· Федеральные законы Российской Федерации: «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части изменения понятия и структуры государственного образовательного стандарта» (от 1 декабря 2007 года № 309-ФЗ) и «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации (в части установления уровней высшего профессионального образования)» (от 24 декабря 2007 года № 232-ФЗ)

· Типовое положение об образовательном учреждении высшего профессионального образования (высшем учебном заведении), утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2008 г. №71 (далее - Типовое положение о вузе);

· Федеральный государственный образовательный стандарт высшего профессионального образования (ФГОС ВПО) по направлению подготовки 151000 «Технологические машины и комплексы предприятий строительных материалов» бакалавриата, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «9»11 2009г. № 556;

· Нормативно-методические документы Минобрнауки России;

· Примерная основная образовательная программа (ПрООП ВПО) по направлению подготовки, утвержденная 17.09.2009. №337;

· Устав вуза.
1.3. Общая характеристика основной образовательной программы высшего профессионального образования 
Основная образовательная программа по направлению подготовки 151000 «Технологические машины и оборудование» являются программой 1 уровня высшего профессионального образования.
Таблица 1. 

Срок освоения ООП бакалавриата 
	Наименование ООП
	Квалификация (степень)
	Нормативный срок освоения ООП (для очной формы обучения), включая последипломный отпуск
	Трудоёмкость (в зачётных единицах)

	
	Код, в соответствии с принятой классификацией ООП
	
	

	ООП подготовки бакалавров
	62
	Бакалавр
	4 года
	240


1.3.3. Трудоемкость ООП бакалавриата
240 зачётных единиц
1.4. Требования к абитуриенту

Абитуриент должен иметь документ государственного образца о среднем (полном) общем образовании или среднем профессиональном образовании.

2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКА БАКАЛАВРИАТА ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ 151000 «Технологические машины и оборудование»

2.1.
Область профессиональной деятельности выпускника

Область профессиональной деятельности бакалавров включает разделы науки и техники, содержащие совокупность средств, приёмов, способов и методов человеческой деятельности, направленной на создание конкурентоспособных технологических машин и основанной на применении современных методов и средств проектирования, математического, физического и компьютерного моделирования технологических процессов и оборудования.

2.2.
Объекты профессиональной деятельности выпускника Объектами профессиональной деятельности бакалавров являются:
- объекты машиностроительного производства, технологическое оборудование и инструментальная техника;
- технологическая оснастка и средства механизации и автоматизации технологических процессов машиностроения;

- производственные технологические процессы, их разработка и освоение новых технологий;

- средства информационного, метрологического, диагностического и управленческого обеспечения технологических систем для достижения качества выпускаемых изделий;

- машины, оборудование, технологические комплексы при производстве строительных материалов;

- нормативно – техническая документация, системы стандартизации и сертификации, методы и средства испытаний и контроля качества технологических машин.

2.3.
Виды профессиональной деятельности выпускника

Видами профессиональной деятельности бакалавров являются следующие: проектно – конструкторская, производственно – технологическая, организационно – управленческая, научно – исследовательская.
2.4.
Задачи профессиональной деятельности выпускника

Бакалавр должен быть подготовлен к выполнению следующих задач профессиональной деятельности:

проектно-конструкторская деятельность: 
- сбор и анализ исходных информационных данных для проектирования изделий машиностроения и технологий их изготовления;

- расчёт и проектирование деталей и узлов машиностроительных конструкций в соответствии с техническими заданиями и использованием стандартных средств автоматизации проектирования;

- разработка рабочей проектной и технической документации, оформление законченных проектно – конструкторских работ;

- проведение контроля соответствия разрабатываемых проектов и технической документации стандартам, техническим условиям и другим нормативным документам;

- проведения предварительного технико-экономического обоснования проектных решений.
Выпускники по направлению подготовки «Технологические машины и оборудование» 151000.62-21 с квалификацией (степенью) «бакалавр» в соответствии с целями ООП и задачами профессиональной деятельности, указанными в ФГОС ВПО, должны демонстрировать следующие компетенции:

производственно – технологическая деятельность: 

- контроль соблюдения технологической дисциплины при изготовлении изделий;

- организация рабочих мест, их техническое оснащение с размещением технологического оборудования;

- организация метрологического обеспечения технологических процессов, использование типовых методов контроля качества выпускаемой продукции;

- обслуживание технологического оборудования для реализации производственных процессов;

- участие в работах по доводке и освоению технологических процессов в ходе подготовки производства новой продукции;

- подготовка технической документации по менеджменту качества технологических процессов на производственных участках;

- контроль соблюдения экологической безопасности проведения работ;

- наладка, настройка, регулирование и опытная проверка технологического оборудования и программных средств;

- монтаж, наладка, испытания и сдача в эксплуатацию новых образцов изделий, узлов и деталей выпускаемой продукции; 

- проверка технического состояния и остаточного ресурса технологического оборудования, организация профилактических осмотров и текущего ремонта;

- приёмка и освоение вводимого оборудования;

- составление инструкций по эксплуатации оборудования и программ испытаний; 

- составление заявок на оборудование и запасные части, подготовка 

технической документации на его ремонт;
организационно – управленческая деятельность:

- организация работы малых коллективов исполнителей; 

- составление технической документации (графиков работ, инструкций, смет, планов, заявок на материалы и оборудование и т.д.) и подготовка отчётности по установленным формам;

- проведение анализа и оценка производственных и непроизводственных затрат на обеспечение требуемого качества продукции, анализ результатов деятельности производственных подразделений;

- подготовка исходных данных для выбора и обоснования научно-технических и организационных решений на основе экономических решений;

- выполнение работ по стандартизации, технической подготовке к сертификации технических средств, систем, процессов, оборудования и материалов;

- разработка оперативных планов работы первичных производственных подразделений;

- планирование работы персонала и фондов оплаты труда;
- подготовка документации для создания системы менеджмента качества на предприятии;

- проведение организационно-плановых расчётов по созданию или реорганизации производственных участков;

научно-исследовательская деятельность:

-изучение научно-технической информации, отечественного и зарубежного опыта по направлению исследований в области машиностроительного производства;

- математическое моделирование процессов, оборудования и производственных объектов с использованием стандартных пакетов и средств автоматизированного проектирования и проведения исследований;

- проведение экспериментов по заданным методикам, обработка и анализ результатов;

- проведение технических измерений, составление описаний проводимых исследований, подготовка данных для составления научных обзоров и публикаций;

- участие в работах по составлению научных отчётов по выполненному заданию и во внедрение результатов исследований и разработок в области машиностроения;

- организация защиты объектов интеллектуальной собственности и результатов исследований и разработок как коммерческой тайны предприятия;
3. КОМПЕТЕНЦИИ ВЫПУСКНИКА КАК СОВОКУПНЫЙ ОЖИДАЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ ОБРАЗОВАНИЯ ПО ЗАВЕРШЕНИИ ОСВОЕНИЯ ООП ВПО.

В результате освоения данной ООП бакалавриата, выпускник должен обладать следующими компетенциями:
Общекультурные (ОК):
- владеет целостной системой научных знаний об окружающем мире, способен ориентироваться в ценностях бытия, жизни, культуры (ОК-1);

- способен к осуществлению просветительской и воспитательной деятельности в сфере публичной и частной жизни (ОК-2);

- готов использовать этические и правовые нормы, регулирующие отношения человека к человеку, обществу, окружающей среде, основные закономерности и формы регуляции социального поведения, права и свободы человека и гражданина при разработке социальных проектов, демонстрируя уважение к людям, толерантность к другой культуре, готовность к поддержанию партнёрских отношений (ОК-3);

- способен руководствоваться в общении правами и обязанностями гражданина, стремлением к совершенствованию и развитию общества на принципах гуманизма, свободы и демократии, умением руководить людьми и подчиняться (ОК-4);

- способен к организации своей жизни в соответствии с социально- значимыми представлениями о здоровом образе жизни (ОК-5);

- способен на научной основе организовывать свой труд, оценивать с большой степенью самостоятельности результаты своей деятельности, владеть навыками самостоятельной работы (ОК-6);

- способен приобретать с большой степенью самостоятельности новые знания с использованием современных образовательных и информационных технологий (ОК-7);

- способен самостоятельно применять методы и средства познания, обучения и самоконтроля, выстраивания и реализации перспективных линий интеллектуального, культурного, нравственного, физического и профессионального саморазвития и самосовершенствования, способен с помощью коллег критически оценить свои достоинства и недостатки с необходимыми выводами (ОК-8);

- способен целенаправленно применять базовые знания в области математических, естественных, гуманитарных и экономических наук в профессиональной деятельности (ОК-9);

- владеет средствами самостоятельного, методически правильного использования методов физического воспитания и укрепления здоровья, готов к достижению должного уровня физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности (ОК-10);

- умеет выбирать основные и вспомогательные материалы и способы реализации основных технологических процессов и применять прогрессивные методы эксплуатации технологического оборудования при изготовлении изделий машиностроения (ОК-11);

- умеет применять современные методы для разработки малоотходных, энергосберегающих и экологически чистых машин, приводов, систем, различных комплексов, машиностроительных технологий, обеспечивающих безопасность жизнедеятельности людей и их защиту от возможных последствий аварий, катастроф и стихийных бедствий, умение применять способы рационального использования сырьевых, энергетических и других видов ресурсов машиностроения (ОК-12);

- обладает достаточными для профессиональной деятельности навыками работы с персональным компьютером (ОК-13);

- знает основные методы, способы и средства получения, хранения, переработки информации, умеет использовать для решения коммуникативных задач современные технологические средства и информационные технологии с использованием традиционных носителей информации, распределённых баз знай, а также информации в глобальных компьютерных сетях (ОК-14);

- понимает сущность и значение информации в развитии современного общества, способен получать и обрабатывать информацию из различных источников, готов интерпретировать, структурировать и оформлять информацию в доступном для других виде (ОК-15); 

- свободно владеет литературной и деловой письменной и устной речью на русском языке, навыками публичной и научной речи; умеет создавать и редактировать тексты профессионального назначения, анализировать логику рассуждений и высказываний (ОК-16);

- владеет одним из иностранных языков на уровне социального и бытового общения (ОК-17);

- способен участвовать в работе над инновационными проектами, используя базовые методы исследовательской деятельности (ОК-18).
производительно-технологическая деятельность:

-способен обеспечивать технологичность изделий и процессов их изготовления, умеет контролировать соблюдения технологической дисциплины при изготовлении изделий (ПК-1);

- способен обеспечивать техническое оснащение рабочих мест с размещением технологического оборудования, умеет осваивать вводимое оборудование (ПК-2);

- способен участвовать в работах по доводке и освоению технологических процессов в ходе подготовки производства новой продукции, проверять качество монтажа и наладки при испытаниях и сдаче в эксплуатацию новых образцов изделий, узлов и деталей выпускаемой продукции (ПК-3);

- умеет проверять техническое состояние и остаточный ресурс технологического оборудования, организовывать профилактический осмотр и текущий ремонт оборудования (ПК-4);

- умеет проводить мероприятия по профилактике производственного травматизма и профессиональных заболеваний, контролировать соблюдение экологической безопасности проводимых работ (ПК-5);

- умеет выбирать основные и вспомогательные материалы и способы реализации основных технологических процессов и применять прогрессивные методы эксплуатации технологического оборудования при изготовлении изделий машиностроения  (ПК-6);

- умеет применять методы стандартных испытаний по определению физико-механических свойств и технологических показателей используемых материалов и готовых изделий (ПК-7);

- умеет применять современные методы для разработки малоотходных, энергосберегающих и экологически чистых машиностроительных технологий, обеспечивающих безопасность жизнедеятельности людей и их защиту от возможных последствий аварий, катастроф и стихийных бедствий, умеет применять способы рационального использования сырьевых, энергетических и других видов ресурсов в машиностроении (ПК-8);

организационно-управленческая деятельность:
- способен организовывать работу малых коллективов исполнителей в том числе над междисциплинарными проектами (ПК-9);

- способен осуществлять деятельность, связанную с руководством действиями отдельных сотрудников, оказывать помощь подчинённым (ПК-10);

- умеет составлять техническую документацию (графики работ, инструкции, сметы, планы, заявки на материалы и оборудование и т.п.) и подготавливать отчётность по установленным формам, подготавливать документацию для создания системы менеджмента качества на предприятии (ПК-11);

- умеет проводить анализ и оценку производственных и не производственных затрат на обеспечение требуемого качества продукции, анализировать результаты деятельности производственных подразделений (ПК-12);

- готов выполнять работы по стандартизации, технической подготовке к сертификации технических средств, систем, процессов, оборудования и материалов, организовывать метрологическое обеспечение технологических процессов с использованием типовых методов контроля качества выпускаемой продукции (ПК-13);

- умеет подготовить исходные данные для выбора и обоснования научно-технических и организационных решений на основе экономических расчётов (ПК-14);

- умеет проводить организационно-плановые расчёты по созданию или реорганизации производственных участков, планировать работу персонала и фондов оплаты труда (ПК-15);

- умеет составлять заявки на оборудование и запасные части, подготавливать техническую документацию на ремонт оборудования (ПК-16);

научно –исследовательская деятельность:
- способен к системному изучению научно-технической информации, отечественного и зарубежного опыту по соответствующему профилю подготовки (ПК-17);

- умеет обеспечивать моделирование технических объектов и технологических процессов с использованием стандартных пакетов и средств автоматизированного проектирования, проводить эксперименты по заданным методикам с обработкой и анализом результатов (ПК-18);

- способен принимать участие в работах по составлению научных отчётов по выполненному заданию и во внедрении результатов исследований и разработок в области машиностроения (ПК-19);

- способен участвовать в работе над инновационными проектами, используя базовые методы исследовательской деятельности (ПК-20)

проектно- конструкторская деятельность:

- умеет применять стандартные методы расчёта при проектировании деталей и узлов изделий машиностроения (ПК-21);

- способен принимать участие в работах по расчёту и проектированию деталей и узлов машиностроительных конструкций в соответствии с техническими заданиями и использованием стандартных средств автоматизации проектирования (ПК-22);

- способен разрабатывать рабочую проектную и техническую документацию, оформлять законченные и проектно-конструкторские работы с проверкой соответствия разрабатываемых проектов и технической документации стандартам, техническим условиям и другим нормативным документам (ПК-23);

- умеет проводить предварительное технико-экономическое обоснование проектных решений (ПК-24);

- умеет проводить патентные исследования с целью обеспечения патентной чистоты новых проектных решений и их патентоспособности с определением показателей технического уровня проектируемых изделий (ПК-25);

- умеет применять методы контроля качества изделий и объектов в сфере профессиональной деятельности, проводить анализ причин нарушений технологических процессов в машиностроении и разрабатывать мероприятия по их предупреждению (ПК-26);

- знает назначение, область применения, конструкцию и принцип действия машин и оборудования для производства строительных материалов и машин для технологического транспортирования (ПК-27);

- способен выполнять инженерные расчёты машин и технологических комплексов предприятий строительных материалов и машин для технологического транспортирования (ПК-28);

- владеет теоретическими и практическими знаниями и навыками создания машин и технологических комплексов высокого уровня надёжности (ПК-29);

4. ДОКУМЕНТЫ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЕ СОДЕРЖАНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ДАННОЙ ООП ВПО

4.1. Программные документы интегрирующего, междисциплинарного и сквозного характера, обеспечивающие целостность компетентстно-ориентированной ООП ВПО 
4.1.1 Календарный учебный график и  учебный план подготовки бакалавра  по направлению 151000.62-21 «Технологические машины и комплексы предприятий строительных материалов» 

Приложение 1
4.1.2 Компетентностно-ориентированный учебный план
Приложение 2
4.2  Дисциплинарно-модульные программные документы компетентностно-ориентированной ООП ВПО 
4.2.1. Аннотации и рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) 

Приложение 3
4.2.2. Программы практик и организация научно-исследовательской работы обучающихся.
Программы практик.

При реализации данной ООП предусматриваются следующие виды практик: учебная, производственная, преддипломная.
Приложение 4  Программа практик по направлению подготовки 151000 «Технологические машины и оборудование для бакалавров по направлению 151000.62-21 «Технологические машины и комплексы предприятий строительных материалов».
Программа научно-исследовательской работы.

Для реализации профессиональных компетенций, заявленных в Стандарте ВПО по направлению 151000 «Технологические машины и оборудование» ПК-18; ПК-19; ПК-20; ПК-23; ПК-25; в учебный план подготовки бакалавров по профилю 151000.62-21 «Технологические машины и комплексы предприятий строительных материалов» и по профилю 151000.62-22 «Компьютерные технологии в проектировании оборудования предприятий строительных материалов» включена дисциплина «Технические основы создания машин», в которой предусмотрено изучение раздела «Основы научных исследований». В этом разделе освещены классические и новейшие методы проведения научных исследований. Даны основы управления развития науки, её информационное обеспечение. Приведены конкретные сведения о теоретических методах  исследования и разновидностях моделирования объектов, а также способах обработки результатов экспериментальных исследований, включая подбор эмпирических формул и корреляционный анализ. 
5. РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ООП ВПО БАКАЛАВРИАТА ПО НАПРАВЛЕНИЮ151000 «Технологические машины и оборудование»
5.1. Учебно-методическое и информационное обеспечение образовательного процесса при реализации ООП ВПО

Для реализации учебного процесса на кафедре «механическое оборудование» ведётся активная работы по использованию инновационных методов обучения студентов. Под руководством специалистов учебно-методического центра информационно- техническог7о обеспечения образования разработаны и разрабатываются учебные пособия, информация из которых демонстрируется на экран (конструкции машин, оборудования, комплексов…). Под руководством д.т.н., профессора В.С. Богданова разработаны интерактивные лабораторные работы по следующим дисциплинам: 
«Механическое оборудование (общий курс)»

«Технологические машины общего назначения»

«Машины для технологического транспортирования материалов и изделий». 
Обеспеченность учебной и учебно-методической литературой образовательного процесса Приложение 5.

Кафедра сотрудничает с корпорациями используя лицензионные программы. 

Таблица 2.
	Фирма
	Продукт

	Siemens plm software
	Teamcenter

NX

Tecnomatix

	Dassault Systemes
	Solid Works

	Autodesk
	Auto Cad

	Maple SOFT
	Maple


5.2. Кадровое обеспечение реализации ООП ВПО 

Сведения о профессорско-преподавательском составе подготовке бакалавров по профилю 151000.62-21 Приложение 6.
5.3. Основные материально-технические условия для реализации образовательного процесса в вузе в соответствии с ООП ВПО

Сведения об оснащённости лабораториями, кабинетами и оборудованием учебно-научного назначения подготовки бакалавров по профилю 151000.62-21 Приложение7.
6. ХАРАКТЕРИСТИКИ СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОЙ СРЕДЫ ВУЗА, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЕ РАЗВИТИЕ ОБЩЕКУЛЬТУРНЫХ (СОЦИАЛЬНО-ЛИЧНОСТНЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ) КОМПЕТЕНЦИЙ ВЫПУСКНИКОВ

6.1. Цель ООП ВПО в области воспитания и обучения учитывает специфику, направление и профиль подготовки, особенности научных школ, потребности рынка труда.

Цель состоит в следующем : удовлетворение образовательных потребностей личности, об​щества и государства в области техники, технологий, средств автоматизации и управления производством строительных материалов и пищевыми производствами, активное влияние на социально-экономическое развитие страны через формирование высокого профессионального уров​ня, гражданских и нравственных качеств выпускников, обеспечение их конкурентоспо​собности на рынке трудовых ресурсов, организация научной и инновационной деятельно​сти в условиях интеграции в мировое научно-образовательное пространство на основе ме​неджмента качества всех процессов и ориентации на потребителя. 

Для достижения стратегической цели Институт технологического оборудования и комплексов (ИТОК) решает следующие задачи.

В области образовательной политики:

· реализация личностно-ориентированной системы образования, основанной на много​летних традициях высококачественной подготовки специалистов;

· создание единого организационного и методического сопровождения непрерывной и непрерывной многоступенчатой подготовки: школа - вуз (начальное + среднее + выс​шее профессиональное образование; среднее + высшее; высшее) - аспирантура - док​торантура; школа - вуз (начальное + среднее +высшее профессиональное образование; среднее + высшее; высшее) - повышение квалификации и профессиональная перепод​готовка. Развитие системы элитной целевой подготовки специалистов для предпри​ятий и организаций;

· поэтапная реализация образовательного процесса в соответствии с принципами едино​го образовательного пространства государств-участников СНГ и участие в общеевро​пейской интеграции образования: нелинейная организация учебного процесса, введе​ние системы зачетных единиц, многоуровневое образование. Выбор и разработка учебно-методического сопровождения многоуровневого образования (по направлению или специальности). Обеспечение академических свобод и прав личности;

· внедрение новых направлений опережающей подготовки для кадрового обеспечения потребностей производства и науки; разработка индивидуальных образовательных программ подготовки и переподготовки специалистов;

· воспитание у обучающихся потребности в постоянном обновлении и совершенствова​нии знаний и практических навыков как в период освоения основных образовательных программ, так и в послевузовской профессиональной деятельности;

· поддержка инновационного характера научно-педагогического потенциала; развитие новых форм, методов обучения, широкое использование информационных техноло​гий;

· сохранение, создание и развитие широкодоступных информационных научно-образовательных ресурсов;

· обеспечение высокого качества образования как одного из главных условий жизнедеятельности академии.

В области научных исследований:

· научно-техническое сотрудничество с предприятиями строительных материалов и пищевой про​мышленности страны и региона в области разработки инновационных и совершенст​вования современных технологий, оборудования, средств автоматизации и управления производственными процессами. Обеспечение и поддержка программ социально-экономического развития региона;

· поддержка лидирующих позиций в области технологий, оборудования, систем авто​матизации и управления предприятиями строительных материалов  и пищевых производств;

· содействие развитию новых актуальных научных направлений, отвечающих запросам общества и способствующих решению задач образовательной политики;

· целевая подготовка по актуальным научным направлениям высококвалифицирован​ных кадров через аспирантуру и докторантуру;

· активное участие в фундаментальных и прикладных научно-исследовательских рабо​тах, финансируемых российскими научными фондами, учредителем, субъектами Рос​сийской Федерации, местными бюджетами и из других источников;

· развитие имеющихся и установление новых плодотворных международных научных связей;

· научно-техническое сотрудничество с предприятиями строительных материалов и пищевой промышленности страны и региона в области разработки инновационных и совершенствования современных технологий, оборудования, средств в автоматизации и управления производственными процессами. Обеспечение и поддержка программ социально-экономического региона;

· вовлечение студентов и научно-исследовательский процесс, ориентированный на достижение целей и удовлетворение потребностей личности, общества и государства в социально-экономической сфере.

В области социальной и воспитательной работы:

· формирование учебно-воспитательной среды, базирующейся на партнерских, взаимоуважительных отношениях между преподавателями и студентами, на принципах гуманизма, демократии и нравственности, общекультурных человеческих ценностей;

· сохранение и развитие корпоративной культуры университета как системы ценностей;

· создание необходимых условий для раскрытия жизненных устремлений обучающихся, их лучших человеческих качеств, для формирования гражданской позиции, ориентированной на утверждение социально-значимых общественных ценностей;

· становление и всемерная поддержка студенческого самоуправления;

· формирование воспитательной среды: поддержка вузовских традиций, использование воспитательного характера учебных занятий, полноценное развитие культурно-массовой, спортивной, трудовой, общественно-политической сфер студенческой жизни, использование большого жизненного опыта ветеранов;

· полнокровная забота о нравственном и физическом здоровье преподавателей, студентов и других обучающихся; забота о ветеранах;

· эффективная поддержка на конкурсной основе молодых преподавателей;

· достижение высокого уровня социальной обеспеченности сотрудников университета;

· повышение социального статуса интеллектуального труда, снижение уровня социальной напряженности, утверждение принципов социальной защищенности, справедливости, требовательности, и ответственности;

· дальнейшее развитие социальных программ и совершенствование внеучебной работы со студентами.

7. НОРМАТИВНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ СИСТЕМЫ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОСВОЕНИЯ ОБУЧАЮЩИМИСЯ ООП  ВПО

7.1. Фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации

Декларация оценочных  средств по компетенциям и дисциплинам представлена:
а) в учебном плане (приложение 1)
б) в компетентностно – ориентированном плане (приложение 2)
в) в аннотациях рабочих программ, модулей и дисциплин (приложение 3)
Основными формами контроля являются:

тесты; устные и письменные вопросы; РГЗ, курсовые работы и проекты; зачёты, экзамены
7.2. Итоговая государственная аттестация выпускников ООП  ВПО.

Итоговая аттестация выпускника является обязательной и осуществляется после освоения образовательной программы в полном объеме в соответствии с Положением об итоговой государственной аттестации выпускников университета БГТУ им. В.Г. Шухова.

Итоговая государственная аттестация включает:

- итоговый междисциплинарный экзамен;

- защиту выпускной квалификационной работы.
- программа итогового междисциплинарного экзамена по направлению подготовки бакалавров 151000 «Технологические машины и оборудование» для профиля подготовки 151000.62-21 «Технологические машины и комплексы предприятий строительных материалов» Приложение 8.
8. ДРУГИЕ НОРМАТИВНО-МЕТОДИЧЕСКИЕ ДОКУМЕНТЫ И  МАТЕРИАЛЫ, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЕ КАЧЕСТВО ПОДГОТОВКИ ОБУЧАЮЩИХСЯ 

Основная образовательная программа составлена на основании требований:

· Федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования по направлению
     151000 «Технологические машины оборудования»
· Примерная основная образовательная программа высшего профессионального образования,

(наименование примерной основной образовательной программы)

Утвержденной 
приказом Минобрнауки России от 17 сентября 2009г. № 337
(кем утверждена, дата)
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(наименование кафедры)
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