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Коллективная монография является результатом деятельности научной школы «Траектории образования в развитии интеллектуального потенциала региона» доктора философских наук, профессора кафедры социологии и управления БГТУ им. Шухова Ильяевой И.А.
В монографию включены разноплановые размышления преподавателей высшей школы о социальной роли и статусе высшего образования в обществе и своем вкладе в профессиализацию молодежи. Авторы – представители разных областей знания, ассистенты, преподаватели, доценты, профессора и доктора наук, разного возраста и стажа работы в вузе делятся своими мыслями о миссии преподавателя. Для многих из них работа в вузе стала смыслом всей жизни. Каждый автор представляет свое понимание историко-культурной традиции передачи не только знаний, но и нравственного опыта общения с другими, включения в профессиональную деятельность. В статье каждого прослеживается сложный, нередко противоречивый путь искания своего места в сложном мире профессиональной деятельности и взаимоотношений с людьми. Но всех авторов объединяет одно: они не удовлетворены положением в профессиональном образовании, что высвечивает нравственные проблемы, являющиеся стержнем интеллектуального потенциала, как отдельного человека, так и социальной группы и общества в целом.
Монография рассчитана не только на вузовских работников. Она будет интересна широкому кругу неравнодушных к системе образования людей.

