ИСТОРИЮ НАДО НЕ ТОЛЬКО ПОМНИТЬ, НО И ТВОРИТЬ!

Дневниковые записи - самые искренние исторические документы из всех, что можно представить. Пробегая по строчкам, проживаешь годы жизни, полные трудов, сбывшихся и несбывшихся надежд, проектов, отношений, радостей и горестей.  И понимаешь – счастлив тот, кто прожил столь полнокровные годы!  Анатолий  Александрович БОГОМОЛОВ,  профессор кафедры ПТиДМ Транспортно-технологического института  – из  их числа.

Избранные места из записных книжек профессора Богомолова  

Отчаянно храбрый  мальчишка, в десять лет не боявшийся переплывать Волгу. Лихой велосипедист, рассекавший по деревне на велике, доставшемся в наследство от погибшего на войне отца. Нежный сын, научившийся у матери ценить и любить людей. Страстный рыбак, заядлый  турист, «адмирал» байдарочной «флотилии», прошедшей пять тысяч километров водных дорог. Поклонник гор и покоритель сложных снежных трасс. Поэт и неустанный воспеватель прекрасных дам. Все это –  профессор Богомолов. Один из создателей и старожилов университета. Преподаватель. Ученый. Учитель.  И множество страниц его записей  посвящено  любимому «Технологу», с которым Анатолий Александрович, по его собственному выражению, «прошагал в одной упряжке» сорок два года. 

Первая встреча

Встретился я с «Технологом» (тогда его именовали сокращенно -  БТИСМ) весной 1971 года. Тогда он был совсем молодым и маленьким, но очень шустрым и энергичным институтом. Он  просто места себе не находил - то на Коммунистической расположится, то на кемпинге. Но со временем  «Технолог» нашел себе самое видное место - на Харьковском бугре, где и обосновался пожизненно и крепко. 
От кандидата до замдекана

В  1971 году я -  молодой, только что испеченный кандидат технических наук пришел на кафедру механического оборудования. Руководил ей В.Ф.Березовой - человек, отличавшийся энергичностью, деловитостью и достаточно крутым нравом, что обеспечивало ему успехи в становлении материальной базы кафедры. Меня с ним объединяло одинаковое упрямство в достижении поставленной цели. Плохо было, когда цели не совпадали. Но так как мы строили наш вуз, и цель при этом была вполне определенной, с Виктором Федотовичем было интересно работать. Особенно это  сказалось, когда в 1978 году меня избрали деканом факультета механического оборудования. К этому времени я из старшего преподавателя вырос в доцента и прошел очень нелегкую школу жизни. Шестилетняя работа  в качестве заместителя декана сформировала во мне не только педагога с солидным производственным стажем и воспитателя  студенческих душ, но, что самое главное, беззаветную любовь к выбранной профессии. За все за это я благодарен  нашему вузу и людям, которые были рядом.

Уча других, учись и сам 

С большим уважением я вспоминаю декана факультета А.Г. Попова – добрейшей души человека и великого специалиста в области технологии производства и ремонта сельхозмашин. Я восхищался его великодушием и добротой, и пытался воспитать в себе что-то подобное, ибо это  очень нужно для жизни, особенно сейчас – в  жестокое и жесткое время.

На смену Г.А. Попову на пост декана факультета пришел Н.В. Камышанченко. Человек спокойный, рассудительный, достаточно скрытный, но очень ответственный и исполнительный, чего требовал и от своих подчиненных. Однако работать с ним было легко и самое главное – надежно. Он  тонко чувствовал пульс времени и обстановки. Я многому у него научился и, оказавшись на его месте года через два, взялся за нелегкую деканскую работу с уверенностью и со знанием дела, отдавая ей не только  массу времени, но, увы, и здоровья. Тогда факультет был самым сильным, мужским и многочисленным  - более 1200 студентов и около сотни преподавателей! И позволю себе утверждать, что неоценимую помощь в нашей работе  нам тогда оказывали наши партийные руководители. Могу сказать, что без помощи секретаря нашего партбюро О.К. Дузенко мне пришлось бы довольно трудно.
Студенты высшей пробы

Я часто вспоминаю славное племя студентов-трехгодичников,  которые впоследствии составили «золотой» фонд руководителей предприятий отрасли промстройматериалов. В вузе у нас они были первыми не только в учебе, но и во всех делах и мероприятиях. Благодаря им факультет мехоборудования ходил в лидерах! Имею честь сказать, что ныне один из них, Р.Р. Шарапов, возглавил кафедру ПТиДМ, созданную мною в 1996 году, добившись всех ученых степеней и званий. Учеба и работа в вузе наделили его всеми качествами требовательного и чуткого руководителя и педагога. А перед ним нашу кафедру возглавлял не менее опытный и профессиональный специалист, окончивший вуз в 1972 году - М.Д. Герасимов. Искренне горжусь тем, что начатое в далеком 1971-ом  году дело по подготовке и воспитанию специалистов воплотилось в хороших людях, шагающих ныне рядом и продолжающих общее дело. Вот их имена: В.С. Севостьянов, В.Б. Дмитриенко, А.А. Романович, А.Н. Трондин, В.Г. Струков, С.И. Ханин, Г.И. Чемеричко, Е.В. Харламов, А.С. Корнеев, В.И. Уральский, Л.С. Уральская и другие. Удачи вам, дорогие мои, в нашем нелегком, но почетном труде.

Коллеги. Единомышленники. Друзья.

Не могу не вспомнить о С.К. Красникове, безвременно ушедшем из жизни. Это он, мой почти что однокашник, выпускник ХАДИ, в том самом 1971 году показал  мне дорогу в БГТУ им. В.Г. Шухова. Он сменил меня на посту декана в 1983 году, когда я заболел. Он продолжил традиции факультета в нашем вузе. Это его студенты любовно называли «Сеня-коленвал» за самобытный и неподдельный юмор, делавший общение с ним незабываемым. Таким он и остался в нашей памяти.

Можно вспомнить и о том, как в  конце 80-х и начале 90-х на кафедре механического оборудования «сошлись два бога» -  так в шутку называли меня и моего уважаемого коллегу В.С. Богданова. Сошлись, да и разошлись. Но совсем не потому, что нам было тесно. А потому, что будучи зав. кафедрой, В.С. Богданов вовремя и кстати предложил ректорату выделить из кафедры механического оборудования новую и очень потребную специальность «Подъемно-транспортные, строительные, дорожные машины и оборудование»,  подчеркнув, что предполагаемый руководитель будущей кафедры  (то есть я) имеет базовое образование по этой специальности. Так, с подачи В.С. Богданова, я стал  готовить вышеуказанных специалистов.  И стоит отметить, что весь опыт руководства кафедрой я перенял на практике у того же  В.С. Богданова, за что  пожизненно ему  благодарен.

Ректор – значит хозяин

С особым уважением и теплотой  вспоминается время, когда институт возглавил А.М. Гридчин. Университет с его приходом обрел рачительного хозяина. Не будучи профессионалом-педагогом,  Гридчин четко и упорно совмещал в своей деятельности умение прогнозировать, созидать, учить и контролировать все сферы жизни большого коллектива. Вуз как бы переоделся, поменял свой имидж. Более четко и целенаправленно сформировал свое внутреннее содержание, обозначил главные параметры деятельности и основ,  снабдил эту деятельность всем необходимым и современным. Кроме того,  в институте воцарились порядок и порядочность. Все это позволило нашему университету поднять свой престиж и из рядового провинциального вуза превратиться в университет с мировой известностью. Хотелось бы пожелать нынешнему руководству вуза во главе с С.Н. Глаголевым не сворачивать с выбранного курса.

Наш «Технолог» 

 В 70-е и 80-е мы строили университет своими руками, студенты и преподаватели трудились плечом к плечу, не покладая рук на строительстве учебных корпусов и жилых домов нашего вуза. И как же я могу забыть орденоносного командира строительного отряда «Механик» В.Я. Сарану, который своим примером в работе и  умелой организацией работы своих однокашников внес значительный вклад в строительство нашего вуза. Это было в конце 70-х,  но это никогда не забудется. Тогда у нас было как на войне: штаб стройки, возглавляемый О.М. Донченко, штаб строительных студенческих отрядов с командирами и комиссарами, ну а деканам тогда отводилась роль вроде бы как командующих соответствующими фронтами. Было жарко, но интересно и, самое главное,  мы знали за что боролись! В борьбе за лидирующие положения в вузе мы крепко сдружились и  до сих пор, встречаясь с А.Ф. Матвеевым, А.В. Одарченко, А.Г. Юрьевым, частенько вспоминаем наши «фронтовые годы». И радостно становится на душе, что в общем и большом деле создания нашего «Технолога» остались и наши следы. 

Не забывайте и вы о прошлом нашего вуза и о нас, которые выросли в нем и отдали ему все, что смогли.

