ПОЛОЖЕНИЕ О ФОТОКОНКУРСЕ «Я и Россия: Белгородчина» среди иностранных студентов БГТУ им. В.Г. Шухова.
1. Общие положения 

Настоящее положение регламентирует порядок проведения фотоконкурса (далее – «Фотоконкурс»), который проводится по теме «Я и Россия: Белгородчина» и преследует социально-культурные цели. 

2. Цели фотоконкурса: 
- популяризация России и непосредственного Белгородского региона среди потенциальных студентов за рубежом;

- развитие творчества иностранных студентов. 

3. Задачи фотоконкурса: 
- формирование у иностранных студентов эстетических ценностей и художественного вкуса; 
- повышение интереса к России и к Белгородскому региону среди иностранцев; 
- выявление творчески одаренных иностранных студентов и привлечение их к участию в других конкурсах; 
- популяризация фотоискусства среди молодёжи.
4.  Организаторы Фотоконкурса (далее Оргкомитет). 
- Центр международного образования и сотрудничества. Председателем Оргкомитета конкурса является директор ЦМОиС  Е.В. Капустин. Функции оргкомитета: определение условий проведения конкурса (этапы и методы оценки участников), контроль и координация работы жюри,  организация церемонии награждения лауреатов и номинантов Фотоконкурса. 
5. Жюри Фотоконкурса.
Жюри формируется из числа представителей Оргкомитета Фотоконкурса, а также специалистов в области фотографии из числа сотрудников университета. Состав Жюри, а так же его председатель утверждается Оргкомитетом Фотоконкурса. В состав Жюри не могут входить участники Фотоконкурса. 
6.  Сроки проведения фотоконкурса. 

Конкурс проводится с 04 апреля 2017 года по 22 мая 2017 года среди работ, сделанных в период с 01 сентября 2016 года по н.в.
1 этап – сбор фото – с 04 апреля по 14 мая 2017 года;
2 этап – голосование жюри и интернет-пользователей – с 15 по 22 мая 2017 года.
7. Номинации Фотоконкурса: 
- «Русский пейзаж» (снимки российской природы),

- «Мой знакомый Белгород» (снимки достопримечательностей города),

- «Мы - шуховцы» (снимки на территории кампуса БГТУ им. В.Г. Шухова),

- «Жить по-русски» (снимки с символами русской культуры, в костюмах, на народных праздниках и мастер-классах по традиционным русским промыслам),
- «Селфи» (без ограничений тематики).
В Фотоконкурсе предполагается выбор победителей и призёров интернет-симпатий в каждой номинации – итого: пять победителей по решению жюри и пять по голосованию интернет-пользователей. 
8. Порядок проведения голосования.
Выбор победителей Фотоконкурса осуществляется в ходе голосования: на очном заседании Жюри и в сети Интернет.

По окончании сбора фотографий, они с указанием авторства размещаются в альбомах официальных групп БГТУ им. В.Г. Шухова в социальных сетях ВКонтакте и Facebook и размещается новость о том, что голосование открыто. Авторы работ и их друзья могут не только голосовать за фотографии, но и способствовать увеличению количества голосов, отданных за них путём перепоста на свою страницу с просьбой к своим подписчикам отдать за неё свой голос. Победитель определяется по количеству отметок «нравится» у каждой из фотографий на момент завершения голосования.
Результаты голосования жюри и интернет-пользователей объявляются на церемонии награждения победителей Фотоконкурса и публикуются на сайте. www.bstu.ru, а также в официальных группах БГТУ им. В.Г. Шухова в социальных сетях.
9. Требования к работам. 
Работы принимаются в указанный временной период на электронную почту: intercoop@inbox.ru с пометкой «ФОТОКОНКУРС». Участник Фотоконкурса должен указать фамилию, имя, отчество, страну, № группы, институт, контактный телефон. На Фотоконкурс принимаются художественные фотографии любого жанра по указанным номинациям. Работы, предоставляемые на Конкурс, могут быть как цветные, так и черно-белые. Каждый участник может прислать на конкурс не более 3 фотографий. Автор должен дать каждому снимку название и указать номинацию. Допускается обработка фотографий, направляемых на Фотоконкурс, с помощью компьютерных программ (графических редакторов). Разумное применение ретуши, подчеркивающей авторский замысел, допускается. В конкурсе также могут участвовать работы, сделанные в жанре « фотоколлаж». Файлы с фотографиями должны быть в формате JPG и не превышать 3 Mb. На конкурс не принимаются работы, содержащие элементы насилия, расовой, национальной или религиозной нетерпимости. Фотографии, не отвечающие условиям конкурса, не рассматриваются. В соответствии с положениями части 4 Гражданского кодекса Российской Федерации от 18 декабря 2006 г. № 230-ФЗ авторские права на фотоработы принадлежат авторам этих работ. Присылая работу на фотоконкурс, участник автоматические дает свое согласие на обработку своих персональных данных в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 27.07.2006 г. 152-ФЗ «О персональных данных» и ст.21 Гражданского кодекса Российской Федерации от 30.11.1994 г. 51-ФЗ. Участие в фотоконкурсе означает согласие автора на дальнейшее использование его работ в информационных, научных, учебных или культурных целях без выплаты вознаграждения, но с обязательным указанием имени автора и источника заимствования. Организатор конкурса обязуется не вносить изменений в присланные работы. 

10.  Критерии оценки работ: 
- соответствие заданной номинации;
- художественная ценность;

- оригинальность замысла. 
