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Разделы и вопросы программы

Раздел I. Введение.

Тема 1. Возникновение и развитие социологии как науки.
Возникновение первых  социальных учений в Древнем Китае и Древней Индии.  Особенности первых социальных воззрений и их  направленность. Античный период развития социальных воззрений. Социальная философия Платона, Аристотеля, Эпикура, Полибия и др. Социальная мысль в средние века,  причины ее ограниченности.

     Возникновение социологии как науки.  Социология О. Конта. Позитивизм в социологии.  Особенности классического периода развития социологии. Творчество К. Маркса, М. Вебера, Э. Дюркгейма и их вклад в становление социологии  как науки.  Русская социология,  ее уникальность и особенности развития. Творчество П. Сорокина. Современный период в развитии социологии и ее перспективы.
Тема 2. Предмет, объект и метод социологии.
Объект исследования общественных наук.  Понятие о предмете исследования. Выделение  предмета исследования науки.  Место социологии среди других наук и специфика предмета  ее  исследования.  Системный подход к изучению общества.  Структура общества и способы ее  изучения. Взгляд на общество с точки зрения структуры и процесса. Научное знание и общественный здравый смысл. Три основных уровня социологии. Теории  среднего уровня.  Вклад Р.  Мертона в процесс упорядочивания структуры социологической науки. Связь между теориями среднего уровня и уровнем первичного эмпирического обобщения.  Социальные законы, их сущность и проявление.  Специфика действия социальных законов механизм действия социальных законов. Механизм действия социальных законов.
Раздел II. Основные социологические теории.

Тема 3. Структурно-функциональный анализ. Социальные конфликты. Теория обмена.
Основы системного анализа. Система координат социума: деятель - ситуация. Основы теории социального действия Т. Парсонса. Три основных составляющих социального действия. Ценностные ориентации действующих лиц. Типовые переменные. Вовлечение действующего лица в социальную общность и условия такого вовлечения. Интеграция индивидов в социальную общность. Консолидация, мобилизация и лояльность как основы интеграционных процессов. Понятие “функции” в отношении вхождения индивида в социальную общность. Р. Мертон о явных и латенных функциях. Основные парадигмы функционального анализа. Главные принципы функционального анализа. Система и функция. Функционально значимые и функционально независимые системые единицы. Основные стратегии системы в отношении ее частей. Реакция функционально значимых и функционально независимых частей на воздействия со стороны системы. Достоинства и недостатки структурно-функционального анализа.

Традиционные представления об обществе и  возникновение  теории социальных конфликтов.  К.  Маркс как основоположник теории конфликтов. Значение конфликтов и обоснование их необходимости для развития общества по Г.  Зиммелю. Современная школа в теории конфликтов. Деятельность Р. Дарендорфа и Л. Козера. Психологические корни возникновения социального  конфликта.  Блокада  потребностей  и фрустрация - признаки возникновения социального конфликта. Основные этапы возникновения и  развития  социального конфликта.  Идентификация причины и объекта конфликта. Возникновение конфликтной ситуации. Причины и условия, способствующие   возникновению  конфликтной  ситуации.  Ложная конфликтная ситуация. Критическая точка и катарсис. Управление социальным конфликтом:  гашение и локализация.  Способы управления социальным конфликтом.  Характеристики конфликта.  Причины приводящие  к возникновению конфликтной ситуации. Острота конфликта. Влияние динамических характеристик группы на остроту конфликта. Длительность социального конфликта.  Факторы  Влияющие  на  длительность конфликта. Последствия социального конфликта. Интеграция и дезинтеграция в ходе конфликтов. Концепция  формирования социальных структур в ходе конфликта.

Основные предпосылки создания теории обмена. Бихевиористские теории о социальном обмене. Средства и ресурсы как основа социального обмена. Принципы поведения личности в ходе социального обмена. Схема Дж. Хоманса как основа системного подхода к изучению социального обмена. Влияние прошлого опыта на обмен ресурсами. Понятие справедливости при социальном обмене в различных ситуациях. Условия социального обмена. Неопределенность при социальном обмене. Теория П. Блау о формировании социальных структур в ходе обмена. Влияние власти на условия и результаты социального обмена. Роль социальных институтов в процессе регулирования социального обмена между различными структурными единицами общества. Модель социального обмена Д. Коулмена при фиксированных игроках. Значение матриц ресурсов и заинтересованности при расчете процессов социального обмена. Интерпретация результатов социального обмена в условиях рыночного окружения.

Раздел III. Культура и личность.
Тема 4. Культура и система норм. Проявления культуры в жизни человека.  Определение понятия "культура".  Сферы культуры и общество. Основные компоненты культуры: ценности, нормы, средства передачи. Специфика отдельных культур,  границы культуры.  Дифференциация культур. Выделение  нормативной культуры.  Содержание  и происхождение культурной нормы. Привычки, обычаи, нравы, институциональные нормы, законы, табу как виды норм в зависимости от степени социального контроля. Культурные элементы и комплексы.

Субкультуры и контркультуры, особенности взаимодействия в данных культурах.  Основные формы проявления культуры в жизни общества:  этноцентризм и культурный релятивизм. Баланс этноцентризма и культурного елятивизма в социальной группе. Происхождение культуры,  роль культуры в жизни человека.  Способы коммуникации как часть культурной жизни.  Язык и развитие культуры. Символические системы коммуникаций как средства распространения культурных образцов. Распространение культуры. Ограничения в распространении культуры. Значение творческих личностей и культурной матрицы  в процессе распространения культурных образцов. Модель распространения культуры А.  Моля.  Социальное усвоение и принятие культурных образцов. Отторжение и замена устаревших культурных норм.
Тема 5. Личность и общество. Ролевая теория личности. 
Особенности изучения личности как элементарной системной единицы социальной общности.  Два основных подхода к  изучению  личности. Структуры личности принятые в социологии.  Концентрическая структура личности по Ю.  Леваде. Три структурных сегмента личности. Ядро личности и периферийная часть. Структура личности по З. Фрейду. Бессознательное и поведение личности в социальной группе. Факторы формирующие личность. Биологические факторы, физическое окружение, культурные факторы как необходимые компоненты гармоничного развития личности. Процесс социализации личности на основе группового опыта. Содержание процесса социализации. Модальная личность. Авторитарная личность. Шкала “F” Т. Адорно и ее применение для измерения этноцентризма.

Вхождение личности в социальные структуры.  Социальные статусы. Принцип статусного распределения.  Социальная роль  как  динамическая характеристика статуса.  Социальная роль и система экспектаций.  Изменчивость ролей.  Процесс обучения социальным ролям.  Непрерывный и прерывистый характер ролевого обучения.  Реальное и идеальное играние социальных ролей.  Предписанные статусы и роли. Контроль за исполнением предписанных статусов и ролей.  Изменение предписанных статусов и отношения в обществе.  Достигаемые статусы и роли. Психологическая напряженность при принятии достигаемых статусов и ролей.  Виды ролевых конфликтов и особенности личностного поведения.  Способы избегания ролевых конфликтов. Неосознанные способы избегания ролевых конфликтов:  разделение ролей, рационализация ролей. Рациональный, осознанный  способ избегания внутреннего напряжения и конфликтов - регулирование ролей.  Система социальных ролей в обществе и проблема социального порядка.
Тема 6. Социальный контроль и социальные отклонения.
Понятие о  социальном порядке в обществе с точки зрения системного подхода.  Необходимость социального контроля для установления и сохранения социального порядка.  Основные виды социального контроля: социализация, групповое давление и принуждение.  Ситуации применения того или  иного вида социального контроля.  Отклонение от социальных норм и применение санкций социального контроля. Девиантное поведение и система социальных норм. Дефекты социальных норм и возможности социальных отклонений. Культурные и психические отклонений, объяснение девиантного поведения в точки зрения этих типов отклонений.  Первичные и вторичные отклонения,  теория "ярлыков".  Реакция общества  на отклоняющееся поведение.  Культурно одобряемые отклонения.  Качества необходимые индивиду для культурно одобряемых отклонений.  Культурно осуждаемые отклонения.  Психические  теории и теории "физических типов" в объяснении происхождения культурно осуждаемых отклонений. Понятие "аномии" и девиантное поведение.  Классификация личностных типов по Р.  Мертону.
Раздел III. Социальные взаимосвязи.

Тема 7. Социальные контакты и социальные действия. 
Социальные отношения 
Определение понятия "социальный контакт". Роль социальных контактов в  формировании социальных групп и институтов. Природа социального действия. Специфические черты социального действия. Механизм совершения  социального действия.Значение социального действия для анализа социальных структур и процессов.  Возникновение  социального взаимодействия.  Виды социальных взаимодействий. Условия продолжения или прекращения социальных взаимодействий. Переход от взаимодействий к социальным  отношениям  в  условиях социальной группы. Роль социальных ценностей в процессе формирования социальных отношений. Потребность в ценностях и обладание ценностями как основные условия формирования социальных отношений.  Матрица социальных отношений по Г.  Лассуэлу. Социальные отношения зависимости - необходимая черта всех социальных связей.  Влияние отношений зависимости на поведение людей.  Основные отличительные черты  отношений зависимости. Уход от зависимости.  Осознание отношений зависимости и последствия такого осознания.  Структурная и латентная  зависимость. Переход от  отношений зависимости к отношениям власти.  Личностный и системный подходы к изучению властных отношений. Власть и авторитет. Власть и влияние. Власть и насилие. Основания власти по Дж. Френчу и Б. Рейвену.  Условия и возможности появления  сопротивления  власти. Поведение членов социальных групп в ходе сопротивления власти. Неопределенность и власть.  Потери власти в силу неопределенности.  Возможности приобретения власти.
Раздел IV. Социальные общности.

Тема 8. Формирование социальных групп. Квазигруппы. Типология социальных групп.
Различные виды социальных общностей:  агрегации, категории, социальные группы, страты, классы. Группообразующие процессы в обществе. Типология социальных групп по степени внутригруппового контроля. Принадлежность индивида к социальной группе и особенности его  поведения.  Социально-психологические  характеристики  социальных групп.

Квазигруппы, их отличительные признаки и способы существования в обществе.  Возможности  и условия превращения квазигруппы в устойчивую социальную группу.  Аудитории, их особенности и процесс функционирования в  современном обществе.  Причины пассивности и неустойчивости аудитории. Толпа, ее свойства и основные признаки. Виды толпы и возможности влияния на поведение индивидов в толпе. Концепции объясняющие поведение человека в толпе ( Г.  Лебон,  З.  Фрейд).  Социальные круги как  пример  переходной  социальной общности.  Виды социальных кругов. Роль социальных кругов в формировании общественного мнения.

Группообразующие процессы в современном обществе. Группы разделяемые по принадлежности к ним индивидов.  Ингруппы и аутгруппы. Референтные группы.  Восприятие аутгрупп на основе стереотипов. Группы разделяемые по характеру взаимоотношений между их членами. Первичные и  вторичные  группы.  Характеристика типов взаимосвязей в первичных социальных группах.  Малые группы как основа  жизнедеятельности  общества.  Исследования М.  Шерифа,  Р.  Бейлза и Дж.  Хоманса в малых группах.  Различия в больших и малых группах.  Групповая динамика  и характеристики группы.  Коммуникационные связи в группах. Виды коммуникационных сетей в малых группах (змея,  штурвал,  круг,  паутина и т.п.).  Характер и содержание лидерства как важнейшая характеристика социальной группы. Инструментальный и эмоциональный характер лидерства.  Функции групповых лидеров. Лидер и отношение к социальным нормам в социальной группе.

Раздел V. Социальные общности.
Тема 9. Формирование социальных групп. Квазигруппы. 
Типология социальных групп.
Различные виды социальных общностей:  агрегации, категории, социальные группы, страты, классы. Группообразующие процессы в обществе. Типология социальных групп по степени внутригруппового контроля. Принадлежность индивида к социальной группе и особенности его  поведения.  Социально-психологические  характеристики  социальных групп.

Квазигруппы, их отличительные признаки и способы существования в обществе.  Возможности  и условия превращения квазигруппы в устойчивую социальную группу.  Аудитории, их особенности и процесс функционирования в  современном обществе.  Причины пассивности и неустойчивости аудитории. Толпа, ее свойства и основные признаки. Виды толпы и возможности влияния на поведение индивидов в толпе. Концепции объясняющие поведение человека в толпе ( Г.  Лебон,  З.  Фрейд).  Социальные круги как  пример  переходной  социальной общности.  Виды социальных кругов. Роль социальных кругов в формировании общественного мнения.

Группообразующие процессы в современном обществе. Группы разделяемые по принадлежности к ним индивидов.  Ингруппы и аутгруппы. Референтные группы.  Восприятие аутгрупп на основе стереотипов. Группы разделяемые по характеру взаимоотношений между их членами. Первичные и  вторичные  группы.  Характеристика типов взаимосвязей в первичных социальных группах.  Малые группы как основа  жизнедеятельности  общества.  Исследования М.  Шерифа,  Р.  Бейлза и Дж.  Хоманса в малых группах.  Различия в больших и малых группах.  Групповая динамика  и характеристики группы.  Коммуникационные связи в группах. Виды коммуникационных сетей в малых группах (змея,  штурвал,  круг,  паутина и т.п.).  Характер и содержание лидерства как важнейшая характеристика социальной группы. Инструментальный и эмоциональный характер лидерства.  Функции групповых лидеров. Лидер и отношение к социальным нормам в социальной группе.

Тема 10. Социальная стратификация.  Социальная мобильность.

Принцип разделения общества на страты, слои и классы. Статусы и статусные группы.  Различия  в  поведении людей в статусных группах. Исторический аспект формирования и развития статусных  групп  в  обществе. Основные этапы и черты процесса стратификации.  Принципиальная схема процесса стратификации. Специфические характеристики большой социальной группы.  Номинальные и ранговые показатели и их взаимосвязь. Гетероганность, неравенство и их измерение. Статусное распределение и проблема власти.  Закрытое и открытое общества. Классы и социальные отношения в обществе.  Особенности классового  поведения. Разделение общества  на  классы  в  современной России.  Особенности стратификации в российском обществе.     Понятие социальной мобильности.  Движение индивидов в различных плоскостях социального поля и мобильность.  Возникновение социальной мобильности и ее природа. Горизонтальная и вертикальная мобильность. Восходящая и нисходящая социальная мобильность. Типология социальной мобильности по П. Сорокину. Механизм инфильтрации индивидов в слой с более высоким статусом. Показатель валентности. Характеристики социальной мобильности:  скорость и интенсивность.  Измерение социальной дистанции. Индекс мобильности. Каналы социальной мобильности. Способы закрепления индивида в слое с более высоким социальным статусом и условия такого закрепления.  Значение разрыва социальных связей  при быстрой социальной мобильности.  Использование социальных институтов при осуществлении вертикальной  мобильности.  Миграционные  процессы как  разновидность  социальной мобильности.  Виды миграции.  Влияние притяжения,  отталкивания и путей миграции на ее характер.  Последствия миграции населения на функционирование социальных структур.  

Тема 11. Общество как социальная система.
Общество и социальный порядок. Системные характеристики общества. Суверенитет, воспроизводство социальных структур общества и проблема центральной власти. Общество и культура.  Основные виды законной власти и формы ее существования: традиционная власть,  рационально-правовая  власть,  харизматическая власть. Возможности существования незаконной власти.  Этносы  и  общество. Социально-классовая  структура  как базовая структура современного общества.  Особенности социально-классовой структуры и  пути ее изучения.  Этническая структура общества, основные принципы этногенеза. Профессионально-квалификационная  структура  как  показатель уровня социального  развития.  Проблемы совершенствования профессионально-квалификационной   структуры.    Территориально-поселенческая структура и  проблема миграции населения.  Отношения между центром и периферией в современном обществе.

Раздел VI. Социальные процессы.

Тема 12. Социальные и культурные процессы в современном обществе.
Необходимость социальных и культурных изменений для эффективного функционирования социальных структур.  Последствия проведения социальных и культурных изменений.  Сущность культурных изменений и их особенности. Влияние культурных изменений на поведение членов  социальных групп. Принятие культурных изменений. Открытия и изобретения. Основные виды социальных изменений. Проблема сопротивления социальным и культурным изменениям и причины такого сопротивления. Сущность и природа социальных процессов. Условия для возникновения и развития социальных процессов.  Процессы,  носящие всеобщий и частный характер по отношению к обществу как целому.  Классификация основных социальных процессов.  Процессы кооперации и конкуренции как структурообразующие процессы. Естественная и искусственная кооперация. Возможности для успешной кооперации в обществе.  Конкурентная борьба как стимул для эффективной деятельности  индивидов.  Двойственный  характер конкуренции. Отрицательные, деструктивные стороны процесса конкуренции. Процессы приспособления индивида и группы к внешней среде. Процессы поддержания границ социальной группы.  Создание системы связей между социальными общностями. Роль компромиссов в социальных  процессах. Последствия протекания социальных процессов в условиях сложного общества.
Тема 13. Социальные движения.
     Природа социальных движений и их роль в осуществлении  социальных и культурных изменений.  Основные типы социальных движений: экспрессивные, утопические, реформаторские, революционные, движения сопротивления. Жизненные циклы социальных движений от проявления беспокойства в социальных группах до активных действий  участников  социальных движений.  Стадии развития социальных движений по Л. Эдвардсу и К.  Бринтону. Распад социальных движений. Социальные ситуации благоприятствующие возникновению и развитию социальных движений.  Культурные течения и социальные движения (концепция М. Герсковица). Влияние социальной  дазорганизации в обществе на появление,  развитие и характер социальных движений.  Теория С. Стауффера о социальной неудовлетворенности. Структурные  предпосылки  возникновения социальных движений. Личностная восприимчивость к социальным движениям.  Маргинальная личность  в  социальном  движении.  Значение потери семейных связей и личностной неустроенности для участников социальных  движений.

Вопросы для самоподготовки:

1. Предмет и метод социологии.

2. Структура и функции социологии.

3. Место социологии в системе общественных наук.
4. Основные этапы исторического развития социологической мысли.
5. Классический период в развитии мировой социологии XIX-XX веков.
6. История отечественной социологии.
7. Современная западная социология.
8. Современное состояние отечественной социологии.
9. Социологическая теория, её уровни и способы построения.
10.Фундаментальные и прикладные исследования в социологии.
11.Социологическое исследование как инструмент познания социальной
реальности.

12.Методы социологических исследований, их взаимосвязь с теориями
различных уровней. 

13.Социальный факт. Способы и методы эмпирического исследования
социального факта.
14.Методология и методика конкретного социологического исследования. 15.Программа социологического исследования и её структура. 16.Гипотеза в социологическом исследовании. 

17.Объект и предмет социологического исследования. 

18.Метод,     методика,    техника    и    процедура    в    социологическом
исследовании.

19.Наблюдение как метод и его разновидности в социологии. 20.Опрос в социологическом исследовании. 

21.Особенности проведения массовых опросов.  Определение выборки. Проблема репрезентативности.
22.Изучение документов как метод социологического исследования. 23.Контент-анализ документов, его сущность и возможности применения
в социологическом исследовании.
24.Эксперимент в социологии. 

25.Социологические тесты. 

26. Социометрия. 

27.Количественные   и   качественные   методы   в   анализе   эмпирических
данных. 

28.Роль социальных показателей в социологическом исследовании, их
измерение.
29.Математико-статистические методы анализа в социологии. 30.Соотношение общесоциологической и специальных социологических
теорий в прикладном исследовании.


31.Социоинженерная деятельность и методы её осуществления. 32.Социология труда и экономическая социология. 33.Социальная структура общества и социальная стратификация. 34.Социальные институты и организации. 35.Социальные общности людей и их классификация. 36.Социология города и деревни. 37.Социология управления. 38.Социология политической жизни. 39.Социология культуры. 40.Социология образования.
41.Социологические проблемы общеобразовательной школы.
42.Социологические проблемы высшей школы.
43.Социология воспитания.
44. Личность как субъект и объект социальных отношений. 

45.Понятие о социализации личности. 46.Социальные роли и социальный статус личности. 47.Социальная типология личности. 48.Диалектика общественных и личных интересов. 49.Социология семьи.
50.Молодёжь как социально-демографическая группа. 51.Девиантное поведение молодёжи и методы социального контроля. 52.Социология досуга.
53.Социология общественного мнения.
54.Социология религии. 

55. Этносоциология.
56.Социальные технологии, их сущность и сферы применения. 57.Социальное проектирование, его сущность и виды. 

8.Социальные конфликты и пути их преодоления
59.Социальное прогнозирование, эффективность социальных прогнозов. 

60.Роль    и   задачи    социологии    в   диагностике    и   прогнозировании социально-экономических явлений и процессов.
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